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AVVERTENZE

ATTENZIONE:

Prima dell'utilizzo si raccomanda un‘attenta lettura delle istruzioni d'uso, alle quali

sara necessario attenersi scrupolosamente per avere i massimi livelli di sicurezza del

prodotto.

Conservare le istruzioni d'uso con cura per ogni eventuale riferimento futuro. Le

presenti istruzioni d'uso possono essere conservate nell’apposito vano del seggiolino

auto durante il periodo di utilizzo.

La mancata scrupolosa osservanza delle istruzioni di installazione del seggiolino

auto, potrebbe comportare rischi al vostro bambino.

Non utilizzare un seggiolino sul sedile anteriore in presenza di airbag frontali, in

quanto pud essere pericoloso. Tale rischio non riguarda i cosiddetti airbag laterali.

Questo Seggiolino & omologato ai sensi del regolamento ECE R129/03 per il

trasporto di bambini con un'altezza compresa tra i 76 cm e i 150 cm, puo essere

installato:

¢ Nella direzione del senso di marcia (bambini con altezza da 76 a 105 cm), con
ancoraggio ISOFIX + Top Tether.

¢ Nella direzione del senso di marcia (bambini con altezza da 100 a 150 cm), con
ancoraggio ISOFIX + cintura di sicurezza a 3 punti del veicolo o solo cintura di
sicurezza a 3 punti del veicolo.

IMPORTANTE: Non installare il seggiolino in direzione di marcia fino a quando il

bambino non superi i 15 mesi di eta. Il Seggiolino puo essere installato verso la

direzione di marcia a partire da 76 cm.

AWISO: Questo & un sistema di ritenuta per bambini avanzato “i-Size”. E

omologato ai sensi del regolamento No. 129 per I'utilizzo all'interno di veicoli su

sedili “compatibili con i sistemi i-Size”, come indicato dal costruttore del veicolo nel

manuale dell’automobile. In caso di dubbi, consultare il produttore del sistema di

ritenuta per bambini o il rivenditore.

AWISO: Questo & un sistema di ritenuta per bambini avanzato classificato come

rialzo i-Size. E omologato ai sensi del regolamento No. 129. per I'utilizzo all'interno

di veicoli su sedili “compatibili con i sistemi i-Size” come indicato dal costruttore del

veicolo nel manuale dell’automobile. In caso di dubbi, consultare il produttore del

sistema di ritenuta per bambini o il rivenditore.

AVVERTENZA: NON lasciare mai il bambino incustodito - la sicurezza del vostro

bambino ¢ vostra responsabilita.

AVVERTENZA: Linstallazione deve essere eseguita da una persona adulta.

AVVERTENZA: E" importante installare correttamente il seggiolino auto per garantire
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la sicurezza del vostro bambino. Una errata installazione pud compromettere la
sicurezza del bambino.

AVVERTENZA: Assicuratevi sempre che le persone che utilizzano il prodotto, anche
occasionalmente (esempio i nonni) abbiamo letto le istruzioni d'uso o che a loro sia
stato spiegato il corretto montaggio e utilizzo del prodotto, da parte di una persona
che abbia letto le istruzioni.

AVVERTENZA: Tenere sempre questo manuale a disposizione, conservandolo con
il prodotto.

AVVERTENZA: In caso di dubbio riguardante I'installazione e il corretto utilizzo del
seggiolino, contattare il produttore del dispositivo di ritenuta per bambini.

PRIMA DI INIZIARE
AVVERTENZA: Non installare il seggiolino auto su sedili rivolti verso la parte
posteriore del veicolo o sedili orientati lateralmente.
AVVERTENZA: Prima di installare il seggiolino, verificare che il sedile del passeggero
utilizzato abbia lo schienale bloccato in posizione verticale.
AVVERTENZA: Non utilizzare il seggiolino in casa come seggiola. E’ stato progettato
per essere utilizzato in auto.
AVVERTENZA: Accertarsi che i bagagli o altri oggetti potenzialmente in grado
di procurare contusioni o ferite all’occupante del seggiolino in caso di urto siano
solidamente ancorati.

QUANDO UTILIZZATE IL SEGGIOLINO
AVVERTENZA: Gli elementi rigidi ed i pezzi in materiale plastico del dispositivo di
ritenuta per bambini devono essere posizionati e installati in modo tale che, nelle
condizioni di normale utilizzo, non possano bloccarsi sotto un sedile mobile o nella
porta del veicolo.
AVVERTENZA: Se in dotazione al veicolo, utilizzare il dispositivo bloccaggio apertura
porte dall'interno. Questo per impedire al bambino di aprire la porta.
AVVERTENZA: Fate una breve pausa durante un lungo viaggio, in modo che il
bambino possa rilassarsi e prendere un po’ d'aria.
AVVERTENZA: Non lasciare il bambino senza sorveglianza in un dispositivo di
ritenuta per bambini.
AVVERTENZA: Il seggiolino auto deve sempre essere fissato al sedile, anche se non
utilizzato.
AVVERTENZA: Dopo il montaggio assicurarsi che il seggiolino sia ben fissato al
sedile.
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AVVERTENZA: Non utilizzare il dispositivo di ritenuta per bambini senza la fodera.
AVVERTENZA: Non sostituire la fodera con una fodera diversa da quella consigliata
dal produttore, in quanto ha un impatto diretto sul funzionamento del dispositivo
di ritenuta.

IMPORTANTE: Durante lunghi viaggi, fate delle soste a intervalli regolari e verificate
che il seggiolino sia correttamente installato e che le cinture non si siano allentate.
AVVERTENZA: In caso di emergenza, & importante sganciare la fibbia rapidamente
per liberare il bambino. La fibbia & quindi di facile apertura e non deve essere
coperta. Insegnate al bambino a non giocare con la fibbia.

AVVERTENZA: Non collocare sotto il seggiolino, tra il sedile e il seggiolino dei
tessuti (per esempio un asciugamano o un cuscino) in quanto in caso di incidente
potrebbe influire sulla sicurezza del prodotto.

AVVERTENZA: D'inverno, fare attenzione a non posizionare il bambino nel seggiolino
con abiti troppo voluminosi. Vestiti troppo voluminosi possono portare ad una non
corretta regolazione delle bretelle. In caso di incidente il bambino potrebbe non
essere trattenuto correttamente dalle bretelle. Se necessario riscaldare I'abitacolo
o utilizzare una coperta, da collocare sopra |'imbracatura, per riscaldare il bambino.
AVVERTENZA: Se sottoposti a temperature elevate, i componenti metallici e in
plastica si surriscaldano. Si consiglia pertanto di coprire il seggiolino auto se si lascia
la macchina parcheggiata al sole.

AVVERTENZA: Assicurarsi di immobilizzare oggetti mobili, come bagagli o libri
all'interno del veicolo. Possono provocare lesioni/ferite in caso di incidente.
AVVERTENZA: Non appoggiare bagagli sulla cappelliera senza assicurarli: in caso di
incidente potrebbero arrecare gravi danni ai passeggeri.

AVVERTENZA: Assicurarsi che tutti i dispositivi di bloccaggio siano correttamente
agganciati prima dell'utilizzo.

AVVERTENZA: Non utilizzate pezzi di ricambio o accessori non forniti o approvati dal
fabbricante, in quanto potrebbero rendere il prodotto poco sicuro.

In seguito a un incidente, il seggiolino potrebbe perdere i requisiti di sicurezza a
causa dei danni subiti, anche se non immediatamente visibili. Si raccomanda quindi
di sostituirlo. Solo il produttore pud garantirne la conformita ai requisiti di sicurezza,
purché si tratti di un prodotto originale.

Non manomettere il prodotto, onde evitare di comprometterne la sicurezza generale.
Si raccomanda di non rimuovere loghi/etichette del prodotto, onde evitare di
danneggiarne il rivestimento.

Utilizzare il seggiolino auto anche in caso di viaggi brevi, in quanto & proprio in
questi casi che si verifica la maggior parte degli incidenti.

14



e |TALIANO e
AVVERTENZE

Prima di procedere all’acquisto, verificare che il seggiolino sia compatibile con la
propria auto.

Durante i viaggi lunghi & consigliabile fare una pausa, per concedere al bambino
qualche istante di relax.

Dare il buon esempio in prima persona e indossare sempre la cintura di sicurezza.
Raccomandare al bambino di non giocare mai con la fibbia dell'imbracatura.

CINTURA DI SICUREZZA
AVVERTENZA: Non utilizzare MAI punti di ancoraggio diversi da quelli descritti nelle
istruzioni.
AVVERTENZA: Assicuratevi che |'imbracatura del seggiolino auto sia correttamente
regolata per il vostro bambino. Limbracatura deve essere abbastanza stretta, lo
spazio tra le bretelle e il petto del bambino non deve essere superiore allo spessore
di due dita. La cinghia addominale dell'imbracatura deve essere nella posizione pit
bassa possibile per trattenere adeguatamente il bacino del bambino.
AVVERTENZA: Assicuratevi che tutti i passeggeri indossino le cinture di sicurezza,
in caso di incidente una persona priva della cintura di sicurezza, causa |'impatto,
potrebbe urtare il seggiolino.
AVVERTENZA: Non utilizzare un sistema passaggio cinture diverso rispetto a quello
indicato nel manuale.
AVVERTENZA: Il bambino deve sempre essere assicurato quando collocato nel
seggiolino, anche per viaggi brevi.

ESPOSIZIONE ALLA LUCE SOLARE / GIORNI CALDI

AVVERTENZA: Non lasciare MAI il bambino collocato nel seggiolino, mentre I'auto
& parcheggiata, in particolare se esposta alla luce diretta del sole o in una giornata
calda.

AVVERTENZA: Non lasciare MAI il seggiolino auto esposto al sole per ore, in quanto
questo potrebbe essere pericoloso per il vostro bambino, le parti in metallo e le parti
in plastica potrebbero scaldarsi. Il tessuto potrebbe sbiadirsi. Coprire con un telo il
seggiolino se l'auto & parcheggiata al sole.

SEGGIOLINO DI SECONDA MANO o SEGGIOLINI DANNEGGIATI
AVVERTENZA: Non acquistare MAI un seggiolino auto gia utilizzato di seconda
mano. Potrebbe avere danni o rotture interne non visibile.

IMPORTANTE: La garanzia del produttore & esclusivamente per il primo utilizzo del
prodotto e legata al proprietario del primo acquisto.

15
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e AVVERTENZA: E' necessario sostituire il seggiolino auto, le cinture di sicurezza del
veicolo, se danneggiate o usurate dall’utilizzo.

e AVWVERTENZA: E necessario sostituire il seggiolino per auto qualora abbia subito
una violenta sollecitazione, a causa di un incidente che potrebbe aver provocato una
rottura interna non visibile, o in caso di usura.

® La societa FOPPAPEDRETTI declina ogni responsabilita per un uso improprio del
prodotto e per qualsiasi uso difforme dalle presenti istruzioni.

AVVISO IMPORTANTE

Dai 76 cm a 105 cm (i-Size ISOFIX Universale).

¢ Questo e un sistema di ritenuta per bambini avanzato “i-Size”. E' omologato
ai sensi del regolamento No. 129/03 per |'utilizzo all'interno di veicoli su sedili
"compatibili con i sistemi i-Size”, come indicato dal costruttore del veicolo nel
manuale dell’automobile. Run i-Size puo essere installato in tutti i sedili auto
omologati i-Size ed in tutti i sedili auto omologati ISOFIX. In caso di dubbi,
consultare il produttore del sistema di ritenuta per bambini o il rivenditore.

e Da 76 cma 105 cm l'installazione deve avvenire su sedili dotati di Sistema Isofix
e Top Tether.

Da 100 cm fino a 150 cm (i-Size booster seat).

¢ Questo e un sistema di ritenuta per bambini avanzato classificato come rialzo
"i-Size". E omologato ai sensi del regolamento No. 129/03 per I'utilizzo all'interno
di veicoli su sedili “compatibili con i sistemi i-Size”, come indicato dal costruttore
del veicolo nel manuale dell’automobile. Run i-Size puo essere installato in tutti i
sedili auto omologati i-Size ed in tutti i sedili auto omologati UNIVERSALE purché
non interferisca con gli elementi interni dell’auto. In caso di dubbi, consultare il
produttore del sistema di ritenuta per bambini o il rivenditore.

e ATTENZIONE! NON utilizzare il Top Tether dai 100 ai 150 cm.

e Qualora la vettura non sia dotata di ancoraggio Isofix, Run i-Size (in
configurazione 100-150 cm) pud essere installato in direzione di marcia con
cintura auto a 3 punti, approvata secondo il regolamento UN/ECE No. 16 o
equivalente.

e ATTENZIONE! Quando si utilizza la cintura a tre punti del veicolo, assicurarsi
che la porzione addominale appoggi correttamente sul bacino del bambino.
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1. Poggiatesta 11. Pulsante di rilascio ISOFIX
2. Riduttore 12.Leva per reclinare la seduta
3. Cintura di sicurezza a 5 punti 13. Maniglia di regolazione del
4. Fibbia poggiatesta
5. Pulsante di regolazione bretelle 14.Guida per la cintura pettorale
6. Cinghia di regolazione bretelle 15.Regolatore Top Tether
7. Protezioni laterali “SAFE BODY 16.Moschettone di ancoraggio Top
PROTECTION" Tether
8. Protezione cintura pettorale 17.Guide ISOFIX
9. Passante guida per la cintura
addominale

10. Connettori ISOFIX

Si raccomanda di utilizzare il seggiolino auto con i connettori ISOFIX se il veicolo &
equipaggiato di aggancio ISOFIX.

17
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UTILIZZO A BORDO DEL VEICOLO

LIMITAZIONI E REQUISITI D'USO RELATIVE AL SEGGIOLINO AUTO E AL SEDILE

AUTO

ATTENZIONE! Rispettare scrupolosamente le seguenti limitazioni:

¢ |l Seggiolino pud essere installato nel senso di marcia a partire da 76 cm.

* IMPORTANTE! Non installare il seggiolino in direzione di marcia fino a quando il
bambino non superi i 15 mesi di eta.

¢ |l Seggiolino & utilizzabile su tutti i sedili auto omologati i-Size (verificare il libretto
istruzioni del veicolo) e sui sedili delle auto appartenenti alla “Lista compatibilita

veicoli” fornita con il Seggiolino.

e |l sedile dell'auto deve essere rivolto in senso di marcia. Non utilizzare mai questo
Seggiolino su sedili rivolti lateralmente o opposti al senso di marcia.

SEGﬁJ?gNO GRUPPO METODO DI INSTALLAZIONE TIPO
Run i-Size 76-105 cm ISOFIX + Top Tether i-Size
Run i-Size 100-150 cm ISOFIX + Cintura a 3 punti i-Size booster seat
Run i-Size 100-150 cm Cintura a 3 punti i-Size booster seat

N
=

Pud essere installato solo se

dotati di cinture di sicurezza a
3 punti, omologate ai sensi del
regolamento UN/ ECE n. 16 o
altre norme equivalenti.

) Ve
x// i veicoli ritenti idonei sono
Pl
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UTILIZZO A BORDO DEL VEICOLO

Il seggiolino auto pud essere installato come mostrato in figura:

« Orientamento in direzione di marcia

S|

* In senso opposto alla direzione di marcia

NO

+ Con cinture di sicurezza a 2 punti

L'utilizzo di cinture di sicurezza a due punti aumenta
significativamente il rischio di lesioni per il bambino
in caso di incidente.

NO

+ Con cinture di sicurezza a 3 punti

La cintura di sicurezza deve essere omologata ai
sensi del Regolamento ECE R16 o altre norme
equivalenti.

Sl

+ Con sistema di ancoraggio ISOFIX e Top Tether
In presenza di airbag frontale: far scorrere molto
all'indietro il sedile del passeggero e consultare le
istruzioni contenute nel manuale della vettura.

Sl

* Sul sedile del passeggero anteriore

NON UTILIZZARE SUI SEDILI PASSEGGERI
DOTATI DI AIRBAG ANTERIORI!

Il sedile del passeggero anteriore pud essere
abbinato o meno ai sistemi ISOFIX, con le
medesime avvertenze relative a tali sistemi

(far scorrere all'indietro il sedile e consultare le
istruzioni riportate nel manuale d'uso del veicolo).

sI A

* Sul sedile laterale posteriore

Sl

\

* Sul sedile centrale posteriore

Il seggiolino pud essere utilizzato sul sedile
posteriore centrale se dotati di cinture di
sicurezza a tre punti.

SIA1

(Attenersi scrupolosamente alle normative vigenti nel paese di residenza).

19
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UTILIZZO A BORDO DEL VEICOLO

REGOLAZIONE DELLALTEZZA DEL POGGIATESTA E DELLE BRETELLE

La corretta regolazione del poggiatesta garantisce la massima protezione per il vostro
bambino all'interno del seggiolino auto.

Dai 76 fino a 105 cm: Quando si utilizza I'imbracatura a 5 punti, il poggiatesta deve
essere regolato in modo che tra le bretelle e la parte superiore delle spalle ci sia uno
spazio pari a 1 dito (1 cm).

IMPORTANTE: Allentare le bretelle per le spalle prima di procedere alla regolazione
del poggiatesta. Una regolazione delle bretelle in una posizione inferiore o superiore
rispetto alle spalle del bambino pud compromettere la sicurezza per il bambino.

NO Troppo bassa NO Troppo alta CORRETTO

Dai 100 fino a 150 cm: Quando si utilizza la cintura di sicurezza a 3 punti del veicolo,
il poggiatesta deve essere regolato in modo che vi sia uno spazio di due dita tra il
poggiatesta e le spalle del bambino. Assicurarsi che la cintura di sicurezza pettorale,
passando nel “passante guida cintura pettorale” a lato del poggiatesta, sia posizionata
all'altezza delle spalle e non del collo del bambino.

\

\ I
CORRETTO ® TROPPO ® TROPPO
BASSO ALTO

.

PER ALLENTARE LIMBRACATURA
Premere il pulsante di regolazione e contemporaneamente afferrare le bretelle (cinture
pettorali) nella parte inferiore, sotto le imbottiture delle protezioni pettorali e tirarle in
avanti per allentarle (fig.1a, fig.1b).
IMPORTANTE: Non tirare le bretelle afferrando le imbottiture di protezione pettorale.

REGOLAZIONE DEL POGGIATESTA
Tirare la maniglia di regolazione e sollevare il poggiatesta regolandolo in base alla
statura del bambino (fig. 2a, fig. 2b), premere la maniglia di regolazione e abbassare il
poggiatesta regolandolo in base alla statura del bambino (fig. 3a, fig. 3b).

20
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Nel gruppo (76-105 cm), la regolazione del poggiatesta regola anche I'altezza delle
bretelle.

UTILIZZO DELLA FIBBIA (IMBRACATURA)

Per agganciare la fibbia: Far combaciare le linguette della fibbia centrale e inserirle
nell'apposito alloggiamento all'interno della fibbia dell'imbracatura. Un  “click”
indichera il corretto aggancio (fig. 4).

Per sganciare la fibbia: Premere il pulsante rosso per estrarre le linguette dalla fibbia
centrale (fig. 5).

REGOLAZIONE DELLE CINTURE DI SICUREZZA, IMBRACATURA

Per allentare I'imbracatura: Premere il pulsante di regolazione e contemporaneamente
afferrare le bretelle (cinture pettorali) nella parte inferiore, sotto le imbottiture delle
protezioni pettorali e tirarle in avanti per allentarle (fig. 6).

IMPORTANTE: Non tirare le bretelle afferrando le imbottiture di protezione pettorale.

Stringere |'imbracatura: Tirare la cinghia di regolazione dell'imbracatura in modo
da tensionarla correttamente contro il corpo del bambino (fig. 7a, 7b). Una corretta
tensionatura & tale che lo spazio tra |'imbracatura e il bambino non deve essere
superiore allo spessore di un dito (1 cm).

7 NOTA: Controllare che la fibbia sia correttamente agganciata tirando le bretelle e
le cinture addominali.

ATTENZIONE: Non attorcigliare né sovrapporre le cinghie dell'imbracatura.

RECLINARE LA SEDUTA

+ Dai 76 fino a 105 cm: la seduta del seggiolino auto pud essere reclinata in 5
posizioni (pos. 1,2,3,4,5) fig. 8c;

« Da 100 fino a 150 cm: la seduta del seggiolino auto deve essere utilizzata nella sola
posizione 1 (fig. 8c).

Per regolare l'inclinazione: Premere la maniglia di regolazione situata sotto la parte
anteriore della seduta del seggiolino e, mantenendola premuta, tirare o spingere la
seduta in avanti o indietro. Rilasciare la maniglia nella posizione desiderata e assicurarsi
del corretto bloccaggio della seduta, sentirete un “click” ad aggancio avvenuto (fig.

8a, 8b, 8¢).

COME INSTALLARE IL SISTEMA ISOFIX

Se la vostra auto non dispone di guide per connettori ISOFIX di serie, inserire le guide
fornite in dotazione con il seggiolino auto con I'incavo rivolto verso I'alto nei due punti
di ancoraggio ISOFIX della vettura (fig. 9).

¢® SUGGERIMENTO: | punti di ancoraggio ISOFIX si trovano tra la seduta e lo
schienale del sedile del veicolo.

Allineare i connettori ISOFIX con i punti di ancoraggio fissati al sedile del veicolo e
premere fino a sentire un “click”. L'indicatore presente su entrambe le staffe diventera
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verde indicando I'avvenuto aggancio. Verificare il corretto aggancio di entrambe le
staffe. Scuotere il seggiolino auto per accertarsi che sia correttamente agganciato (fig.
10, fig.11, fig. 12, fig. 13, fig.14, fig 15).

Spingere il seggiolino contro il sedile, assicurarsi che entrambi i connettori ISOFIX siano
estesi nella stessa posizione (fig. 16).

INSTALLAZIONE NELLA DIREZIONE DI MARCIA

(Bambini tra 76 e 105 cm, ISOFIX + Top Tether + imbracatura)

Installazione solo su veicolo dotati di sistema di ancoraggio ISOFIX e aggancio Top
Tether. %

.

7

ATTENZIONE! L'utilizzo del seggiolino auto nella direzione di marcia & consentito con
bambini di oltre 15 mesi e con un‘altezza di almeno 76 cm.

Premere i pulsanti ISOFIX presenti su entrambi i lati della seduta ed estendere al
massimo i connettori ISOFIX (fig. 10).

Individuare gli agganci ISOFIX in dotazione al veicolo.

Se la vostra auto non dispone di guide per connettori ISOFIX di serie, inserire le guide
fornite in dotazione con il seggiolino auto, vedere paragrafo “Come installare il sistema
ISOFIX".

Allineare i connettori ISOFIX con i punti di ancoraggio fissati al sedile del veicolo e
premere fino a sentire un “click”. L'indicatore presente su entrambe le staffe diventera
verde indicando I'avvenuto aggancio.

Verificare il corretto aggancio di entrambe le staffe (fig. 10, 11, 12, 13).

Spingere il seggiolino contro il sedile, assicurarsi che entrambi i connettori ISOFIX
siano estesi nella stessa posizione. Non deve esserci spazio tra lo schienale del sedile
dell’auto ed il seggiolino auto (fig. 15).

Scuotere il seggiolino auto per accertarsi che sia correttamente agganciato (fig. 16).
Afferrare la cintura Top Tether e, se necessario, allungare la cinghia premendo I'apposito
tasto di blocco, estendere la cinghia fino alla lunghezza desiderata (fig. 17).
Agganciare il dispositivo superiore di fissaggio “Top Tether” al punto di ancoraggio
indicato nel manuale d'uso del veicolo (fig. 18). Verificare la presenza di questa icona
all'interno dell’abitacolo.

|

Tensionare la cinghia de ssitivo Top Tether finché I'indicatore diventera verde
(fig.19). Questo indica che la cmgh|a & tensionata correttamente. La cinghia Top Tether
deve passare sopra lo schienale del sedile del veicolo, non deve mai passare sopra il
poggiatesta. Se necessario sollevare o rimuovere il poggiatesta dal sedile. Scuotere il
seggiolino auto per accertarsi che sia correttamente agganciato (fig. 21).

22



e |TALIANO e
UTILIZZO A BORDO DEL VEICOLO

//‘ ARROTOLARE LA CINGHIA TOP TETHER IN ECCESSO E RIPORLA IN MODO DA
EVITARE CHE IL BAMBINO POSSA PRENDERLA E VI GIOCHI, IN QUANTO POTREBBE
ESSERE ESTREMAMENTE PERICOLOSO.

Premere il pulsante di regolazione e contemporaneamente afferrare le bretelle (cinture
pettorali) nella parte inferiore, sotto le imbottiture delle protezioni pettorali e tirarle in
avanti per allentarle (fig. 22).

IMPORTANTE: Non tirare le bretelle afferrando le imbottiture di protezione pettorale.
Vedere paragrafo “Regolazione delle cinture di sicurezza, imbracatura”.

Premere il pulsante rosso sulla fibbia centrale per sganciare le bretelle (fig. 23).
Posizionare le bretelle a lato del seggiolino.

Collocare il bambino nel seggiolino auto (fig. 24). Posizionare le bretelle sopra le spalle
del bambino unire le due linguette della cintura e agganciarle alla fibbia (fig. 28).
IMPORTANTE! La corretta regolazione del poggiatesta garantisce la massima
protezione per il vostro bambino all'interno del seggiolino auto. Quando si utilizza
I'imbracatura a 5 punti, il poggiatesta deve essere regolato in modo che tra le bretelle
e la parte superiore delle spalle ci sia uno spazio pari a 1 dito (1 cm) (fig. 25).
IMPORTANTE: Allentare le bretelle per le spalle prima di procedere alla regolazione
del poggiatesta.

Agganciare la fibbia: Vedere paragrafo " Utilizzo della fibbia (imbracatura)”(fig. 26).
Stringere l'imbracatura, Vedere paragrafo “Regolazione delle cinture di sicurezza,
imbracatura” (fig. 27).

PRECAUZIONI PER ACCERTARSI DI AVER ALLACCIATO CORRETTAMENTE
LIMBRACATURA DEL SEGGIOLINO AUTO.

IMPORTANTE )

A Per la sicurezza del bambino, accertarsi sempre che...

o Le cinture dell’imbragatura siano correttamente regolate in
base alla statura del bambino e correttamente tensionate;

e Le cinghie pettorali siano regolate nella corretta posizione;

e Le cinture dell'imbragatura non siano attorcigliate;

e Le linguette siano correttamente agganciate alla fibbia

N J
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RIMUOVERE IL SEGGIOLINO AUTO DAL VEICOLO / Rimozione del sistema ISOFIX
Sganciare il Top Tether: Per sganciare la cinghia TOP Tether, premere il pulsante sul
dispositivo di regolazione tensione cinghia Top Tether e allentare la cintura per ridurre
la tensione di fissaggio (fig. 29). Sganciare il moschettone di ancoraggio della cinghia.
Spingere il seggiolino contro lo schienale del sedile dell'auto (fig. 31).
Contemporaneamente premere i pulsanti di sgancio ISOFIX e far rientrare i connettori
ISOFIX (fig. 32).

Rimuovere il seggiolino auto dal veicolo (fig. 33).

RIMUOVERE LIMBRACATURA (Stoccaggio delle cinture di sicurezza)

Allentare completamente le bretelle, vedere paragrafo “"REGOLAZIONE DELLE
CINTURE DI SICUREZZA, IMBRACATURA (Bambini tra 76 e 105 cm)” (fig.34)

Tirare o premere la maniglia sul poggiatesta e mantenendola tirata o premuta sollevare
o abbassare il poggiatesta regolandolo in base alla statura del bambino (fig. 35)
Premere il pulsante rosso sulla fibbia centrale per sganciare le bretelle (fig.36).
Sganciare i bottoni automatici ai lati del tessuto schienale, posizionare le bretelle
nella parte posteriore del tessuto. Posizionare puntali fibbia ai lati seduta, nella parte
inferiore fig 37, fig.38, fig.39).

Sollevare il tessuto di rivestimento seduta, prestare attenzione tirare delicatamente.
Sfilare il gruppo fibbia verso I'interno dall’asola tessuto e dall’asola imbottitura e riporre
la fibbia nel vano contenitore. Riposizionare il rivestimento seduta (fig 40).
Riposizionare il tessuto sullo schienale e sulla seduta, agganciare i bottoni automatici
(fig.41).
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INSTALLAZIONE NELLA DIREZIONE DI MARCIA (Bambini tra 100 e 150 ¢cm, Cintura
di sicurezza a 3 punti o ISOFIX + cintura di sicurezza a 3 punti)

Si consiglia di utilizzare la cintura a 5 punti il piti a lungo possibile. Quando il bambino
crescendo raggiunge un‘altezza di 100 cm il seggiolino auto deve essere trasformato
per |'utilizzo con bambini di altezza compresa tra 100 e 150 cm. In questa configurazione
& necessario rimuovere la cintura a 5 punti (imbracatura) in dotazione al seggiolino
auto. Vedere paragrafo “RIMUOVERE L'IMBRACATURA (Stoccaggio delle cinture di
sicurezza)".

Adatto solamente per I'impiego nei veicoli dotati di cintura di sicurezza a 3 punti,
statica o con arrotolatore, omologata in base al Regolamento UN/ECE N°16 o altri
standard equivalenti.

Regolare I'inclinazione seduta nella sola posizione 1. Non & consentito I'uso di altre
inclinazioni.

Modalita A) INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO AUTO, UTILIZZANDO LA SOLA
CINTURA A 3 PUNTI IN DOTAZIONE AL VEICOLO.

Premere i pulsanti di sgancio ISOFIX e far rientrare i connettori ISOFIX (fig. 42).
Posizionare il seggiolino auto sul sedile del veicolo.

Spingere il seggiolino auto contro lo schienale del sedile. Non deve esserci spazio tra
lo schienale del sedile dell’auto ed il seggiolino auto (fig. 43).

Far passare la parte pettorale della cintura a 3 punti dietro al poggiatesta del seggiolino
auto e attraverso la guida passante cintura pettorale verde (A) posta nella parte inferiore
del poggiatesta, dal lato arrotolatore (fig. 44).

Collocare il bambino nel seggiolino auto (fig. 45). Premere il pulsante e sollevare o
abbassare il poggiatesta regolandolo in base alla statura del bambino (fig. 46a,
fig.46b). Assicurarsi del corretto bloccaggio nella posizione scelta, (cfr. par “Regolare
il poggiatesta”).

Tirare la cintura di sicurezza del veicolo e, facendola scorrere davanti del bambino,
agganciare la fibbia della cintura di sicurezza del veicolo, infilare il puntale nella fibbia
(B). Un click indichera il corretto aggancio (fig. 47, fig.48, fig.49).

ATTENZIONE! La fibbia della cintura di sicurezza del veicolo non deve posizionarsi
nella guida inferiore del passaggio cintura addominale.

Inserire la cintura pettorale e la cintura addominale nel passante inferiore dal lato in
prossimita della fibbia di aggancio della cintura di sicurezza del veicolo (C).

Infilare la cintura addominale sul lato opposto del seggiolino auto nel passante cintura
addominale (D) (fig. 49).

ATTENZIONE! La cintura addominale deve passare il piu in basso possibile sopra il
bacino del vostro bambino.

Inserire la cintura pettorale nell’apposito passante guida cintura (A), accertandosi che
non sia attorcigliata.
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¢? NOTE: Quando si utilizza la cintura di sicurezza a 3 punti del veicolo, il poggiatesta
deve essere regolato in modo che vi sia uno spazio di due dita tra il poggiatesta e
le spalle del bambino. Assicurarsi che la cintura di sicurezza pettorale, passando nel
“passante guida cintura pettorale” a lato del poggiatesta, sia posizionata all’altezza
delle spalle e non del collo del bambino.

Tensionare la cintura come indicato in figura 49.

Accertarsi di aver posizionato la cintura addominale il piti possibile in basso, sopra il
bacino del bambino, e di averla inserita nelle guide passanti della cintura di sicurezza
addominale e di aver agganciato correttamente la fibbia. La cintura pettorale deve
passare nella guida passante cintura pettorale.

Modalita B - INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO CON LA CINTURA DI SICUREZZA
A 3 PUNTI E CONNETTORI ISOFIX
Premere i pulsanti ISOFIX presenti su entrambi i lati della seduta ed estendere al
massimo i connettori ISOFIX (fig. 50).
Individuare gli agganci ISOFIX in dotazione al veicolo.
Se la vostra auto non dispone di guide per connettori ISOFIX di serie, inserire le guide
fornite in dotazione con il seggiolino auto, vedere paragrafo “Come installare il sistema
ISOFIX" (fig. 51).
Allineare i connettori ISOFIX con i punti di ancoraggio fissati al sedile del veicolo e
premere fino a sentire un “click”. L'indicatore presente su entrambe le staffe diventera
verde indicando |'avvenuto aggancio (fig. 52, 53, 54).
Verificare il corretto aggancio di entrambe le staffe. Spingere il seggiolino contro il
sedile, assicurarsi che entrambi i connettori ISOFIX siano estesi nella stessa posizione.
Scuotere il seggiolino auto per accertarsi che sia correttamente agganciato (fig. 56, 57).
Non deve esserci spazio tra lo schienale del sedile dell’auto ed il seggiolino auto.
Far passare la parte pettorale della cintura a 3 punti dietro al poggiatesta del seggiolino
auto e attraverso la guida passante cintura pettorale verde (A) posta nella parte inferiore
del poggiatesta, dal lato arrotolatore (fig. 58).
Collocare il bambino nel seggiolino auto (fig. 59). Premere il pulsante e sollevare o
abbassare il poggiatesta regolandolo in base alla statura del bambino (fig. é0a, fig.
60b). Assicurarsi del corretto bloccaggio nella posizione scelta, (cfr. par “Regolare il
poggiatesta”).
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Tirare la cintura di sicurezza del veicolo e, facendola scorrere davanti del bambino,
agganciare la fibbia della cintura di sicurezza del veicolo, infilare il puntale nella fibbia
(B). Un click indichera il corretto aggancio (fig. 61, fig. 62, fig. 63).

ATTENZIONE! La fibbia della cintura di sicurezza del veicolo non deve posizionarsi
nella guida inferiore del passaggio cintura addominale.

Inserire la cintura pettorale e la cintura addominale nel passante inferiore dal lato in
prossimita della fibbia di aggancio della cintura di sicurezza del veicolo (C).

Infilare la cintura addominale sul lato opposto del seggiolino auto nel passante cintura
addominale (D) (fig. 63).

ATTENZIONE! La cintura addominale deve passare il piu in basso possibile sopra il
bacino del vostro bambino.

Inserire la cintura pettorale nell’apposito passante guida cintura (A), accertandosi che
non sia attorcigliata.

CORRETTO

BASSO ALTO
.

¢ NOTE: Quando si utilizza la cintura di sicurezza a 3 punti del veicolo, il poggiatesta
deve essere regolato in modo che vi sia uno spazio di due dita tra il poggiatesta e
le spalle del bambino. Assicurarsi che la cintura di sicurezza pettorale, passando nel
“passante guida cintura pettorale” a lato del poggiatesta, sia posizionata all'altezza
delle spalle e non del collo del bambino.

Tensionare la cintura come indicato in figura 63. Accertarsi di aver posizionato la
cintura addominale il piti possibile in basso, sopra il bacino del bambino, e di averla
inserita nelle guide passanti della cintura di sicurezza addominale e di aver agganciato
correttamente la fibbia. La cintura pettorale deve passare nella guida passante cintura
pettorale.

REGOLAZIONE DELLE PROTEZIONI LATERALI “SAFE BODY PROTECTION"
Il seggiolino auto protegge il bambino in caso di impatto laterale. Per una ulteriore
protezione del bambino in caso di urto laterale, & possibile estendere ulteriormente il
dispositivo “SAFE BODY PROTECTION" lato portiere del veicolo.
Per estendere il “SAFE BODY PROTECTION" premere sul dispositivo, per richiudere il
“SAFE BODY PROTECTION" premere nuovamente sul dispositivo, vedere figura 64 .
Se non & possibile estendere il SAFE BODY PROTECTION lato portiera, il seggiolino
auto pud essere utilizzato con entrambe le protezioni chiuse.
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INSTALLAZIONE DEL KID-PAD

Il KID-PAD & un dispositivo da installare SEMPRE sulla cintura di sicurezza diagonale del
veicolo per assicurare una corretta protezione in caso di impatto.

Posizionare la cintura diagonale sotto i due velcri del KID-PAD (fig. 65), richiudere il
KID-PAD su sé stesso (fig. 66) facendo attenzione che la parte sagomata sia posizionata
tra il mento ed il torace del bambino (Fig. 67).

ATTENZIONE! Il KID-PAD deve SEMPRE essere utilizzato.

UTILIZZO RIDUTTORE

Il riduttore seduta & progettato per |'utilizzo con bambini, per garantire loro maggiore
comfort e stabilita e consentire una posizione piu distesa, evitando che la testa cada
in avanti.

Il riduttore deve essere utilizzato fino a quando il bambino raggiunge i 87 cm (fig. 68).

RIMUOVERE IL RIVESTIMENTO (fig. 69)

Allentare I'imbragatura, e rimuovere il riduttore se presente.

Sollevare il poggiatesta nella massima posizione.

Rimuovere, sfilando con cura il tessuto dal poggiatesta.

Rimuovere, sfilando con cura il tessuto dalla struttura iniziando da un lato, prestare
attenzione mentre si sfila il tessuto dalla guida passaggio cintura addominale.

Sfilare la cintura spartigambe dal rivestimento e rimuovere il tessuto.

Per riposizionare il rivestimento, seguire la procedura inversa.

28



e |TALIANO e

PULIZIA E MANUTENZIONE

PULIZIA E MANUTENZIONE

Si raccomanda di utilizzare solo rivestimenti originali, in quanto si tratta di componenti
di fondamentale importanza ai fini del corretto funzionamento del dispositivo.

Non utilizzare il seggiolino auto senza I'apposito rivestimento.

Pulizia

Il rivestimento puo essere asportato e lavato in lavatrice con un detergente delicato
utilizzando il programma per capi delicati (30°C).

Attenersi alle indicazioni di lavaggio riportate sull'apposita etichetta.

| colori potrebbero sbiadire se lavati a temperature superiori a 30°C.

Non centrifugare né porre in asciugatrice (in quanto il tessuto potrebbe staccarsi
dall'imbottitura).

Le parti in plastica possono essere pulite con acqua e sapone.
Non utilizzare detergenti aggressivi (come solventi).

Limbracatura puo essere rimossa e lavata con sapone e acqua tiepida.

PULIZIA E MANUTENZIONE

IMPORTANTE: Il rivestimento & un elemento fondamentale per la sicurezza del
bambino. Non utilizzare mai il seggiolino senza il rivestimento, né sostituirlo in nessun
caso con altri prodotti non omologati, onde evitare di mettere a rischio la sicurezza del
bambino o compromettere il corretto.

Istruzioni per il lavaggio:
Il rivestimento pud essere rimosso, lavato a 30°C e steso ad asciugare.
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Il contenuto sottoindicato va in vigore dal
01.01.2005 e sostituisce a qualsiasi titolo
e completamente qualsiasi messaggio
anteriore riferito alla garanzia prestata da
Foppa Pedretti S.p.A.

GARANZIA CONVENZIONALE

Foppa Pedretti S.p.A. con sede inGrumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantisce
direttamente al Consumatore che questo
Prodotto, nuovo di fabbrica, & privo di
difetti nei materiali, nella progettazione
e nella fabbricazione ed conforme alle
caratteristiche dalla stessa dichiarate.

La presente garanzia convenzionale & valida
in tutti i Paesi Stati membri dell’'Unione
Europea e non esclude né limita i diritti del
Consumatore ai sensi di norme imperative
di legge nei confronti del Venditore del
Prodotto.

Per usufruire della presente garanzia
convenzionale il Consumatore dovra
riportare il Prodotto difettoso al
Venditore, presentandogli la  prova

d'acquisto del Prodotto dalla quale risultino
in modo leggibile I'indirizzo del Venditore,
la data d'acquisto del Prodotto col timbro
e firma del Venditore e [Iindicazione
del Prodotto stesso o, in alternativa, lo
scontrino fiscale, non modificato, dal quale
risultino in modo chiaro le medesime
informazioni.

La garanzia convenzionale ha validita per
Dodici (12) mesi dalla data di acquisto del
Prodotto. Durante questo periodo Foppa
Pedretti S.p.A. riparera o sostituira, a sua
discrezione, il Prodotto difettoso.

La garanzia convenzionale & concessa
all'acquirente  finale  del  Prodotto
(Consumatore) e non esclude né
limita i diritti imperativi del medesimo
Consumatore, quali previsti dalla legge
e/o i diritti che il Consumatore pud
vantare contro il Venditore/Rivenditore del
Prodotto.
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ESCLUSIONI DELLA
CONVENZIONALE.

GARANZIA

La garanzia convenzionale & esclusa per
i danni derivati al Prodotto dalle seguenti
cause: uso non conforme alle disposizioni
contenute nel foglio d'istruzioni all'uso ed
al montaggio, urti e cadute, esposizione del
Prodotto ad umidita o condizioni termiche
o ambientali estreme od a cambiamenti
repentini di tali condizioni, corrosione,
ossidazione, modifiche o riparazioni non
autorizzate del Prodotto, riparazioni con
uso di parti di ricambio non autorizzate, uso
improprio, cattiva mancata manutenzione,
manutenzione impropria rispetto a quanto
indicato nel foglio d'istruzioni all'uso e
al montaggio, montaggio non corretto,
incidenti, azioni di cibi o bevande, azione
di prodotti chimici, cause di forza maggiore.

In ogni caso Foppa Pedretti S.p.A. declina
ogni responsabilita per danni a persone
o a cose, diversi dal Prodotto, quando
tali danni siano causati da negligenza
alle disposizioni / raccomandazioni /
avvertenze contenute nel manuale o,
in alternativa, nels “Foglio d'istruzioni
all'uso e al Montaggio” che accompagna
ogni Prodotto destinato al proprietario/
utilizzatore. (come a titolo meramente
esemplificativo, nel caso del Prodotto
Lettino: “Sorvegliate costantemente
il bambino. Controllate che lenzuola
e coperte non coprano la testa del
bambino...”).

Foppa Pedretti S.p.A. declina, inoltre,
ogni responsabilita per danni a persone
o a cose quando la rottura dei suoi
prodotti & causata dal deterioramento
dei componenti del Prodotto, soggetti
ad usura. Sono considerati componenti del
Prodotto soggetti a usura tutti i componenti
in materiale plastico.



* ENGLISH

INDEX

Warnings

Components

Restrictions and requirements regarding the use of the product and vehicle seat
Use in the vehicle

Adjusting the height of the headrest and straps

Using the buckle

Adjusting the seat belt (harness)

Reclining the seat

How to install the ISOFIX system

Installation in the forward-facing position

Removing the car seat from the vehicle / removing the ISOFIX system
REMOVING THE HARNESS (Storing the safety harness away)

Mode a) installing with 3-point seat belt

Mode b) installing with 3-point seat belt together with isofix Connectors
Adjustment of “safe body protection” side protections

KID-PAD installation

Using the newborn reducer

Removing the lining

Maintenance and cleaning

Formal guarantee

31

PAG 32
PAG 36
PAG 37
PAG 38
PAG 39
PAG 40
PAG 40
PAG 40
PAG 40
PAG 41
PAG 43
PAG 43
PAG 44
PAG 45
PAG 46
PAG 46
PAG 46
PAG 46
PAG 47

PAG 48



e ENGLISH

ATTENTION:

Before use, it is recommended that you carefully read the instructions, which you will

need to follow strictly in order to have the highest levels of product safety.

Store these instructions carefully for future reference. These instructions can be

stored in the special compartment on the car seat during the period of use.

Failure to follow the car seat installation instructions carefully could pose a risk to

your baby.

Do not use a car seat on the front seat where active airbags are fitted, as this can be

dangerous. This risk does not apply to the side airbags.

This car seat is approved according to the ECE R129/03 regulation for the transport

of children between 76 cm and 150 cm in height, and can be installed:

* In the forward-facing position (children between 76 and 105 cm in height), with
the ISOFIX anchoring system + Top Tether.

* In the forward-facing position (children between 100 and 150 cm in height), with
the ISOFIX anchoring system + the vehicle 3-point seat belt or with the vehicle
3-point seat belt only.

IMPORTANT: Do not use forward facing before the child’s age exceeds 15 months.

The car seat can be installed facing forward once the child is at least 76 cm tall.

NOTICE: This is an i-Size Enhanced Child Restraint System. It is approved according

to UN Regulation No. 129, for use in, i-Size compatible vehicle seating positions as

indicated by vehicle manufacturers in the vehicle users’ manual. If in doubt, consult
either the Enhanced Child Restraint System manufacturer or the retailer.

NOTICE: This is a i-Size booster seat Enhanced Child Restraint System. It is approved

according to UN Regulation No. 129. for use primarily in “i-Size seating positions” as

indicated by vehicle manufacturers in the vehicle user's manual. If in doubt, consult
either the Enhanced Child Restraint System manufacturer or the retailer.

WARNING: NEVER leave your child unattended - your child’s safety is your

responsibility.

WARNING: Adult assembly required.

WARNING: The child car seat must be fitted in accordance with the manufacturer’s

instructions. Incorrect installation could be dangerous.

WARNING: Always ensure that new or occasional users [e.g. grandparents] have

read the instructions or been taught the correct installation by someone who has

read and understood the instructions.

WARNING: Always keep this instruction manual with the child car seat, or in the

vehicle in which you are carrying the child car seat. Some models of child car seat

have a pocket to store the instructions.
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WARNINGS

WARNING: If in doubt regarding the installation and correct use of the car seat,
contact the manufacturer of the child restraint device.

BEFORE STARTING
WARNING: Do not fit the child car seat in a rearward facing position
WARNING: Before installing the child car seat ensure that the passenger seat you are
using is locked in the upright position.
WARNING: Do not use the child car seat in the home - it has only been designed to
be used in the car.
WARNING: Do not leave loose/unsecured objects on the back seat of your car or
the parcel shelf. They may be dangerous to your child if you are forced to brake
suddenly.

WHEN USING THE CHILD CAR SEAT
WARNING: WARNING: Make sure that the child car seat is placed somewhere so
that rigid items and plastic parts do not become trapped in doors or movable seat
units when the seat is in everyday use.
WARNING: Always use the vehicle’s door child safety lock system, if one is available,
to make it impossible for the child to open the car doors from inside.
WARNING: Allow the child a break during long car journeys and make sure they
don't get out of the car seat unaided and without supervision.
WARNING: NEVER leave your child unattended - your child’s safety is your
responsibility.
WARNING: Ensure that the child car seat is secured to the car seat at all times
evenwhen not in use.
WARNING: The child car seat must be fitted securely to the passenger seat. Ensure
that it is not loose or wobbly after you have fitted it.
WARNING: The child seat shall not be used without the cover.
WARNING: The seat cover should not be replaced with any other than the one
recommended by the manufacturer, because the cover constitutes an integral part
of the restraint performance.
WARNING: Allow the child a break during long car journeys and make sure they
don't get out of the car seat unaided and without supervision.
WARNING: In the event of an emergency it is important to be able to release the
child quickly (as defined by British Standards). This means that seat buckle cannot be
fully tamper proof and you should actively discourage your child from playing with
or using the buckle.
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You should actively discourage your child from playing with or using the buckle.

SEAT BELT
WARNING: NEVER use any load bearing contact points other than those described
in these instructions.
WARNING: Ensure that the lap section of the seatbelt or harness is worn low down,
so that pelvis is firmly engaged. The harness must be tight enough, the space
between the pectoral belt and the child’s chest must not be more than two fingers
thick. The abdominal belt of the harness should be in the lowest possible position to
adequately restrain the child's pelvis.
WARNING: Make sure that ALL the passengers in your vehicle have their seatbelts
fastened, as unrestrained people can be very dangerous to the child in an accident..
WARNING: NEVER use a seatbelt routing scheme that differs from these instructions.
WARNING: The lap and diagonal seatbelt must be used at all times when your child
is in the child car seat.

SUNLIGHT/HOT DAYS
WARNING: Do not leave your child in the child car seat while parked in direct
sunlight or on a hot day.
WARNING: Do not subject the child car seat to prolonged direct sunlight as this may
be dangerous for your child (the metal and plastic fittings could become hot) and
may cause the fabric to fade. You can reduce this problem by covering the child car
seat with a sheet when not in use.

SECOND HAND OR DAMAGED CHILD CAR SEATS AND SEATBELTS
WARNING: Never buy a second hand child car seat. It may have unseen damage.
WARNING: The manufacturer only guarantees this product when the original owner
uses it.

WARNING: You MUST replace the child car seat and your vehicles seatbelts if they
become badly worn or amaged.

WARNING: You MUST replace the child car seat if it is involved in an accident it may
have unseen damage and may not protect your child as well as it should. At the
very least send the child car seat to your retailer for inspection, together with the
accident report.

The FOPPAPEDRETTI company declines all responsibility for improper use of the
product and for any use that does not comply with these instructions.
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IMPORTANT WARNING
from 76 to 105 cm (i-Size universal ISOFIX)

This is an i-Size Enhanced Child Restraint System. It is approved according to
UN Regulation No. 129, for use in, i-Size compatible vehicle seating positions
as indicated by vehicle manufacturers in the vehicle users’ manual. “Run i-Size”
can be used in all i-Size seating positions and in any ISOFIX seating positions.
If in doubt, consult either the Enhanced Child Restraint System manufacturer
or the retailer.

From 76 cm to 105 cm it must be installed on seats equipped with the Isofix
System and Top Tether.

From 100 cm to 150 cm (i-Size booster seat).

This is a i-Size booster seat Enhanced Child Restraint System. It is approved
according to UN Regulation No. 129, for use primarily in “i-Size seating
positions” as indicated by vehicle manufacturers in the vehicle user's manual.
“Run i-Size " can be use in all i-Size seating positions and, it can be used
also in any UNIVERSAL seating position provided that it does not conflict with
the interior of the car. If in doubt, consult either the Enhanced Child Restraint
System manufacturer or the retailer.

WARNING! DO NOT use the Top Tether from 100 to 150 cm.

If the vehicle is not fitted with Isofix anchorage, the “Run i-Size"” can be installed
(in the 100-150 cm configuration) front-facing with a 3-point adult safety belt,
approved according to UN/ECE Regulation No. 16 or equivalent.

WARNING! When using the 3-point adult safety belt, make sure that the lap
portion is positioned correctly on the pelvic area.

35



* ENGLISH

COMPONENTS

Headrest

Reducer

5-point seat belt

Buckle

Shoulder strap adjustment belt
Lever to recline the seat

"SAFE BODY PROTECTION" side
protections

Chest belt protection

. Lap belt guide

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
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10.I1SOFIX connectors

11.1SOFIX release button
12.Lever to recline the seat
13.Headrest adjustment handle
14. Diagonal belt guide

15.Top Tether adjuster

16.Top Tether anchoring carabiner
17.1SOFIX insert guider

It is recommended to use the car seat with ISOFIX connectors if the vehicle is equipped
with ISOFIX anchorage.
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USE IN THE VEHICLE

RESTRICTIONS AND REQUIREMENTS REGARDING THE USE OF THE PRODUCT
AND VEHICLE SEAT

WARNING! Follow the restrictions at all times:

e The car seat can be installed facing forward once the child is at least 76 cm tall.

¢ IMPORTANT! Do not use forward facing before the child’s age exceeds 15 months.

® The car seat can be used on all i-Size approved vehicle seats (check the vehicle’s
instruction manual) and on seats of vehicles included in the “Vehicle compatibility
list” given with the car seat.

e The vehicle seat must be forward facing. Never use this car seat on vehicle seats
facing the sides or opposite to the direction of the driver's seat.

CAR SEAT GROUP INSTALLATION METHODS TYPE

Run i-Size 76-105 cm ISOFIX + Top Tether i-Size

Run i-Size 100-150 cm ISOFIX + 3-point Seat Belt i-Size booster seat
Run i-Size 100-150 cm 3-point Seat Belt i-Size booster seat

3-point seat belts approved
pursuant to Regulation UN/
ECE n.16 or other equivalent
standards.

— ) £ The car seat can be fitted only

x// if the vehicles considered as

— /’ o suitable are equipped with
—]
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USE IN THE VEHICLE

The car seat can be installed as shown in the figure:

siiLie e

« Forward-facing

YES

* Rear-facing

NO

+ With a 2-point seat belt

The use of two-point seat belts significantly
increases the risk of injury to the child in the event
of an accident.

NO

* With 3-point seat belts
The seat belt must be approved according to the
ECE R16 regulation or other equivalent standards

YES

« With the ISOFIX anchoring system and Top Tether
If a front airbag is fitted: slide the passenger seat
very far back and check the instructions contained
in the vehicle manual.

YES

* On the front passenger seat

DO NOT USE ON PASSENGER SEATS EQUIPPED
WITH ACTIVE FRONT AIRBAGS!

The car seat can be attached to the front passenger
seat using the ISOFIX systems, or alternatively without
these, by following the same warnings as for these
systems (slide the passenger seat backwards and
consult the instructions in the vehicle user manual).

2
YES A

* On the two rear side passenger seat

YES

\

* On the rear centre passenger seat

The car seat can be used on the central rear
passenger seat if it is equipped with a three-point
seat belt.

1
YES A

J

(You must comply with local regulations in force in your country of residence).
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USE IN THE VEHICLE

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE HEADREST AND STRAPS

Adjusting the headrest correctly ensures maximum protection for your child when
inside the car seat.

From 76 to 105 cm: When using the 5-point harness, the headrest must be adjusted so
that there is a 1-finger (1 cm) space between the shoulder straps and the top of the
shoulders.

IMPORTANT: Loosen the shoulder straps before adjusting the headrest. Adjusting the
straps to a position lower or higher than the child’s shoulders can compromise your
child’s safety.

NO - Too low NO - Too high YES - Correct

From 100 to 150 cm: When using the 3-point vehicle seat belt, the headrest must
be adjusted so that there is a two-finger space between the headrest and the child’s
shoulders. Make sure that the diagonal belt, when passing through the “diagonal belt
guide loop” on the side of the headrest, is positioned at the shoulders and not at the
child’s neck.

Correct

\ J

TO LOOSEN THE HARNESS

Press the adjustment button and at the same time grip the straps (chest belts) at the
bottom, under the pads of the chest protectors, and pull them forwards to loosen them
(fig.1a, fig. 1b).

IMPORTANT: Do not pull on the shoulder pads.

HEADREST ADJUSTMENT
Pull the adjustment handle and lift the headrest, adjusting it according to the child’s
height (fig. 2a, 2b, 2c), press the handle on the headrest and lower the headrest,
adjusting it according to the height of the child (fig.3a, fig. 3b).

39



e ENGLISH e

USE IN THE VEHICLE

In group 76-105cm, the adjustment of the headrest also changes the height of the
shoulder straps.

USING THE BUCKLE

To attach the buckle: Hold together the central buckle tabs and insert them in the
special slot inside the harness buckle. A “click” will indicate that it has attached
correctly (fig. 4).

To release the buckle: Press the red button to remove the tabs from the central buckle
(fig. 5).

ADJUSTING THE SEAT BELT (HARNESS)

To loosen the harnes: Press the adjustment button and at the same time grip the
straps (chest belts) at the bottom, under the pads of the chest protectors, and pull them
forwards to loosen them (fig. 6).

IMPORTANT: Do not pull on the shoulder pads.

Tightening the harness: Pull the harness adjustment strap so as to tighten it properly
against the body of the child (fig. 7a, 7b). The harness is correctly tightened when the
gap between the harness and the child is no greater than the thickness of your finger
(1 cm) (fig. 4B).

¥ NOTE: check that the buckle is secured by tugging the shoulder and waist straps.
¢ ATTENTION: Do not twist or overlap the harness straps.

RECLINING THE SEAT

« From 76 to 105 cm: the seat of the car seat can be reclined in 5 different positions
(pos. 1, 2, 3, 4, 5) fig. 8c;

+ From 100 to 150 cm: the seat of the car seat can be reclined only in 1 position
(fig.8¢).

To adjust the tilt: Press the adjustment handle located under the front of the car seat
and, holding it down, pull or push the seat forwards or backwards. Release the handle
when the seat is in the desired position and make sure that it is locked correctly; you will
hear a “click” when the seat has attached (fig. 8a, 8b, 8c).

HOW TO INSTALL THE ISOFIX SYSTEM

If your car does not have standard ISOFIX connector guides, insert those supplied with
the car seat with the recess facing upwards in the two ISOFIX anchoring points in the
car (fig. 9).

> SUGGESTION: The ISOFIX anchoring points are located between the seat and the
backrest of the passenger seat.

Align the ISOFIX connectors with the anchoring points fixed to the vehicle passenger
seat and press until you hear a “click”. The indicator on both brackets will turn green,
confirming that they have attached (fig. 10, fig.11, fig. 12, fig. 13, fig.14, fig 15).
Check that both brackets are correctly fastened (fig. 16).
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USE IN THE VEHICLE

Shake the car seat to be sure it is correctly fixed in place.
Push the car seat against the passengerseat, making sure that both ISOFIX connectors
are extended in the same position.

INSTALLATION IN THE FORWARD-FACING POSITION

(Children between 76 and 105 cm in height, ISOFIX + Top Tether + harness)
Installation only on vehicles equipped with an ISOFIX anchoring system and Top Tether
attachment. .

WARNING! Using the car seat in the rear-facing position is mandatory for a child up to
15 months of age and 76 cm in height.

Press both sides of the adjustment/release button on the ISOFIX connectors
simultaneously and extend the ISOFIX connectors (fig. 10).

Locate the ISOFIX attachments supplied with the vehicle.

If your car does not have standard ISOFIX connector guides, insert those supplied with
the car seat, see paragraph “How to install the ISOFIX system”.

Align the ISOFIX connectors with the anchoring points fixed to the vehicle passenger
seat and press until you hear a “click”. The indicator on both brackets will turn green,
confirming that they have attached. Ensure that both brackets are correctly fastened
(fig. 10, 11,12, 13).

Push the car seat against the passenger seat, making sure that both ISOFIX connectors
are extended in the same position. There must not be any space between the backrest
of the passenger seat and the car seat (fig. 15).

Shake the car seat to be sure it is correctly fixed in place (fig. 16).

Grasp the Top Tether belt and, if necessary, lengthen the strap by pressing the
appropriate locking button, extending it to the desired length (fig. 17).

Attach the upper fixing device of the “Top Tether” to the anchoring point indicated in
the vehicle user manual (fig. 18). .
Check that this icon is present inside the passenger compartment. .[/|

Tighten the Top Tether belt until the indicator turns green (fig. 19). This indicates that
the belt is tightened correctly. The Top Tether belt must pass over the backrest of the
vehicle passenger seat, it must never pass over the headrest. If necessary, lift up or
remove the headrest from the passenger seat.

Shake the car seat to be sure it is correctly fixed in place (fig. 21).

I ROLL UP THE EXCESS TOP TETHER BELT AND HIDE IT AWAY, TO PREVENT YOUR

CHILD FROM PICKING IT UP AND PLAYING WITH IT, AS IT COULD BE EXTREMELY
DANGEROUS.
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USE IN THE VEHICLE

Press the adjustment button and at the same time grip the straps (chest belts) at the
bottom, under the pads of the chest protectors, and pull them forwards to loosen them
(fig. 22).

IMPORTANT: Do not pull on the shoulder pads.

See paragraph “Adjusting the seat belt (harness)”.

Press the red button on the central buckle to release the shoulder straps (fig. 23).
Place the shoulder straps on the sides of the car seat.

Place the child into the car seat (fig. 24). Place the straps over the child’s shoulders, join
together the two belt tabs and hook them to the buckle (fig. 28).

IMPORTANT! Correct adjustment of the headrest ensures maximum protection for your
child when they are inside the car seat.

When using the 5-point harness, the headrest must be adjusted so that there is 1 finger
(1 cm) gap between the shoulder straps and the top of the shoulders.

IMPORTANT: Loosen the shoulder straps before adjusting the headrest

To attach the buckle: See paragraph “Using the buckle” (fig. 26).

Tightening the harness: See paragraph “Adjusting the seat belt (harness)” (fig. 27).

PRECAUTIONS TO MAKE SURE YOU HAVE CORRECTLY FASTENED THE CAR SEAT
HARNESS

IMPORTANT )

A For the safety of your child, always make sure that:

e The harness belts are correctly adjusted according to the
child’s height, and are correctly tightened;

o The chest straps are adjusted in the correct position;

o The harness belts are not twisted;

e The tabs are properly engaged in the buckle

g J
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USE IN THE VEHICLE

REMOVING THE CAR SEAT FROM THE VEHICLE / REMOVING THE ISOFIX SYSTEM
Releasing the Top Tether: To release the Top Tether belt, press the button on the
Top Tether belt-tightening adjuster and loosen the belt to reduce the tension (fig. 29).
Unhook the belt anchoring carabiner.

Push the car seat against the backrest of the passenger seat (fig. 31).

At the same time press the ISOFIX release buttons and retract the ISOFIX connectors
(fig. 32).

Remove the car seat from the vehicle (fig. 33).

REMOVING THE HARNESS (Storing the safety harness away)

Completely loosen the shoulder straps, see paragraph “Adjusting the seat belt
(harness)” (fig.34)

Pull or press the handle on the headrest and, keeping it pulled or pressed, raise or
lower the headrest, adjusting it according to the height of the child (fig. 35)

Press the red button on the central buckle to release the shoulder straps (fig. 36).
Unhook the press studs on the sides of the backrest fabric, place the shoulder straps
on the back of the fabric. Place the buckle tips on the seat sides, in the lower part (fig
37, ig.38, fig. 39).

Lift up the seat cover fabric, pulling carefully and gently.

Unthread the buckle inwards from the slots in the fabric and padding and insert the
buckle into the internal compartment. Replace the seat’s cover correctly on the seat
(fig. 40).

Reposition the internal padding correctly on the seat, attach the press studs (fig.41).

INSTALLATION IN THE FORWARD-FACING POSITION (Children between 100 and
150 cm in height, 3-point seat belt or ISOFIX + 3-point seat belt)

It is recommended that you use the 5-point harness for as long as possible. When the
growing child reaches a height of 100 cm, the car seat must be transformed for use
with children between 100 and 150 cm in height. In this configuration, it is necessary to
remove the 5-point seat belt (harness) supplied with the car seat.

See paragraph “REMOVING THE HARNESS (Storing the safety harness away)".

Only suitable for use in vehicles equipped with 3-point static or retractor seat belts,
approved according to regulation UN/ ECE no.16 or other equivalent standards.
Adjust the seat inclination to position 1 only. The use of other inclinations is not allowed.
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USE IN THE VEHICLE

Mode A) INSTALLING WITH 3-POINT SEAT BELT

Press the ISOFIX release buttons and retract the ISOFIX connectors (fig. 42).

Place the car seat on the car's seat.

Push the car seat against the backrest of the passenger seat. There must not be any
space between the backrest of the passenger seat and the car seat (fig. 43).

Pass the diagonal part of the 3-point seat belt behind the headrest of the car seat and
through the green diagonal belt guide (A) located on the lower part of the headrest, on
the retractor side (fig. 44).

Place the child into the car seat (fig. 45). Pull or press the handle on the headrest and,
keeping it pulled or pressed, raise or lower the headrest, adjusting it according to the
height of the child (fig. 46a, fig. 46b). Make sure that it is correctly locked in the chosen
position (see par. “Headrest adjustment”).

Pull out the 3-point seat belt of the vehicle and, passing it over the front of your child,
attach the vehicle’s seat belt by inserting the tip into the buckle (B). A “click” will
indicate that it is attached correctly (fig. 47, 48, 49).

WARNING! The vehicle's seat belt buckle must not be placed in the lower guide of the
lap belt passage.

Insert the diagonal belt and the lap belt into the lower loop from the side near the
fastening buckle of the vehicle’s seat belt (C).

Thread the lap belt on the opposite side of the car seat into the lap belt loop (D) (fig.49).
WARNING! The lap belt must run as low as possible over your baby’s pelvis.

Insert the diagonal belt into the belt guide loop (A), making sure it is not twisted.

\ P

1
Correct ® Too high

& J

¢ NOTE: When using the 3-point vehicle seat belt, the headrest must be adjusted so
that there is a two-finger space between the headrest and the child’s shoulders. Make
sure that the diagonal belt, when passing through the “diagonal belt guide loop” on
the side of the headrest, is positioned at the shoulders and not at the child's neck.

Tighten the belt as shown in the figure 49. Make sure that you have positioned the lap
belt as low as possible on the child’s pelvis, and that it has been inserted in the belt
guides of the lap seat belt and that you have correctly attached the buckle.

The diagonal belt must pass through the diagonal belt guide.
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USE IN THE VEHICLE

Mode B) INSTALLING WITH 3-POINT SEAT BELT TOGETHER WITH ISOFIX
CONNECTORS

Press both sides of the adjustment/release button on the ISOFIX connectors
simultaneously and extend the ISOFIX connectors (fig. 50)

Locate the ISOFIX attachments supplied with the vehicle.

If your car does not have standard ISOFIX connector guides, insert those supplied with
the car seat, see paragraph “How to install the ISOFIX system” (fig. 51).

Align the ISOFIX connectors with the anchoring points fixed to the vehicle passenger
seat and press until you hear a “click”. The indicator on both brackets will turn green,
confirming that they have attached (fig. 52, 53, 54).

Ensure that both brackets are correctly fastened.

Push the car seat against the passenger seat, making sure that both ISOFIX connectors
are extended in the same position. Shake the car seat to be sure it is correctly fixed in
place (fig. 56, 57). There must not be any space between the backrest of the passenger
seat and the car seat.

Pass the diagonal part of the 3-point seat belt behind the headrest of the car seat and
through the green diagonal belt guide (A) located on the lower part of the headrest, on
the retractor side (fig. 58).

Place the child into the car seat (fig. 59). Pull or press the handle on the headrest and,
keeping it pulled or pressed, raise or lower the headrest, adjusting it according to the
height of the child (fig. 60a, fig. 60b). Make sure that it is correctly locked in the chosen
position (see par. “Headrest adjustment”).

Pull out the 3-point seat belt of the vehicle and, passing it over the front of your child,
attach the vehicle’s seat belt by inserting the tip into the buckle (B). A "click” will
indicate that it is attached correctly (fig. 61, 62, 63).

WARNING! The vehicle's seat belt buckle must not be placed in the lower guide of the
lap belt passage.

Insert the diagonal belt and the lap belt into the lower loop from the side near the
fastening buckle of the vehicle’s seat belt (C).

Thread the lap belt on the opposite side of the car seat into the lap belt loop (D) (fig.63).
WARNING! The lap belt must run as low as possible over your baby’s pelvis.

Insert the diagonal belt into the belt guide loop (A), making sure it is not twisted.

Correct
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USE IN THE VEHICLE

¢ NOTE: When using the 3-point vehicle seat belt, the headrest must be adjusted so
that there is a two-finger space between the headrest and the child’s shoulders. Make
sure that the diagonal belt, when passing through the “diagonal belt guide loop” on
the side of the headrest, is positioned at the shoulders and not at the child’s neck.

Tighten the belt as shown in the figure 63. Make sure that you have positioned the lap
belt as low as possible on the child’s pelvis, and that it has been inserted in the belt
guides of the lap seat belt and that you have correctly attached the buckle.

The diagonal belt must pass through the diagonal belt guide.

ADJUSTMENT OF “SAFE BODY PROTECTION" SIDE PROTECTIONS

The car seat protects the child in case of side impact. For additional child protection
in the event of side impact, the “SAFE BODY PROTECTION" device can be further
extended on the door side of the vehicle.

To extend the “SAFE BODY PROTECTION" press on the device. To close the “SAFE
BODY PROTECTION", press on the device again, see figure 64.

If the SAFE BODY PROTECTION cannot be extended on the door side, the car seat can
be used with both protections closed.

KID-PAD INSTALLATION

The KID-PAD is a device that must ALWAYS be installed on the diagonal vehicle seat
belt to ensure proper protection in the event of an impact.

Position the diagonal belt under the two Velcro straps of the KID-PAD (fig. 65), close the
KID-PAD on itself (fig. 66) making sure that the shaped part is positioned between the
chin and the chest of the child (fig. 67).

WARNING! The KID-PAD must ALWAYS be used.

USING THE NEWBORN REDUCER

The seat reducer is designed for use with newborns, to ensure greater comfort and
stability and provide a more reclined position, preventing their head from falling
forwards. The complete reducer must be used until the child reaches 87 cm (fig 68).

REMOVING THE LINING (fig. 69)

Loosen the harness and remove the reducer if it is being used.

Lift up the headrest to the highest position.

Remove it, carefully pulling the fabric off from the headrest.

Remove it, carefully pulling the fabric off from the frame, starting from one side, being
careful while removing the fabric from the lap belt guide.

Remove the leg separator harness from the lining and take off the fabric.

To put the lining back on, follow the reverse procedure.
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MAINTENANCE AND CLEANING

MAINTENANCE AND CLEANING
Only use original linings, as these components are of fundamental importance for the
device to function correctly. Do not use the car seat without the lining.

Cleaning

The lining can be removed and washed in a washing machine with a mild detergent,
using the delicate fabric cycle (30°C). Follow the washing instructions shown on the
label. The colours may fade if washed at temperatures above 30°C. Never spin dry or
tumble dry (as the fabric could become detached from the padding).

The plastic parts may be cleaned with water and soap. Do not use harsh detergents
(such as solvents).

The harness may be removed and washed with soap and warm water.

MAINTENANCE AND CLEANING

IMPORTANT: The lining is a fundamental component for your child's safety. Never use
the car seat without the lining, nor replace it with other products which have not been
approved, so as to avoid endangering the child’s safety or compromising the proper
functioning of the device.

Washing instruction:
The lining can be removed, washed at 30°C and hung out to dry.
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FORMAL GUARANTEE

The contents of this document as stated
below will come into effect as from
01.01.2005 and replace, on every account
and in full, any previous message referring to
the guarantee provided by Foppa Pedretti
S.p.A.

FORMAL GUARANTEE

Foppa Pedretti S.p.A. the head office of
which is located at n. 11 Via Volta, Grumello
del Monte (ltaly), guarantees directly to the
Consumer that this brand new product is free
of faults with regard to the materials, design
and manufacture and that it complies with the
characteristics as declared by the manufacturer.
This formal guarantee is valid in all Member
Countries of the European Union and it neither
excludes nor limits the Consumer’s rights in
accordance with mandatory measures provided
for by the law with regard to the Retailer of the
Product.

To take advantage of this formal guarantee,
the Consumer must return the faulty product
to the Retailer, presenting to the same the
proof of purchase of the Product which must
clearly show the Retailer's address, the date
of purchase of the Product with the Retailer’s
stamp and signature and an indication of
the Product itself or, alternatively, the receipt
which must not have been altered and which
must clearly show the same information as that
referred to above.

The formal guarantee is valid for twelve (12)
months from the date of purchase of the
Product. During this period, Foppa Pedretti
S.p.A. will repair or replace the faulty product,
at its own discretion. The formal guarantee
is granted to the end buyer of the Product
(Consumer) and it neither excludes nor limits
the mandatory rights of the Consumer as
provided for by the law and/or the rights that
the Consumer may have with regard to the
Dealer/Retailer of the Product.
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EXCLUSIONS
GUARANTEE.

TO THE FORMAL

The formal guarantee is excluded in the case
of damage caused to the Product for the
following reasons: if the product is used in a
way that does not comply with the information
contained in the use and assembly instruction
sheet, if the product is knocked or dropped, if
the Product is exposed to humidity or extreme
heat or environmental conditions, or to sudden
changes in the same, corrosion, oxidization,
unauthorized alterations or repairs to the
Product, repairs using unauthorised spare
parts, improper use, improper maintenance
or failure to carry out the same, improper
maintenance compared to the information
given on the use and assembly instruction
sheet, incorrect assembly, accidents, damage
caused by food or drink, damage caused by
chemical products, cases of force majeure.

In any case, Foppa Pedretti S.p.A. declines all
responsibility for damage caused to persons
or to property, other than the Product, when
such damage is caused by a failure to comply
with the instructions/advice/warnings cont
a ined in the manua | or, alternatively, in the
use and assembly instruction sheet provided
with each Product for the owner/user. (Purely
as an example, in the case of a cot : “Check your
baby constantly. Make sure that the sheets and
blankets do not cover the baby’s head...”).

Furthermore, Foppa Pedretti S.p.A. declines
all responsibility for damage to persons
and to property when the breakage of
its products is due to a deterioration in
the components of the Product that are
subject to wear. All the components of the
Product made of plastic are considered to be
components subject to wear.
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AVERTISSEME

ATTENTION:

Avant toute utilisation, il est recommandé de lire attentivement les instructions
d'utilisation que vous devrez suivre scrupuleusement, afin de garantir unesécurité
maximale du siége-auto.

Conservez soigneusement ces instructions d'utilisation pour toute référence

ultérieure. Ces instructions peuvent étre conservées dans le compartiment approprié

du siege-auto durant sa période d'utilisation.

Le non-respect des instructions de montage du siége-auto pourrait entrainer des

risques pour I'enfant.

N'utilisez pas de siége-auto sur le siége avant en présence d'airbags frontaux

activés, car cela pourrait étre dangereux. Ce risque ne s'applique pas aux siéges

avec des airbags latéraux.

Ce siége auto est homologué aux termes du reglement ECE R129/03 pour le

transport d'enfants d'une hauteur comprise entre 76 et 150 cm. Il peut étre installé :

e Dans le sens de la marche (enfants d’'une hauteur allant de 76 & 105 cm), avec
ancrage ISOFIX + Top Tether.

e Dans le sens de la marche (enfants d'une hauteur allant de 100 & 150 cm), avec
ancrage ISOFIX + ceinture de sécurité a 3 points du véhicule ou seulement avec
la ceinture & 3 points du véhicule.

IMPORTANT: Ne pas installer le siege-auto face a la route tant que I'enfant n'a pas

atteint I'age de 15 mois. Le siege-auto peut étre installé face a la route a partir de

76 cm.

AVERTISSEMENT: Ceci est un systéme de retenue avancé « i-Size » pour enfants.

Il est homologué selon la norme n°® 129 pour une utilisation dans des véhicules sur

les sieges « compatibles i-Size », selon les indications fournies par les constructeurs

automobiles dans le manuel d'utilisation du véhicule. En cas de doute, consulter le
fabricant ou le revendeur du systéme de retenue pour enfants.

AVERTISSEMENT: Ceci est un systéme de retenue avancé pour enfants classé

rehausseur i-Size. Il est homologué selon la norme n°® 129 pour l'utilisation dans

des véhicules sur les sieges « compati-bles a systéme i-Size », selon les indications
fournies par les constructeurs automobiles dans le manuel d'utilisation du véhicule.

En cas de doute, consulter le fabricant ou le revendeur du systéme de retenue pour

enfants.

AVERTISSEMENT : Ne jamais laisser I'enfant sans surveillance dans le siégeauto.

AVERTISSEMENT : Un adulte doit se charger de I'installation.

AVERTISSEMENT : Il est important d'installer correctement le siege-auto pour

garantir la sécurité de I'enfant. Une mauvaise mise en place peut compromettre la

sécurité de I'enfant. 50
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AVERTISSEMENT : Toujours s'assurer que les personnes utilisant le produit, méme
occasionnellement (par ex. : les grands-parents), ont lu les instructions d'utilisation
ou qu’une personne ayant lu ces indications leur a expliqué comment bien poser et
utiliser le produit.

AVERTISSEMENT : Toujours garder ce manuel a portée de main, en le conservant
avec le produit.

AVERTISSEMENT : En cas de doutes concernant I'installation et la bonne utilisation
du siége-auto, contacter le fabricant du dispositif de retenue pour enfants.

AVANT UTILISATION
AVERTISSEMENT : Ne pas installer le siége-auto sur des siéges orientés vers |'arriére
du véhicule ou vers le coté.
AVERTISSEMENT : Avant d'installer le siége-auto, s'assurer que le dossier du siege
passager utilisé est bloqué en position verticale.
AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le siege-auto a la maison comme chaise. Il est
congu pour étre utilisé dans le véhicule.
AVERTISSEMENT : S'assurer que les bagages ou autres objets, susceptibles de
provoquer des ecchymoses ou des blessures a I'occupant du siege-auto en cas
d’accident, sont bien fixés.

LORS DE LUTILISATION DU SIEGE-AUTO
AVERTISSEMENT: Les éléments rigides et en plastique du dispositif de retenue
doivent étre positionnés et fixés de sorte qu'ils ne restent pas coincés entre les
siéges ou entre les portiéres pendant |'utilisation quotidienne du produit..
AVERTISSEMENT : Si le véhicule en est équipé, utiliser le dispositif de verrouillage
des portiéres depuis l'intérieur. Il empéchera I'enfant d’ouvrir la portiére.
AVERTISSEMENT : Faire une courte pause lors d'un long voyage, afin que I'enfant
puisse se détendre et prendre I'air.
AVERTISSEMENT : Ne pas laisser I'enfant sans surveillance dans un dispositif de
retenue.
AVERTISSEMENT : Le siége-auto doit toujours étre fixé au siége, méme s'il nest
pas utilisé.
AVERTISSEMENT : Aprés le montage, s'assurer que le siege-auto est bien fixé au
siege et ne pivote pas. Si la ceinture du véhicule s'est détachée, repositionner et
réinstaller le si¢geauto.
AVERTISSEMENT : Le siége-auto doit toujours étre fixé au siége, méme s'il n'est
pas utilisé.
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AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le dispositif de retenue pour enfants sans la
housse.

AVERTISSEMENT : Ne pas remplacer la housse par une autre que celle qui est
recommandée par le fabricant, étant donné que cela aurait un impact direct sur le
fonctionnement du dispositif de retenue.

IMPORTANT : Pendant les longs trajets, faire des arréts a intervalles réguliers et
vérifier que le siége-auto est correctement installé et que les ceintures ne se sont
pas détachées.

AVERTISSEMENT : En cas d'urgence, il est important de détacher rapidement la
boucle pour libérer I'enfant. La boucle est donc facile a ouvrir et ne doit pas étre
recouverte. Apprendre a |'enfant a ne pas jouer avec la boucle.

AVERTISSEMENT : Ne pas placer de tissus (une serviette ou un oreiller par exemple)
sous le siege-auto, entre le siege et le siége-auto, puisqu’en cas d'accident, cela
pourrait compromettre la sécurité du produit.

AVERTISSEMENT : En hiver, veiller a ne pas installer I'enfant dans le siegeauto avec
des vétements trop volumineux. Des vétements surdimensionnés peuvent entrainer
un mauvais réglage des bretelles. En cas d'accident, les bretelles pourraient ne
pas retenir correctement |'enfant. Si nécessaire, chauffer I'nabitacle ou utiliser une
couverture, a placer sur le harnais, pour réchauffer I'enfant.

En cas d'exposition a des températures élevées, les éléments métalliques et en
plastique pourraient étre chauds au toucher. Il est donc recommandé de couvrir le
siége-auto lorsque la voiture est garée au soleil.

AVERTISSEMENT : S'assurer d'immobiliser les objets mobiles, tels que les bagages
ou les livres, a l'intérieur du véhicule. lls pourraient causer des blessures en cas
d'accident.

AVERTISSEMENT : Ne pas déposer de bagages sur la plage arriére sans les fixer: en
cas d'accident, ils pourraient provoquer de graves blessures aux passagers.
AVERTISSEMENT: Avant I'emploi, s'assurer que tous les dispositifs de blocage ont
été accrochés correctement.

Ne pas utiliser de piéces de rechange ou accessoires qui n‘ont pas été fournis ou
approuvés par le fabricant, car cela pourrait compromettre la sécurité de I'article.
Aprés un éventuel accident, le siége-auto pourrait perdre ses caractéristiques
de sécurité a cause des dommages subis, méme si ces derniers ne sont pas
immédiatement visibles. Il est donc recommandé de le remplacer. Seul lefabricant
peut garantir que le siége-auto est conforme aux exigences de sécurité, a condition
qu'il s'agisse d'un modéle original.

Ne modifiez pas le siége-auto, afin de ne pas compromettre la sécurité générale.
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Il est recommandé de ne pas enlever les logos/étiquettes du siége-auto, afin
AVERTISSEMENTS d'éviter d’'endommager sa housse de revétement.

Utilisez le siége-auto méme sur des trajets courts. C'est en effet durant ce type de
déplacements que se produisent la plupart des accidents.

Vérifiez, avant |'achat, que le siége-auto est compatible avec votre véhicule.

En cas de longs voyages, il est conseillé de faire des pauses, de maniére a ce que
I'enfant puisse se détendre.

Montrez le bon exemple et attachez toujours votre ceinture de sécurité.
Recommandez a |'enfant de ne jamais jouer avec la boucle du harnais.

CEINTURE DE SECURITE
AVERTISSEMENT: Utiliser uniquement les points d'ancrage mentionnés dans ce
manuel.
AVERTISSEMENT : S'assurer que le harnais du siége-auto est bien réglé par rapport
a la taille de I'enfant. Le harnais doit étre suffisamment serré : I'écart entre les
bretelles et la poitrine de I'enfant ne doit pas dépasser |'épaisseur de deux doigts.
Veillez a ce que la ceinture de sécurité abdominale soit positionnée. Veillez a ce que
la ceinture de sécurité abdominale soit positionnée aussi bas que possible pour que
le bassin de I'enfant soit bien maintenu en cas mouvements brusques
AVERTISSEMENT: S'assurer que tous les passagers de la voiture utilisent leur
ceinture de sécurité, tant pour se protéger que pour éviter de blesser I'enfant durant
le voyage, en cas de freinages brusques ou accidents.
AVERTISSEMENT: Il est interdit d'utiliser des points d'ancrage autres que ceux reportés
dans ce manuel d'instructions et indiqués sur le systeme de retenue pour enfants.
AVERTISSEMENT : Quand il est installé dans le siége-auto, |'enfant doit toujours étre
fixé, méme pour de courts trajets.

EXPOSITION A LA LUMIERE DU SOLEIL / JOURS CHAUDS

AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS laisser I'enfant installé dans le siége-auto quand le
véhicule est garé, en particulier s'il est exposé a la lumiere directe du soleil ou par
une journée chaude.
AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS laisser le siege-auto exposé au soleil pendant des
heures, dans la mesure ou il pourrait étre dangereux pour votre enfant. Les pieces en
métal et en plastique peuvent devenir brilantes. Le tissu peut se décolorer. Couvrir
le siége-auto avec une serviette si le véhicule est garé au soleil.
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SIEGE-AUTO D'OCCASION OU SIEGES-AUTO ENDOMMAGES
AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS acheter un siege-auto d’'occasion qui a déja été
utilisé. Il peut présenter des dégéats ou des bréches internes qui ne sont pas visibles.
IMPORTANT : La garantie du fabricant s'applique exclusivement a la premiere
utilisation du produit et ne concerne que le premier propriétaire.

AVERTISSEMENT : Il est nécessaire de remplacer les ceintures de sécurité du
véhicule si elles sont endommagées ou usées pendant |'utilisation.
AVERTISSEMENT : Il est nécessaire de remplacer le siége-auto s'il a subi un choc
violent, un accident pouvant avoir provoqué une bréche interne non visible ou en
cas d'usure.

La société FOPPAPEDRETTI décline toute responsabilité en cas d'utilisation inadaptée
du produit et pour tout usage non conforme de ces instructions.

AVERTISSEMENT IMPORTANT
De 76 cm a 105 cm (i-Size ISOFIX Universel)

"

Ceci est un systeme de retenue avance i-Size"” pour enfants. Homologue
conformement au reglement n° 129/03, il est destine a etre utilise dans des vehicules
sur des sieges “compatibles avec les systemes de retenue i-Size”, comme indique par
le constructeur dans le manuel d'utilisation du vehicule. “Run i-Size” peut etre installe
sur tous les sieges-auto homologues i-Size et sur tous les sieges-auto homologues
ISOFIX. En cas de doute, consulter le fabricant ou le revendeur du systeme de
retenue pour enfants.

De 76 cm a 105 cm, l'installation doit se faire sur des sieges equips du systeme Isofix
et Top Tether.

De 100 cm a 150 cm (i-Size booster seat)

Ceci est un systeme de retenue avance pour enfants classe rehausseur “i-Size”.
Homologue conformement au reglement n° 129/03, il est destine a etre utilise dans
des vehicules sur des sieges “compatibles avec les systemes de retenue i-Size”,
comme indique par le constructeur dans le manuel d'utilisation du vehicule. “Run
i-Size” peut etre installe sur tous les sieges-auto homologues i-Size et sur tous
les sieges-auto homologues UNIVERSEL a condition qu'il n'interfere pas avec
les elements interieurs de la voiture. En cas de doute, consulter le fabricant ou le
revendeur du systeme de retenue pour enfants.

AVERTISSEMENT! NE PAS utiliser le Top Tether de 100 a 150 cm.

Si le vehicule n'est pas equipe d'un systeme de fixation Isofix, “Run i-Size” (en
configuration 100-150 cm) peut etre installe face a la route avec la ceinture de
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securite 3 points, conforme a la reglementation UN/ECE n° 16 ou a d’autres normes
equivalentes.

® AVERTISSEMENT! Lors de I'utilisation de la ceinture a trois points du vehicule,
s'assurer que la section abdominale repose correctement sur le bassin de I'enfant.
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COMPOSANTS FOURNIS DE SERIE
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1. Téte 10. Connecteurs ISOFIX

2. Réducteur 11.Bouton de décrochage ISOFIX

3. Ceinture de sécurité a 5 points 12. Levier d'inclinaison de |'assise

4. Boucle 13. Poignée de réglage de l'appuietéte

5. Sangle de réglage des bretelles 14.Guide pour la ceinture pectorale

6. Levier d'inclinaison de I'assise 15. Dispositif de réglage Top Tether

7. Protections latérales “SAFE BODY 16.Mousqueton pour I'ancrage Top
PROTECTION" Tether

8. Protection ceinture pectoral 17.Guide du connecteur ISOFIX

9. Guide pour la ceinture abdominale

Il est recommandé d'utiliser le siege-auto avec les connecteurs ISOFIX, si le véhicule est
équipé d'un accrochage ISOFIX.
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UTILISATION DU SIEGE-AUTO

LIMITATIONS ET CONDITIONS D’UTILISATION RELATIVES AU SIEGE-AUTO

ATTENTION ! Respecter scrupuleusement les limitations suivantes:
o Ce siege-auto peut étre installé face a la route a partir de 76 cm.

* IMPORTANT! Ne pas installer le si¢ge-auto face a la route tant que I'enfant n‘a pas

atteint I'age de 15 mois.

® Le siége-auto peut étre utilisé sur tous les siéges des véhicules homologués i-Size
(vérifier la notice d'utilisation du véhicule) et sur les sieges des véhicules indiqués

dans la “Liste de compatibilité des véhicules” fournie avec le siégeauto.

* Le siége de la voiture doit étre orienté dans le sens de la marche. Ne jamais utiliser

ce siége-auto sur des siéges orientés latéralement ou dos a la route.

SIEGE-AUTO GROUPE METHODE D’INSTALLATION TYPE
Run i-Size 76-105 cm ISOFIX + Top Tether i-Size
Run i-Size 100-150 cm ISOFIX + Ceinture a 3 points | i-Size booster seat
Run i-Size 100-150 cm Ceinture a 3 points i-Size booster seat

N
=

X/
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Il ne peut étre installé que si les
véhicules jugés adaptés sont
équipés de ceintures de sécurité
a 3 points, homologuées aux
termes de la Réglementation
ECE n°16 ou d'autres regles
équivalentes.
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UTILISATION DU SIEGE-A

Le siege-auto peut

étre installé comme indiqué sur la figure :

- Orientation dans le sens de la marche

Ooul

« Dans la direction opposée au sens de la marche

NON

* Avec des ceintures de sécurité a 2 points
L'utilisation de ceintures de sécurité a deux points
augmente significativement le risque de blessures
pour I'enfant en cas d'accident.

NON

* Avec des ceintures de sécurité a 3 points

La ceinture de sécurité doit &étre homologuée
conformément au réglement ECE R16 ou aux autres
normes équivalentes.

Ooul

* Avec systéme d'ancrage ISOFIX et Top Tether

En présence d'airbag frontal activé : faites glisser le
plus possible le siege du passager vers 'arriére et
référez-vous aux instructions du manuel du véhicule.

Oul

* Sur le siége passager avant

NE PAS UTILISER SUR LES SIEGES PASSAGERS
EQUIPES D'AIRBAGS AVANT ACTIFS!

Le siege passager avant peut, ou non, &tre combiné
avec des systémes ISOFIX, avec les mémes
avertissements relatifs a ces systémes (faire glisser
le siége vers |'arriere et consulter les instructions
du manuel d'utilisation du véhicule).

2
OUIA

« Sur I'un des deux siéges latéraux arriére

Ooul

« Sur le siége central arriere

Le siege-auto peut étre utilisé sur le siége central

arriére s'il est doté d'une ceinture de sécurité a
trois points.

.

.
OUl A

J

(Respectez scrupuleusement les réglementations en vigueur dans le pays de

résidence).
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UTILISATION DU SIEGE-AUTO

REGLAGE DE LA HAUTEUR DE LAPPUIE-TETE ET DES BRETELLES

Un réglage correct de |'appuie-téte garantit une protection maximale a I'enfant installé
dans le siege-auto.

De 76 a 105 cm: Lors de I'utilisation du harnais a 5 points, I'appuie-téte doit étre réglé
de sorte qu'il y ait un espace équivalent a 1 doigt (1 cm) entre les bretelles et la partie
supérieure des épaules.

IMPORTANT : Desserrer les bretelles des épaules avant de procéder au réglage de
I'appuie-téte. Le réglage des bretelles dans une position inférieure ou supérieure par
rapport aux épaules de I'enfant peut compromettre sa sécurité.

NON - trop basses NON - trop hautes OUI - correct

De 100 a 150 cm: Lors de I'utilisation de la ceinture de sécurité a trois points du
véhicule, I'appuie-téte doit étre réglé de telle sorte qu'il y ait un espace équivalant a
deux doigts entre |'appuie-téte et les épaules de I'enfant. Veiller & ce que la ceinture
de sécurité pectorale, en passant par le « Passant pour la ceinture pectorale » sur le
c6té de l'appuie-téte, soit placée a la hauteur des épaules et non au niveau du cou de
I'enfant.

Correct

basses hautes
\

POUR DESSERRER LE HARNAIS

Appuyer sur le bouton de réglage et saisir simultanément les bretelles (ceintures
pectorales) en bas, sous le rembourrage des protections pectorales et les tirer vers
I'avant pour les desserrer (fig.1a, fig.1b).

IMPORTANT : Ne pas tirer sur les bretelles en saisissant le rembourrage de protections
pectorales.

REGLAGE DE LAPPUIE-TETE
Tirez la poignée de réglage et soulevez l'appuie-téte en le réglant en fonction de la
taille de I'enfant (fig. 2a, 2b, 2¢), appuyez sur la poignée de |'appui-téte et abaissez
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I'appui-téte en I'ajustant en fonction de la taille de I'enfant. (fig.3a, fig. 3b).
Dans le groupe 76-105cm, le réglage de |'appuie-téte ajuste aussi la hauteur des
bretelles.

UTILISATION DE LA BOUCLE

Pour accrocher la boucle: Faire correspondre les languettes de la boucle centrale (fig.
3A, 3B et les insérer dans le logement de la boucle du harnais. Un « clic » confirmera
le verrouillage (fig. 4).

Pour détacher la boucle: Appuyer sur le bouton rouge pour retirer les languettes de
la boucle centrale (fig. 5).

REGLAGE DES CEINTURES DE SECURITE, HARNAIS

Pour desserrer le harnais: Appuyer sur le bouton de réglage et saisir simultanément les
bretelles (ceintures pectorales) en bas, sous le rembourrage des protections pectorales
et les tirer vers |'avant pour les desserrer (fig. 6).

IMPORTANT : Ne pas tirer sur les bretelles en saisissant le rembourrage de protections
pectorales.

Serrer le harnais: Tirez la sangle de réglage du harnais, de maniére a le serrer
correctement contre le corps de I'enfant (fig. 7a, 7b). Si le harnais est bien serré,
I'espace entre ce dernier et I'enfant ne doit pas dépasser I'épaisseur d'un doigt (1 cm).
¥ NOTE: Veillez a ce que le harnais soit correctement attaché en essayant de tirer les
bretelles vers le haut.

ATTENTION: Ne pas torsader et ne pas superposer les sangles du harnais.

INCLINER LASSISE

« De 76 a 105 cm: le siége-auto peut étre incliné dans 5 positions différentes (pos.
1,2,3,4,5)

« De 100 a 150 cm: le siege du siége auto ne peut étre incliné que dans1 position.

Pour régler l'inclinaison : Appuyer sur le levier de réglage situé sous la partie avant
du siége ou se trouve le siége-auto et, tout en le maintenant enfoncé, tirer ou pousser
le siége vers |'avant ou l'arriere. Relacher le levier dans la position désirée et s'assure
que le siége est bien bloqué. Le dispositif émettra un « clic » quand le verrouillage est
en place (fig. 8a, 8b, 8c).

COMMENT INSTALLER LE SYSTEME ISOFIX

Si le véhicule n'est pas équipé de guides de fixation ISOFIX de série, introduire les

guides fournis avec le siége-auto avec la fente tournée vers le haut, dans les deux

points d'ancrage ISOFIX du véhicule (fig. 9).

? CONSEIL : Les points d'ancrage ISOFIX sont situés entre le siege et le dossier du

siege du véhicule.

Aligner les connecteurs ISOFIX par rapport aux points d'ancrage fixés au siége du

véhicule et presser jusqu’a ce qu'un « clic » se produise. Situé sur les deux étriers,
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l'indicateur deviendra vert, signalant ainsi que le produit est accroché (fig. 10,
fig.11, fig. 12, fig. 13, fig.14, fig 15). Secouer le siége-auto pour s'assurer qu'il est
correctement fixé. Pousser le siége-auto contre le siége du véhicule ; s'assurer que les
deux connecteurs ISOFIX sont étendus dans la méme position (fig. 16).

INSTALLATION DANS LE SENS DE LA MARCHE

(Enfants entre 76 et 105 cm, ISOFIX + Top Tether + harnais)

Installation uniquement sur des véhicules munis du systeme d'ancrage ISOFIX et
d'accrochage Top Tether.

AVERTISSEMENT ! L'utilisation du siege-auto dans le sens opposé a celui de la marche
est obligatoire pour les enfants jusqu’a 15 mois et 76 cm.

Appuyer en méme temps sur les deux cotés du bouton de réglage/décrochage des
connecteurs ISOFIX et étendre les connecteurs ISOFIX (fig. 10).

Repérer les systémes d'accrochage ISOFIX fournis de série dans le véhicule.

Si le véhicule n'est pas équipé de guides de fixation ISOFIX de série, introduire les
guides fournis avec le siége-auto, voir paragraphe “Comment installer le systeme
ISOFIX".

Aligner les connecteurs ISOFIX par rapport aux points d'ancrage fixés au siége du
véhicule et presser jusqu’a ce qu'un « clic » se produise. Situé sur les deux étriers,
I'indicateur deviendra vert, signalant ainsi que le produit est accroché.

Vérifier que les deux étriers sont bien accrochés (fig. 10, 11, 12, 13).

Pousser le siege-auto contre le siege du véhicule; s'assurer que les deux connecteurs
ISOFIX sont étendus dans la méme position. Il ne doit y avoir aucun espace entre le
dossier du siége de la voiture et le siége-auto. (fig. 15).

Secouer le siege-auto pour s'assurer qu'il est correctement fixé (fig. 16).

Saisir la ceinture Top Tether et, si nécessaire, I'étirer en appuyant sur le bouton
spécifique de verrouillage. Etendre la ceinture a la longueur désirée (fig. 17).

Fixer le dispositif supérieur d'ancrage « Top Tether » au point indiqué dans le manuel
d'utilisation du véhicule (fig. 18). Vérifier la présence de cette icone a l'intérieur de
I'habitacle.

Tendre la sangle du dispositif Top Tether jusqu'a ce que l'indicateur devienne vert
(fig.19). Ceci indique que la sangle est correctement tendue. La sangle Top Tether doit
passer au-dessus du dossier du siége du véhicule, mais jamais au-dessus de I'appuie-
téte. Le cas échéant, soulever ou retirer I'appuie-téte du siege.

Secouer le siége-auto pour s'assurer qu'il est correctement fixé (fig. 21).

I ENROULER LA SANGLE TOP TETHER EXCEDENTAIRE ET LA RANGER DE
FACON A EVITER QUE L'ENFANT PUISSE LA PRENDRE ET JOUE AVEC, DANS LA
MESURE OU CELA POURRAIT S'AVERER EXTREMEMENT DANGEREUX.
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Appuyer sur le bouton de réglage et saisir simultanément les bretelles (ceintures
pectorales) en bas, sous le rembourrage des protections pectorales et les tirer vers
I'avant pour les desserrer (fig. 22).

IMPORTANT : Ne pas tirer sur les bretelles en saisissant le rembourrage de protections
pectorales.

Voir paragraphe “Réglage des ceintures de sécurité, harnais”.

Appuyer sur le bouton rouge sur la boucle centrale pour détacher les bretelles (fig. 23).
Positionner les bretelles sur les cotés du siege auto.

Installer I'enfant dans le siége-auto (fig. 24). Positionner les bretelles par-dessus les
épaules de I'enfant, réunir les deux languettes de la ceinture et les attacher a la boucle
(fig. 28).

IMPORTANT! Un bon réglage de I'appuietéte assure une protection maximale a
I'enfant dans le sigge-auto.

Lors de I'utilisation du harnais a 5 points, I'appuie-téte doit étre réglé de telle sorte qu'il
y ait un espace équivalant a un doigt (1 cm) entre les bretelles et la partie supérieure
des épaules (fig. 25).

IMPORTANT : desserrer les bretelles pour les épaules avant de procéder au réglage
de l'appuie-téte.

Pour accrocher la boucle: voir paragraphe “Utilisation de la boucle” (fig. 26).

Serrer le harnais: voir paragraphe " Réglage des ceintures de sécurité, harnais” (fig.27).

PRECAUTIONS POUR S'ASSURER D'AVOIR ATTACHE CORRECTEMENT LE
HARNAIS DU SIEGE-AUTO

IMPORTANT )

A Pour la sécurité de I'enfant, toujours s'assurer que...

e Les ceintures du harnais sont correctement réglées en
fonction de la taille de I'enfant et qu'elles sont correctement
tendues ;

e Les sangles pectorales sont réglées dans la bonne position ;

e Les ceintures du harnais ne sont pas torsadées ;

e Les languettes sont correctement accrochées a la boucle.

- J
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RETIRER LE SIEGE-AUTO DU VEHICULE / RETIRER DU SYSTEME ISOFIX
Décrocher le Top Tether: Pour détacher la sangle Top Tether, appuyer sur le bouton
du dispositif de réglage de tension de la sangle Top Tether et desserrer la ceinture pour
diminuer la tension de fixation (fig. 29).

Détacher le mousqueton d’'ancrage de la sangle.

Pousser le siege-auto contre le dossier du siége du véhicule (fig. 31).

Appuyer simultanément sur les boutons de décrochage ISOFIX et retirez les connecteurs
ISOFIX (fig. 32). Retirer le siege-auto du véhicule (fig. 33).

RETIRER LE HARNAIS (Rangement des ceintures de securite)

Relacher complétement les bretelles, voir paragraphe “Réglage des ceintures de
sécurité, harnais” (fig.34).

Tirez ou appuyez sur la poignée de l'appui-téte et, tout en la maintenant tirée ou
enfoncée, soulevez ou abaissez |'appui-téte en |'ajustant en fonction de la taille de
I'enfant (fig. 35).

Presser le bouton rouge sur la boucle centrale pour décrocher les bretelles (fig. 36).
Décrocher les boutons-pression situés sur les c6tés de la housse du dossier et placer les
bretelles a l'arriere de la housse. Placer les pointes de la boucle sur les c6tés de I'assise,
dans la partie inférieure (fig 37, fig.38, fig. 39).

Soulever la housse de revétement de |'assise, faire trés attention et tirer délicatement.
Extraire le groupe de la boucle vers l'intérieur de la boutonniére de la housse et de la
boutonniére du rembourrage et remettez la boucle dans le compartiment du conteneur.
Remettre correctement la housse du siége (fig. 40).

Remettre correctement en place la housse de I'assise, accrocher les boutons-pression
(fig.41).
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INSTALLATION DANS LE SENS DE LA MARCHE (Enfants entre 100 et 150 cm,
Ceinture de sécurité a 3 points ou ISOFIX + ceinture de sécurité a 3 points)

Il est conseillé d'utiliser la ceinture a 5 points aussi longtemps que possible. Lorsque
I'enfant grandit et atteint une hauteur de 100 cm, le siége-auto doit étre transformé
pour I'utilisation avec des enfants d'une hauteur comprise entre 100 et 150 cm. Dans
cette configuration, il est impératif de retirer la ceinture a 5 points (harnais) fournie de
série avec le siége-auto.

Voir paragraphe “RETIRER LE HARNAIS (Rangement des ceintures de securite)”.

Il n"est adapté que pour étre employé dans les véhicules équipés d'une ceinture
de sécurité a 3 points, statique ou a enrouleur, homologuée aux termes de la
Réglementation UN/ECE N° 16 ou d'autres normes équivalentes.

Régler l'inclinaison de l'assise uniquement en position 1. Lutilisation d'autres
inclinaisons n’est pas autorisée.

Modalités A - INSTALLATION AVEC CEINTURE DE SECURITE A 3 POINTS

Appuyer sur les boutons de décrochage ISOFIX et retirez les connecteurs ISOFIX
(fig.42).

Positionnez le siége-auto sur le siege de la voiture.

Pousser le siege-auto contre le dossier du siége. Il ne doit y avoir aucun espace entre
le dossier du siége de la voiture et le siege-auto (fig. 43).

Faire passer la partie pectorale de la ceinture a 3 points derriére I'appuie-téte du
siegeauto et a travers le passant de la ceinture pectorale vert (A) 3e, situé dans le bas
de l'appuie-téte, du coté de I'enrouleur (fig. 44).

Installer I'enfant dans le siége-auto (fig. 45). Tirez ou appuyez sur la poignée de |'appui-
téte et, tout en la maintenant tirée ou enfoncée, soulevez ou abaissez I'appui-téte en
I'ajustant en fonction de la taille de I'enfant (fig. 46a, fig. 46b).

S'assurer que le siege-auto est bien bloqué dans la position choisie, (voir paragraphe
"Régler I'appuie-téte”).

Tirer la ceinture de sécurité a 3 points du véhicule et, en la faisant passer devant
I'enfant, attacher la boucle de la ceinture de sécurité du véhicule et insérer ensuite la
pointe dans la boucle (B). Un “click” confirmera le verrouillage (fig. 47, 48, 49).
ATTENTION ! La boucle de la ceinture de sécurité du véhicule ne doit pas étre
positionnée dans le passant inférieur de passage de la ceinture abdominale.

Introduire la ceinture pectorale et la ceinture abdominale dans le passant inférieure,
situé sur le coté, pres de la boucle de fixation de la ceinture de sécurité du véhicule (B).
Insérer la ceinture abdominale du coté opposé du siége-auto, dans le passant de
ceinture abdominale (D) (fig. 49).

ATTENTION ! La ceinture abdominale doit passer le plus bas possible au-dessus du
bassin de I'enfant.

Introduire la ceinture pectorale dans la boucle du passant de la ceinture (A), en
s'assurant qu'elle n’est pas torsadée.
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P REMARQUE: Lors de |'utilisation de la ceinture de sécurité a trois points du véhicule,
I'appuie-téte doit étre réglé de telle sorte qu'il y ait un espace équivalant a deux doigts
entre |'appuietéte et les épaules de I'enfant. Veiller a ce que la ceinture de sécurité
pectorale, en passant par le « Passant pour la ceinture pectorale » sur le c6té de
I'appuie-téte, soit placée a la hauteur des épaules et non au niveau du cou de I'enfant.

Tendre la ceinture comme I'indique la figure 49. S'assurer d'avoir positionné la ceinture
abdominale le plus bas possible au niveau du bassin de I'enfant et de |'avoir insérée
dans les guides de la ceinture abdominale de sécurité ainsi que d'avoir accroché
correctement la boucle. La ceinture pectorale doit passer dans le guide ceinture
pectorale.

Modalités B - INSTALLATION AVEC CEINTURE DE SECURITE A 3 POINTS ASSOCIEE
AUX CONNECTEURS ISOFIX

Appuyer en méme temps sur les deux c6tés du bouton de réglage/décrochage des
connecteurs ISOFIX et étendre les connecteurs ISOFIX (fig. 50).

Repérer les systemes d'accrochage ISOFIX fournis de série dans le véhicule.

Si le véhicule n'est pas équipé de guides de fixation ISOFIX de série, introduire les
guides fournis avec le siege-auto, voir paragraphe “Comment installer le systeme
ISOFIX" (fig. 51).

Aligner les connecteurs ISOFIX par rapport aux points d'ancrage fixés au siege du
véhicule et presser jusqu'a ce qu'un « clic » se produise. Situé sur les deux étriers,
I'indicateur deviendra vert, signalant ainsi que le produit est accroché (fig. 52, 53, 54).
Pousser le siege-auto contre le siege du véhicule; s'assurer que les deux connecteurs
ISOFIX sont étendus dans la méme position. Secouer le siége-auto pour s'assurer qu'il
est correctement fixé (fig. 56, 57). Il ne doit y avoir aucun espace entre le dossier du
siege de la voiture et le siege-auto.

Faire passer la partie pectorale de la ceinture a 3 points derriére |'appuie-téte du
siégeauto et a travers le passant de la ceinture pectorale vert (A) 3e, situé dans le bas
de l'appuie-téte, du cété de I'enrouleur (fig. 58).

Installer I'enfant dans le siege-auto (fig. 59). Tirez ou appuyez sur la poignée de |'appui-
téte et, tout en la maintenant tirée ou enfoncée, soulevez ou abaissez I'appui-téte en
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I'ajustant en fonction de la taille de I'enfant (fig. 60a, fig. 60b).

S'assurer que le siége-auto est bien bloqué dans la position choisie, (voir paragraphe
"Régler I'appuie-téte”).

Tirer la ceinture de sécurité a 3 points du véhicule et, en la faisant passer devant
|'enfant, attacher la boucle de la ceinture de sécurité du véhicule et insérer ensuite la
pointe dans la boucle (B). Un “click” confirmera le verrouillage (fig. 61, 62, 63).
ATTENTION ! La boucle de la ceinture de sécurité du véhicule ne doit pas étre
positionnée dans le passant inférieur de passage de la ceinture abdominale.

Introduire la ceinture pectorale et la ceinture abdominale dans le passant inférieure,
situé sur le coté, prés de la boucle de fixation de la ceinture de sécurité du véhicule (B).
Insérer la ceinture abdominale du c6té opposé du siége-auto, dans le passant de
ceinture abdominale (D) (fig. 63).

ATTENTION ! La ceinture abdominale doit passer le plus bas possible au-dessus du
bassin de I'enfant.

Introduire la ceinture pectorale dans la boucle du passant de la ceinture (A), en
s'assurant qu’elle n’est pas torsadée.

Correct

basses hautes

|\

¥ REMARQUE: Lors de l'utilisation de la ceinture de sécurité a trois points du véhicule,
I'appuie-téte doit étre réglé de telle sorte qu'il y ait un espace équivalant a deux doigts
entre I'appuietéte et les épaules de I'enfant. Veiller a ce que la ceinture de sécurité
pectorale, en passant par le « Passant pour la ceinture pectorale » sur le coté de
I'appuie-téte, soit placée a la hauteur des épaules et non au niveau du cou de I'enfant.

Tendre la ceinture comme l'indique la figure 63. S'assurer d'avoir positionné la ceinture
abdominale le plus bas possible au niveau du bassin de I'enfant et de I'avoir insérée dans
les guides de la ceinture abdominale de sécurité ainsi que d'avoir accroché correctement la
boucle. La ceinture pectorale doit passer dans le guide ceinture pectorale.

REGLAGE DES PROTECTIONS LATERALES “SAFE BODY PROTECTION"
Le siege auto protege I'enfanten cas de choc latéral. Pour une protection supplémentaire
de I'enfant en cas de choc latéral, le dispositif “SAFE BODY PROTECTION" peut étre
étendu du coté de la portiere du véhicule.
Pour étendre le “SAFE BODY PROTECTION", appuyez sur le dispositif, pour fermer
le “SAFE BODY PROTECTION", appuyez a nouveau sur le dispositif, voir figure 64 .
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S'il nest pas possible d'étendre le “SAFE BODY PROTECTION” du c6té de la portiere,
le siege auto peut étre utilisé avec les deux protections fermées.

INSTALLATION DU KID-PAD

Le KID PAD est un dispositif a installer TOUJOURS sur la ceinture de sécurité diagonale
pour assurer une protection adéquate en cas de choc.

Placerla ceinture diagonale sous les deux Velcro du KID-PAD (fig. 65), refermer le
KIDPAD sur lui-méme (fig. 66) en veillant a ce que la partie fagonnée soit positionnée
entre le menton et la poitrine de I'enfant (fig. 67).

AVERTISSEMENT! Le KID PAD doit TOUJOURS étre utilisé.

UTILISATION DU REDUCTEUR

Le réducteur d'assise est congu pour I'utilisation avec des enfants, afin de leur garantir
une stabilité et un confort supérieurs et de permettre une position plus couchée,
évitant ainsi que leur téte ne tombe en avant.

Le réducteur complet doit étre utilisé jusqu'a ce que I'enfant atteigne 87 cm (fig 68).

RETIRER LA HOUSSE (fig. 69)

Desserrer le harnais et retirer le réducteur s'il est présent.

Soulever l'appuie-téte dans la position la plus haute.

Retirer, en extrayant avec soin le tissu de |'appuie téte.

Retirer, en extrayant avec soin le tissu de la structure en commengant par un cété,
faire attention pendant que le tissu est extrait du guide de passage de la ceinture
abdominale.

Extraire la ceinture d’entrejambes de la housse et retirer le tissu.

Pour mettre en place la housse, effectuer la procédure dans I'ordre inverse.
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ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Il est conseillé de n'utiliser que des housses de revétement originales, compte tenu
qu'elles représentent des éléments fondamentaux pour le bon fonctionnement du
dispositif. N'utilisez PAS le siége-auto sans sa housse de revétement.

NETTOYAGE

La housse de revétement peut étre retirée et lavée en machine, avec un nettoyant doux
et en utilisant un programme pour vétements délicats (30 °C). Suivez les instructions de
lavage reportées sur |'étiquette. Les couleurs pourraient

s'estomper lors d'un lavage a des températures supérieures a 30° C. Ne pas centrifuger
ou placer dans un séche-linge (car le tissu pourrait se détacher du rembourrage).

Les piéces en plastique peuvent étre nettoyées avec de I'eau et du savon. N'utilisez
pas de détergents agressifs (tels que des solvants).

Le harnais peut étre retiré et lavé avec du savon et de I'eau tiéde.

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

IMPORTANT : la housse de revétement est un élément fondamental pour la sécurité de
I'enfant. N'utilisez jamais le si¢ge-auto sans sa housse de revétement et ne la remplacez
en aucun cas avec d'autres produits non homologués, afin d'éviter de mettre en danger
la sécurité de I'enfant ou de compromettre le bon fonctionnement du dispositif.

Instruction de lavage:

Il est possible de retirer la housse de revétement, de la laver a 30° C et de I'étendre
pour le séchage.
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Le contenu indiqué ci-dessous entrera en
vigueur a partir du 01.01.2005 et substitue
a tout titre et entiérement tout message
antérieur concernant la garantie Foppa
Pedretti S.p.A.

GARANTIE CONVENTIONNELLE

Foppa Pedretti S.p.A. ayant siége a Grumello
del Monte (ltalie) 11, garantit
directement au consommateur ce produit, neuf
de fabrication et sans défauts de matériaux, de

via Volta

projet et de fabrication et qu'il est conforme aux
caractéristiques qu’elle déclare.

La présente garantie conventionnelle
valable dans tous les pays membres de I'union
européenne, elle n'exclut ni ne limite les droits
du consommateur conformément aux normes
impératives en vigueur en ce qui concerne le
vendeur du Produit.

est

Pour  bénéficier  de cette garantie
conventionnelle, le Consommateur devra
ramener le Produit défectueux au vendeur, en
lui présentant la preuve de |'achat du produit sur
lequel il résulte d'une fagon lisible I'adresse du
vendeur, la date de I'achat du produit, tampon et
signature du vendeur et I'indication du produit
méme ou dans |'alternative, le ticket de caisse,
non modifié sur lequel résultent clairement les

mémes informations.

La garantie conventionnelle a une validité de
douze (12) mois a partir de la date de I'achat du
produit. Pendant cette période Foppa Pedretti
S.p.A. réparera ou substituera, selon son
jugement, le produit défectueux. La garantie
conventionnelle est accordée a I'acheteur final
du produit (consommateur) et n’exclut ni ne
limite les droits impératifs du consommateur
méme, comme prévus par la loi et/ou les droits
que le consommateur peut vanter contre le
vendeur/revendeur du produit.
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EXCLUSIONS DE
CONVENTIONNELLE.

LA GARANTIE

La garantie conventionnelle exclut les dommages
apportés au produit quand les causes sont les
suivantes : usage non conforme aux dispositions
contenues sur le feuillet d'instructions d'utilisation
montage, chocs chutes, exposition
du produit & I'humidité ou & des conditions
thermiques ou ambiants extrémes ou changement
brusque de ces conditions, corrosions, oxydation,
modifications ou réparations du produit non
autorisées, réparations avec 'utilisation de pieces
de rechange non autorisées, usage impropre,
mauvais manque
impropre par rapport a ce qui est indiqué sur le
feuillet d'instructions d'utilisation et montage,
montage incorrect, accidents, action de nourriture
ou de boisson, action de produits chimiques,
causes de force majeure.

et et

ou d’entretien, entretien

Dans tous les cas Foppa Pedretti S.p.A.
décline toute responsabilité quant aux
dommages aux personnes et aux choses
divers au produit, quand ces dommages ont
pour cause la négligence des dispositions,
recommandations et avertissements contenus
dans le manuel ou dans l'alternative sur le
feuillet d’instructions utilisation et montage
qui accompagne chaque Produit destiné au
propriétaire utilisateur (comme par exemple
dans le cas des lits d’enfant: “Surveillez
constamment |'enfant. Contrdler que les draps
et les couvertures ne couvrent pas la téte de
'enfant...”).

Foppa Pedretti S.p.A. décline en outre toute
responsabilité quant aux dommages aux
personnes et aux choses quand la rupture de
ses produits est causée par la détérioration
des composants du Produit sujets a l'usure.
Sont considérés comme composants sujets
4 l'usure tous les composants en matiére
plastique.



e ESPANOL

iNDICE

Advertencias

Componentes

Limitaciones y requisitos para el uso relativos al

producto y al asiento del automévil

Uso de la silla de coche

Regulacion de la altura del apoyacabezas y de los tirantes

Uso de la hebilla

Regulacion de los cinturones de seguridad, arnés

Reclinar el asiento

Cémo instalar el sistema ISOFIX

Instalacion en la direccién de la marcha

Retirada de la silla de coche del vehiculo / desmontaje del sistema ISOFIX
Retirada del arnés (Como guardar el arnes de seguridad)
Modalidad A - instalacion con cinturén de seguridad de 3 puntos
Modalidad B - instalacién con cinturén de seguridad de 3 puntos en
combinacién con los conectores ISOFIX

Ajuste de las protecciones laterales “safe body protection”
Instalacion del kid pad

Uso del adaptador

Retirar el revestimiento

Limpieza y mantenimiento

Garantia convencional

70

PAG 71

PAG 76

PAG 77
PAG 78
PAG 79
PAG 80
PAG 80
PAG 80
PAG 80
PAG 81
PAG 83
PAG 83

PAG 84

PAG 85
PAG 86
PAG 86
PAG 86
PAG 87
PAG 88

PAG 89



e ESPANOL

ADVERTENCIAS

ATENCION:

Antes de utilizar el dispositivo se recomienda una lectura atenta de las instrucciones
de uso, a las que habra que atenerse estrictamente para conseguir los maximos
niveles de seguridad del producto.

Conserve las instrucciones de uso con cuidado para futuras referencias. Las

instrucciones de uso pueden guardarse en el correspondiente compartimiento de la

silla de coche durante el periodo de uso.

La inobservancia de las instrucciones de instalacién de la silla de coche podria causar

riesgos a su nifo.

No utilice la silla de coche en el asiento del copiloto si el airbag frontal esta activado,

ya que puede ser peligroso.Dicho riesgo no se aplica a los denominados airbags

laterales.

Esta silla de coche estd homologada segun el reglamento ECE R129/03 para el

transporte de nifios con una altura comprendida entre 76 y 150 cm, puede instalarse:

® En la direccién del sentido de la marcha (nifios con una altura de 76 a 105 cm),
con anclaje ISOFIX + Top Tether.

e En la direcciéon del sentido de la marcha (nifios con altura de 100 a 150 cm), con
anclaje ISOFIX + cinturén de seguridad de 3 puntos del vehiculo o solo cinturén
de 3 puntos del vehiculo.

jADVERTENCIA! No instale la silla de auto en la direccién de marcha mientras el

nifio no haya cumplido los 15 meses de eda. La silla de auto puede instalarse en la

direccion de marcha a partir de 76 cm.

ADVERTENCIA: Este es un sistema avanzado de retencién infantil “i-Size”. Esta

homologado, conforme a la normativa n.° 129, para ser utilizado en asientos de

vehiculos “compatibles con los sistemas i-Size”, segun lo indica el fabricante del
vehiculo en el correspondiente manual de usuario. En caso de duda, consulta con el
fabricante del sistema de retencién o con el vendedor.

ADVERTENCIA: Este es un sistema avanzado de retencién infantil clasificado como

elevador i-Size. Esta homologado, conforme a la normativa n.® 129, para ser utilizado

en asientos de vehiculos “compatibles con los sistemas i-Size”, segin lo indica el
fabricante del vehiculo en el manual de usuario. En caso de duda, consulta con el
fabricante del sistema de retencién o con el vendedor.

ADVERTENCIA: NUNCA deje al nifio sin vigilancia: usted es el responsable de su

seguridad.

ADVERTENCIA: La instalacion debe ser realizada por una persona adulta.

ADVERTENCIA: Es importante instalar correctamente la sillita de coche para

garantizar la seguridad de su hijo. Una instalacién incorrecta puede poner en peligro
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la seguridad del nifio.

ADVERTENCIA: Aseglrese siempre de que las personas que usen el producto,
aunque sea de vez en cuando (por ejemplo los abuelos), hayan leido las instrucciones
de uso o hayan recibido explicaciones sobre el montaje y el uso correctos del
producto por parte de una persona que haya leido las instrucciones.
ADVERTENCIA: Tenga siempre este manual a disposicion, conservandolo junto al
producto.

ADVERTENCIA: Si tuviera dudas sobre la instalacién y el uso correcto de la sillita,
pdngase en contacto con el fabricante del dispositivo de sujecién para nifos.

ANTES DE EMPEZAR
ADVERTENCIA: No instale la sillita para coche en asientos dirigidos hacia la parte
trasera del vehiculo o en asientos orientados lateralmente.
ADVERTENCIA: Antes de instalar la sillita, compruebe que el asiento del pasajero
utilizado tenga el respaldo bloqueado en posicion vertical.
ADVERTENCIA: No use la sillita en casa como si fuera una silla normal. Ha sido
disefiada para ser utilizada en el coche.
ADVERTENCIA: Asegtirese de que los equipajes u otros objetos que potencialmente
puedan producir contusiones o heridas al pasajero de la sillita de producirse impacto,
estén bien fijados.

CUANDO UTILICE LA SILLITA
ADVERTENCIA: Los elementos rigidos y las piezas de material plastico del
dispositivo de sujecion para nifios deben colocarse e instalarse de tal manera que,
en condiciones de uso normal, no puedan bloquearse debajo de un asiento mévil o
en la puerta del vehiculo.
ADVERTENCIA: Utilice el dispositivo de bloqueo de la apertura de las puertas desde
el interior, si el vehiculo dispone del mismo. Es ideal para impedir al nifio abrir la
puerta.
ADVERTENCIA: Cuando realice un largo viaje, haga varias paradas para que el nifio
pueda relajarse y airearse.
ADVERTENCIA: No deje al nifio sin vigilancia en un dispositivo de sujecion para
nifios.
ADVERTENCIA: La sillita para coche siempre se debe fijar en el asiento del vehiculo,
aunque no se utilice.
ADVERTENCIA: Después del montaje, asegurese de que la sillita esté bien fijada en
el asiento del coche y de que no oscile. Si el cinturén del vehiculo se ha aflojado,

vuelva a colocar e instalar la sillita. 2



e ESPANOL

ADVERTENCIAS

ADVERTENCIA: No utilice el dispositivo de sujecién para nifios sin la funda.
ADVERTENCIA: No sustituya la funda con una funda diferente a la aconsejada por
el fabricante, ya que influye directamente en el funcionamiento del dispositivo de
sujecion.

IMPORTANTE: Durante largos viajes, realice pausas con intervalos de tiempo
regulares y compruebe que la sillita esté instalada de manera correcta y que los
cinturones no se hayan aflojado.

ADVERTENCIA: En caso de emergencia, es importante desenganchar la hebilla
rapidamente para dejar libre al nifio. La hebilla es de apertura facil y nunca debe
taparse. Ensefie al nifio que no debe jugar con la hebilla.

ADVERTENCIA: No coloque debajo de la sillita, entre ella y el asiento, tejidos
(por ejemplo una toalla o un cojin) ya que en caso de accidente podria influir en la
seguridad del producto.

ADVERTENCIA: En invierno, no ponga al nifio en la sillita con ropa demasiado
voluminosa. La ropa demasiado voluminosa puede influir en la regulacién incorrecta
del cinturén de seguridad. De producirse un accidente, el cinturén de seguridad
podria no sujetar correctamente al nifio.

ADVERTENCIA: Los componentes metélicos y de plastico se sobrecalientan si se
someten a temperaturas elevadas y, por tanto, se aconseja cubrir la silla de coche si
se deja el coche aparcado al sol.

ADVERTENCIA: Asegurese de que los objetos méviles, como el equipaje o libros en
el interior del vehiculo, estén bien fijados. Pueden provocar lesiones y heridas si se
produjera un accidente

ADVERTENCIA: No coloque el equipaje en la bandeja trasera sin asegurarlo: en
caso de accidente, podria causar graves dafios a los pasajeros.

ADVERTENCIA: Asegurase que todos los dispositivos de bloqueo estén
correctamente enganchados antes del uso.

ADVERTENCIA: No utilizar piezas de repuesto o accesorios no suministrados o
aprobados por el fabricante, dado que podrian hacer que el producto sea poco
seguro.

Como consecuencia de un accidente, la silla podria dejar de cumplir con los requisitos
de seguridad debido a los dafios sufridos, aunque no sean inmediatamente visibles y,
por tanto, se recomienda cambiarla. El fabricante es el Unico que puede garantizar la
conformidad con los requisitos de seguridad, siempre que se trate de un producto original.
No manipule el producto para evitar que la seguridad general del dispositivo se
pueda ver afectada.

Se recomienda no quitar los logotipos/las etiquetas del producto para evitar que se
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darie el revestimiento.

Utilice la silla de coche incluso en caso de trayectos cortos, ya que es durante este
tipo de viajes cuando se producen la mayoria de los accidentes.

Antes de comprar el producto, compruebe que la silla sea compatible con su coche.
Se aconseja hacer descansos durante los viajes largos para que el nifio pueda
descansar un poco.

Dé un buen ejemplo en primera persona y péngase siempre el cinturén de seguridad.
Pidale al nifio que no juegue nunca con la hebilla del arnés..

CINTURON DE SEGURIDAD
ADVERTENCIA: No use NUNCA puntos de anclaje diferentes de los descritos en
las instrucciones.
ADVERTENCIA: Asegurese de que el arnés de lassillita para coche esté correctamente
regulado para su hijo. El arnés debe estar bien ajustado: el espacio entre el cinturén
y el pecho del nifio no debe ser superior al grosor de dos dedos. El cinturén
abdominal del arnés debe estar en la posicion mas baja posible para sujetar de
manera adecuada la cadera del nifio.
ADVERTENCIA: Aseglrese de que todos los pasajeros se pongan los cinturones
de seguridad; en caso de accidente, una persona sin cinturén de seguridad podria
golpearse contra la sillita debido al impacto.
ADVERTENCIA: No use un sistema de paso de cinturones diferente del indicado
en el manual.
ADVERTENCIA: El nifio debe estar bien asegurado cuando se acomode en la sillita,
aunque se trate de viajes cortos.

EXPOSICION A LA LUZ SOLAR / DIAS DE CALOR
ADVERTENCIA: No deje NUNCA al nifio en la sillita, mientras el coche esté aparcado,
especialmente si estd expuesto a la luz directa del sol o en un dia de mucho calor.
ADVERTENCIA: No deje NUNCA la sillita de coche bajo el sol durante horas, ya que
esto podria ser peligroso para su hijo. Las partes de metal y las partes de plastico
podrian calentarse. El tejido podria descolorarse. Cubra con una tela la sillita si el
coche esté aparcado a pleno sol.

SILLITAS DE SEGUNDA MANO o SILLITAS ESTROPEADAS

ADVERTENCIA: No compre NUNCA una sillita para el coche de segunda mano.
Podria tener dafios o roturas por dentro que no se ven.
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e MPORTANTE: La garantia del fabricante estd dirigida exclusivamente al primer
usuario del producto y asociada al propietario de la primera adquisicion.

* ADVERTENCIA: Su la sillita para coche o los cinturones de seguridad del vehiculo
presentan dafios o sefales de desgaste por el uso, deben ser sustituidos.

e ADVERTENCIA: Hay que sustituir la sillita para coche si ha sufrido un esfuerzo
violento debido a un accidente que podria haber provocado una rotura interna
imperceptible a la vista, o en caso de desgaste.

* La empresa FOPPAPEDRETTI declina toda responsabilidad por el uso indebido del
producto y por cualquier uso diferente a estas instrucciones.

AVISO IMPORTANTE

Desde 76 cm hasta 105 cm (i-Size ISOFIX Universal)

e Este es un sistema avanzado de retencion infantil “i-Size”. Homologado conforme
al reglamento N.° 129/03, para ser utilizado dentro de vehiculos en asientos
“compatibles con los sistemas i-Size”, segun lo indique el fabricante del vehiculo
en el manual del mismo. “Run i-Size” puede instalarse en todos los asientos del
automovil homologados i-Size y en todos los asientos del automovil homologados
ISOFIX. En caso de duda, consulta con el fabricante del sistema de retencion o con
el vendedor.

e Desde 76 cm hasta 105 cm, la instalacion debe hacerse en asientos provistos de
Sistema Isofix y Top Tether.

Desde 100 cm hasta 150 cm (i-Size booster seat)

e Este es un sistema avanzado de retencion infantil clasificado como elevador “i-Size".
Homologado conforme al reglamento N.° 129/03, para ser utilizado dentro de
vehiculos en asientos “compatibles con los sistemas i-Size”, segun lo indique el
fabricante del vehiculo en el manual del mismo. “Run i-Size” puede instalarse en
todos los asientos del automovil homologados i-Size y en todos los asientos del
automovil homologados UNIVERSAL, siempre que no interfiera con los elementos
internos del automovil. En caso de duda, consulta con el fabricante del sistema de
retencion o con el vendedor.

e IADVERTENCIA! NO utilice el Top Tether desde los 100 hasta los 150 cm.

® Si el automovil no incorpora el anclaje Isofix, “Run i-Size” (en la configuracion 100-
150 cm), puede instalarse en la direccion de marcha con el cinturon de 3 puntos
aprobado conforme al Reglamento UN/ECE N.° 16 o equivalente.

* IADVERTENCIA! Cuando utilice el cinturon de tres puntos del vehiculo, asegurese de
que el segmento abdominal quede apoyado correctamente sobre la pelvis del nino.
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COMPONENTES
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Apoyacabezas
Reductor

Cinturén de seguridad de 5 puntos

Hebilla

Correa de regulacién de tirantes

. Palanca para regular el asiento

. Protecciones laterales “SAFE BODY
PROTECTION"

. Proteccién del cinturén pectoral

. Guia para el cinturén abdominal
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10. Conectores ISOFIX

11.Botén de desenganche ISOFIX

12.Palanca para regular el asiento

13. Asa de regulacion del
apoyacabezas

14.Guia para el cinturén pectoral

15.Regulador Top Tether

16.Mosquetdn de anclaje Top Tether

17.Guia para el conector ISOFIX

Se recomienda utilizar la silla de coche con los conectores ISOFIX si el vehiculo cuenta
con enganche ISOFIX.
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LIMITACIONES Y REQUISITOS PARA EL USO RELATIVOS AL PRODUCTO Y AL
ASIENTO DEL AUTOMOVIL

iADVERTENCIA! Respetar estrictamente las siguientes limitaciones:

* Lasilla de auto puede instalarse en la direccién de marcha a partir de 76 cm.

e IMPORTANTE! No instale la silla de auto en la direccion de marcha mientras el nifio
no haya cumplido los 15 meses de edad.

® Lasilla de coche se puede utilizar en todas las sillas de coche homologadas segin
el estandar i-Size (consulte el manual de instrucciones del vehiculo) y en las sillas de
coche que pertenezcan a la “Lista de compatibilidad de vehiculos” suministrada con
la silla de coche.

® Lasilla de coche debe estar orientada hacia adelante. Nunca instale este asiento
para el automovil en asientos orientados hacia los lados o hacia atras.

DES(':LOLQHE GRUPO METODO DE INSTALACION TYPE

Run i-Size 76-105 cm ISOFIX + Top Tether i-Size

Run i-Size 100-150 cm | ISOFIX + Cinturén de 3 puntos | i-Size booster seat
Run i-Size 100-150 cm Cinturén de 3 puntos i-Size booster seat

considerados  idéneos  estan
dotados de cinturones de
seguridad de 3  puntos,
homologados segun el
Reglamento UN/ECE n.° 16 u
otras normativas equivalentes.

— ) £
// La silla de coche puede
— ’_ A Js instalarse solo si los vehiculos
/
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La silla de coche puede instalarse como se muestra en la figura:

2
) (A
(. Orientacion en el sentido de la marcha si
« En sentido contrario a la direccién de marcha NO

+ Con cinturones de seguridad de 2 puntos
El uso de cinturones de seguridad de dos puntos NO
aumenta considerablemente el riesgo de lesiones
para el nifio en caso de accidente.

+ Con cinturén de seguridad de 3 puntos
El cinturén de seguridad debe estar homologado

segln el reglamento CEPE R 16 u otras normas Sl
equivalentes.

+ Con sistema de anclaje ISOFIX y Top Tether

Si el airbag frontal esta activado: deslice hacia atras Sf

todo lo posible el asiento del copiloto y consulte las
instrucciones contenidas en el manual del vehiculo.

« En el asiento del copiloto

iNO UTILIZAR EN LOS ASIENTOS DOTADOS DE
AIRBAGS FRONTALES ACTIVADOS!

El asiento del copiloto puede combinarse o no con of AZ
los sistemas ISOFIX, teniendo en cuenta las mismas
advertencias para dichos sistemas (deslizar el
asiento hacia atras y consultar las instrucciones del
manual de uso del vehiculo).

* En uno de los asientos posteriores laterales s

* En el asiento posterior del centro
La silla puede utilizarse en el asiento posterior s A
central siempre que esté dotado de cinturén de
seguridad de tres puntos.

(Aténgase estrictamente a las normativas vigentes en el pais de residencia).
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REGULACION DE LA ALTURA DEL APOYACABEZAS Y DE LOS TIRANTES

La correcta regulaciéon del apoyacabezas garantiza la méaxima proteccion para el nifo
sentado en la silla de coche.

Desde 76 hasta 105 cm: Cuando se utiliza el arnés de 5 puntos, el apoyacabezas debe
regularse de forma que entre los tirantes y la parte superior de los hombros haya un
espacio de 1 dedo (1 cm).

IMPORTANTE: Aflojar los tirantes para los hombros antes de regular el apoyacabezas.
Si los tirantes se regulan en una posicién inferior o superior respecto a los hombros del
nifio, se podria comprometer la seguridad del mismo.

NO - Demasiado bajos NO - Demasiado altos Si - Correcto

Desde 100 hasta 150 cm: Cuando se utiliza el cinturén de seguridad de 3 puntos
del vehiculo, el apoyacabezas debe regularse de forma que haya un espacio de dos
dedos entre el apoyacabezas y los hombros del nifio. Asegurarse de que el cinturén
de seguridad pectoral, al pasar por la “guia del cinturén pectoral” en el lateral del
apoyacabezas, quede situado a la altura de los hombros y no del cuello del nifio.

A 1 ]
Correcto ® Demasiado ® Demasiado
bajos altos

.

COMO AFLOJAR EL ARNES

Pulsar el boton de regulacion y al mismo tiempo sujetar los tirantes (cinturones
pectorales) por la parte inferior, debajo del acolchado de las protecciones pectorales,
y tirar hacia delante para aflojarlos (fig.1a, fig.1b).

IMPORTANTE: no tire de los tirantes sujetando los acolchados de proteccion pectoral.

REGULAR EL APOYACABEZAS
Tire de la manija de ajuste y levante el apoyacabezas regulandolo en funcién de la
estatura del nifio (fig. 2a, 2b), presionar la empufadura del reposacabezas ybajar el
reposacabezas, ajustandolo segun la altura del nifio (fig.3a, fig. 3b).
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En el grupo 76-105cm, la regulacion del apoyacabezas también regula la altura de los
tirantes.

USO DE LA HEBILLA

Para enganchar la hebilla: Hacer corresponder las lenglietas de la hebilla central (fig.4)
e introducirlas en su cavidad correspondiente en el interior de la hebilla del arnés. Un
“clic” indicara que se ha enganchado correctamente (fig.3C).

Para desenganchar la hebilla: Pulsar el botdn rojo para extraer las lenglietas de la
hebilla central (fig. 5).

REGULACION DE LOS CINTURONES DE SEGURIDAD, ARNES

Cémo aflojar el arnés: Pulsar el botén de regulacion y al mismo tiempo sujetar los
tirantes (cinturones pectorales) por la parte inferior, debajo del acolchado de las
protecciones pectorales, y tirar hacia delante para aflojarlos (fig. 6).

IMPORTANTE: no tire de los tirantes sujetando los acolchados de proteccion pectoral.
Apretar el arnés: Tire de la correa de regulacion del arnés para tensarlo correctamente
contra el cuerpo del nifio (fig. 7a, 7b). Si el arnés se tensa correctamente, el espacio
que debe quedar entreeste y el nifio ha de ser inferior al espesor de un dedo (1 cm).
> NOTA: Controle que la hebilla esté correctamente enganchada tirando de los
tirantes y del cinturén abdominal.

ATENCION: No retorcer ni sobreponer las correas del arnés.

RECLINAR EL ASIENTO

+ Desde 76 hasta 105 cm: el asiento de la silla de coche puede reclinarse en 5
posiciones distintas (pos. 1, 2, 3, 4, 5)

+ Desde 100 hasta 150 cm: el asiento de la silla de coche puede reclinarse solo en
1 posicion.

Para regular la inclinacién: Presione la manija de regulacion situada debajo de la parte

frontal del asiento de la sillita y, manteniéndola presionada, tire o empuje el asiento

hacia delante o hacia atras. Suelte la manija en la posicion deseada y asegurese del

bloqueo correcto del asiento; notara un “clic” cuando se enganche (fig. 8a, 8b, 8c).

COMO INSTALAR EL SISTEMA ISOFIX
Si su coche no dispone de serie de guias para los conectores ISOFIX, introducir las
guias suministradas con la silla de coche con la cavidad orientada hacia arriba en los
dos puntos de anclaje ISOFIX del vehiculo (fig. 9).
7 NOTA: los puntos de anclaje ISOFIX se encuentran entre la silla y el respaldo del
asiento del vehiculo.
Alinee los conectores ISOFIX con los puntos de anclaje fijados en el asiento del vehiculo
y presione hasta escuchar un “clic”. Elindicador (14) presente en ambosenganches pasa
al color verde para indicar que se ha realizado el acoplamiento. Menear la silla de coche
para asegurarse de que esté correctamente enganchada agganciato (fig. 10, fig.11, fig.
12, fig. 13, fig.14, fig 15). Empujar la silla de coche contra el asiento, asegurarse de que
los dos conectores ISOFIX se encuentren en la misma posicion (fig.16).
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INSTALACION EN LA DIRECCION DE LA MARCHA

(Nifios entre 76 y 105 cm, ISOFIX + Top Tether + arnés)

Instalacién solo en vehiculos dotados de sistema de anclaje ISOFIX y enganche Top
Tether.

iADVERTENCIA! El uso de la silla de coche en sentido contrario a la direccion de la
marcha es obligatorio para nifios de hasta 15 meses y 76 cm de altura.

Pulsar a la vez ambos lados del botén de regulacién/desenganche de los conectores
ISOFIX y extender los conectores ISOFIX (fig. 10).

Identificar los enganches ISOFIX suministrados con el vehiculo.

Si su coche no dispone de serie de guias para los conectores ISOFIX, introducir las
guias suministradas con la silla de coche, ver pérrafo “Cémo instalar el sistema ISOFIX".
Alinee los conectores ISOFIX con los puntos de anclaje fijados en el asiento del vehiculo
y presione hasta escuchar un “clic”. El indicador presente en ambosenganches pasa al
color verde para indicar que se ha realizado el acoplamiento (fig. 10, 11, 12, 13).
Empujar la silla de coche contra el asiento, asegurarse de que los dos conectores
ISOFIX se encuentren en la misma posicion. No debe quedar ningin hueco entre el
respaldo del asiento del coche y la silla de coche (fig. 15).

Menear la silla de coche para asegurarse de que esté correctamenteenganchada
(fig.16).

Agarrar el cinturén Top Tether y, si fuera necesario, alargar la correa presionando el
correspondiente botén de bloqueo, extender la correa hasta conseguir la longitud
deseada (fig. 17).

Enganchar el dispositivo superior de fijacion “Top Tether” en el punto de anclaje
indicado en el manual de uso del vehiculo (fig. 18). Comprobar la presencia de este
icono en el interior del habitaculo. 1

Tensar la correa del dispositivo Top Tether hasta que el indicador se vuelva verde
(fig. 19). Esto indica que la correa estd correctamente tensada. La correa Top Tether
debe pasar por encima del respaldo del asiento del vehiculo, no debe nunca pasar
por encima del apoyacabezas. Si fuera necesario levante o retire el apoyacabezas del
asiento.

Menear la silla de coche para asegurarse de que esté correctamenteenganchada
(fig.21).

y ' ENROLLAR LA PARTE SOBRANTE DE LA CORREA TOP TETHER Y COLOCARLA
DE FORMA QUE EL NINO NO PUEDA COGERLA Y JUGAR CON ELLA, YA QUE
PODRIA SUPONER UN GRAVE PELIGRO.

Pulsar el botén de regulacién y al mismo tiempo sujetar los tirantes (cinturones
pectorales) por la parte inferior, debajo del acolchado de las protecciones pectorales,
y tirar hacia delante para aflojarlos (fig. 22).
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IMPORTANTE: no tire de los tirantes sujetando los acolchados de proteccion pectoral.

Ver parrafo “Regulacién de los cinturones de seguridad, arnés”.

Pulsar el botén rojo de la hebilla central para desenganchar los tirantes (fig. 23).
Colocar los tirantes a los lados de la silla de coche (fig. 24).

Colocar los tirantes sobre los hombros del nifio, unir las dos lengtietas del cinturén y
engancharlas a la hebilla (fig. 28).

iIMPORTANTE! La correcta regulacion del apoyacabezas garantiza la maxima
proteccién para el nifio sentado en la silla de coche. Cuando se utilice el amés de
5 puntos, el apoyacabezas debe regularse de forma que entre los tirantes y la parte
superior de los hombros haya un espacio de 1 dedo (1 cm).

IMPORTANTE: Aflojar los tirantes para los hombros antes de regular el apoyacabezas
(para mas informacién consultar el apartado “Paso 1: Aflojar el arnés”).

Para enganchar la hebilla: Ver péarrafo “Uso de la hebilla” (fig. 26).

Apretar el arnés: Ver parrafo “Regulacién de los cinturones de seguridad, arnés”
(fig.27).

PRECAUCIONES PARA ASEGURARSE DE HABER ABROCHADO CORRECTAMENTE
EL ARNES DE LA SILLA DE COCHE

IMPORTANTE )

A Por la seguridad del nifio, asegurarse siempre de que...

e Los cinturones del arnés estén correctamente tensados y
regulados en funcion de la estatura del nifo;

e Las correas pectorales estén reguladas en su posicion
correcta;

e Los cinturones del arnés no estén retorcidos;

e Las lenglietas estén correctamente enganchadas a la hebilla.

- J
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RETIRADA DE LA SILLA DE COCHE DEL VEHICULO / DESMONTAJE DEL SISTEMA
ISOFIX

Desenganchar el Top Tether: Para desenganchar la correa Top Tether, pulsar el botén
del dispositivo de regulacién de tensién de la correa Top Tether y aflojar el cinturén
para reducir la tensién de fijacion (fig. 29). Desenganchar el mosquetdn de anclaje de
la correa.

Empujar la silla de coche contra el respaldo del asiento del coche (fig. 21).

Al mismo tiempo pulsar los botones de desenganche ISOFIX y retirar los conectores
ISOFIX (fig. 32). Retire la silla de coche del vehiculo (fig. 33).

RETIRADA DEL ARNES (Como guardar el arnes de seguridad)

Afloje completamente los tirantes, ver parrafo “Regulacién de los cinturones de
seguridad, arnés” (fig.34).

Tirar o presionar la empufadura del reposacabezas y, manteniéndola tirada o
presionada, subir o bajar el reposacabezas, ajustandolo segun la altura del nifio (fig.35).
Pulse el botdn rojo de la hebilla central para desenganchar los tirantes (fig. 36).
Desenganche los botones automaticos a los lados de la tela del respaldo, coloque los
tirantes en la parte posterior de la tela. Coloque las extremidades de la hebilla a los
lados del asiento en la parte inferior (fig 37, fig.38, fig. 39).

Levante la tela de revestimiento del asiento, tenga cuidado de tirar suavemente.

Tire del grupo de la hebilla hacia el interior de la ranura de la tela y de la ranura del
acolchado introducir la hebilla en el compartimento interno. Reposicionar la funda del
asiento (fig. 40).

Vuelva a colocar correctamente el acolchado interno sobre el asiento, cerrar los
botones de presién (fig.41).

INSTALACION EN LA DIRECCION DE LA MARCHA (Nifios entre 100 y 150 cm,
Cinturén de seguridad de 3 puntos o ISOFIX + cinturén de seguridad de 3 puntos)
Se aconseja usar el cinturén de 5 puntos durante el mayor tiempo posible. Cuando el
nifio crece y alcanza una altura de 100 cm, la silla de coche debe convertirse para su uso
con nifios de entre 100 y 150 cm de altura. En esta configuracion, es necesario retirar el
cinturén de 5 puntos (arnés) suministrado con la silla de coche.

Ver pérrafo “RETIRADA DEL ARNES (Como guardar el arnes de seguridad)”.
Adecuado solo para su uso en vehiculos equipados con cinturén de seguridad de 3
puntos, estatico o enrollable, homologado en virtud del Reglamento UN/ ECEn.° 16 u
otros estandares equivalentes.

Regular la inclinacién del asiento solo en posiciéon 1. No esta permitido el uso de otras
inclinaciones.
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Modalidad A - INSTALACION CON CINTURON DE SEGURIDAD DE 3 PUNTOS
Pulsar los botones de desenganche ISOFIX y retirar los conectores ISOFIX (fig. 42).
Coloque lasilla infantil en el asiento del coche.

Empujar la silla de coche contra el respaldo del asiento. No debe quedar ningiin hueco
entre el respaldo del asiento del coche y la silla de coche (fig. 43).

Pase la parte pectoral del cinturén de 3 puntos por detras del apoyacabezas de la silla
de coche y a través de la guia del cinturén pectoral verde (A) 3e, situada en la parte
inferior del apoyacabezas, del lado del enrollador (fig. 44).

Colocar al nifio en la silla de coche (fig. 45). PTirar o presionar la empufiadura del
reposacabezas y, manteniéndola tirada o presionada, subir o bajar el reposacabezas,
ajustandolo segun la altura del nifio (fig. 46a, fig. 46b).

Asegurarse de que quede bloqueado correctamente en la posicion deseada, (cf. apdo.
"Regular el apoyacabeza”).

Tirar del cinturén de seguridad de 3 puntos del vehiculo y, haciéndolo pasar por delante
del nifio, enganchar la hebilla del cinturén de seguridad del vehiculo introduciendo la
punta en la hebilla (B). Un “click” indicara que se ha enganchado correctamente (fig.
47,48, 49).

{ATENCION! La hebilla del cinturén de seguridad del vehiculo no debe colocars e en
la guia inferior del paso del cinturén abdominal.

Introducir el cinturén pectoral y el cinturén abdominal en la gufa inferior del lado
cercano a la hebilla de enganche del cinturén de seguridad del vehiculo (C).
Introducir el cinturén abdominal del lado contrario de la silla de coche en la guia
correspondiente (D) (fig. 49).

{ATENCION! El cinturén abdominal debe pasar lo méas bajo posible sobre la pelvis del
nifio. Introducir el cinturén pectoral en la correspondiente guia (A), asegurandose de
que no esté retorcido.

Correcto

bajos altos

&

¢ NOTA: Cuando se utiliza el cinturén de seguridad de 3 puntos del vehiculo, el
apoyacabezas debe regularse de forma que haya un espacio de dos dedos entre el
apoyacabezas y los hombros del nifio. Asegurarse de que el cinturén de seguridad
pectoral, al pasar por la “guia del cinturon pectoral” en el lateral del apoyacabezas,
quede situado a la altura de los hombros y no del cuello del nifio.
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Tensar el cinturon como se indica en la figura 49. Asegurarse de haber colocado
el cinturén abdominal lo mas abajo posible, sobre la pelvis del nifio, de haberlo
introducido en las guias del cinturén de seguridad abdominal y de haber enganchado
correctamente la hebilla. El cinturén pectoral debe pasar por su guia correspondiente.

Modalidad B - INSTALACION CON CINTURON DE SEGURIDAD DE 3 PUNTOS EN
COMBINACION CON LOS CONECTORES ISOFIX

Pulsar a la vez ambos lados del botén de regulacion/desenganche de los conectores
ISOFIX y extender los conectores ISOFIX (fig. 50).

Identificar los enganches ISOFIX suministrados con el vehiculo.

Si su coche no dispone de serie de guias para los conectores ISOFIX, introducir las
guias suministradas con la silla de coche, ver parrafo “Cémo instalar el sistema ISOFIX"
(fig. 51).

Alinee los conectores ISOFIX con los puntos de anclaje fijados en el asiento del vehiculo
y presione hasta escuchar un “clic”. El indicador presente en ambosenganches pasa al
color verde para indicar que se ha realizado el acoplamiento (fig. 52, 53, 54). Empujar
la silla de coche contra el asiento, asegurarse de que los dos conectores ISOFIX se
encuentren en la misma posicion.

Menear la silla de coche para asegurarse de que esté correctamente enganchada (fig.
56, 57). No debe quedar ningtin hueco entre el respaldo del asiento del coche y la silla
de coche.

Pase la parte pectoral del cinturén de 3 puntos por detras del apoyacabezas de la silla
de cochey a través de la guia del cinturén pectoral verde (A), situada en la parte inferior
del apoyacabezas, del lado del enrollador (fig. 58).

Colocar al nifio en la silla de coche (fig. 59). PTirar o presionar la empufiadura del
reposacabezas y, manteniéndola tirada o presionada, subir o bajar el reposacabezas,
ajustandolo segun la altura del nifio (fig. 60a, fig. 60b). Asegurarse de que quede
blogqueado correctamente en la posicién deseada, (cf. apdo. “Regular el apoyacabeza”).
Tirar del cinturén de seguridad de 3 puntos del vehiculo y, haciéndolo pasar por delante
del nifio, enganchar la hebilla del cinturén de seguridad del vehiculo introduciendo la
punta en la hebilla (B). Un “click” indicara que se ha enganchado correctamente (fig.
61, 62, 63).

{ATENCION! La hebilla del cinturén de seguridad del vehiculo no debe colocarse en la
guia inferior del paso del cinturén abdominal.

Introducir el cinturén pectoral y el cinturén abdominal en la guia inferior del lado
cercano a la hebilla de enganche del cinturén de seguridad del vehiculo (C).

Introducir el cinturéon abdominal del lado contrario de la silla de coche en la guia
correspondiente (D) (fig. 63).

{ATENCION! El cinturén abdominal debe pasar lo mas bajo posible sobre la pelvis del
nifio.

Introducir el cinturén pectoral en la correspondiente guia (A), asegurandose de que no
esté retorcido.
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Correcto

|\

¢ NOTA: Cuando se utiliza el cinturon de seguridad de 3 puntos del vehiculo, el
apoyacabezas debe regularse de forma que haya un espacio de dos dedos entre el
apoyacabezas y los hombros del nifio. Asegurarse de que el cinturén de seguridad
pectoral, al pasar por la “guia del cinturén pectoral” en el lateral del apoyacabezas,
quede situado a la altura de los hombros y no del cuello del nifio.

Tensar el cinturon como se indica en la figura 63. Asegurarse de haber colocado
el cinturén abdominal lo mas abajo posible, sobre la pelvis del nifio, de haberlo
introducido en las guias del cinturén de seguridad abdominal y de haber enganchado
correctamente la hebilla. El cinturén pectoral debe pasar por su guia correspondiente.

AJUSTE DE LAS PROTECCIONES LATERALES “SAFE BODY PROTECTION"

La silla de coche protege al nifio en caso de impacto lateral. Para una protecciéon
adicional del nifio en caso de impacto, el dispositivo “SAFE BODY PROTECTION”
situado en el lado de la puerta del vehiculo puede ampliarse atin mas.

Para extender el “SAFE BODY PROTECTION" presionar el dispositivo, para volver a
cerrar el “SAFE BODY PROTECTION" presionar de nuevo el dispositivo, véase figura
64 . Sino es posible extender el SAFE BODY PROTECTION por el lado de la puerta, la
silla de coche puede utilizarse con ambas protecciones cerradas.

INSTALACION DEL KID PAD

EI KID PAD es un dispositivo que debe instalarse SIEMPRE en el cinturén de seguridad
diagonal, para asegurar una buena proteccién en caso de impacto.

Coloque el cinturén diagonal debajo de las dos correas de velcro del KID-PAD (fig 65),
cerrar el KID-PAD sobre si mismo (fig. 66) prestando atenciéon de modo que la pieza
circular quede situada entre la barbilla y el térax del nifio (fig. 67).

jADVERTENCIA! El KID PAD debe utilizarse SIEMPRE.

USO DEL ADAPTADOR

El adaptador del asiento esta disefiado para su uso con nifios, para proporcionarles
un mayor confort y estabilidad y permitir una posicién mas reclinada, evitando que la
cabeza caiga hacia delante.

El adaptador completo debe utilizarse hasta que el nifio alcance 87 cm (fig 68).

86



e ESPANOL

USO DE LA SILLA DE COCHE

RETIRAR EL REVESTIMIENTO (fig. 69)

Aflojar el arnés y retirar el adaptador si estuviera presente.

Levantar el apoyacabezas hasta la posicion mas elevada.

Retirar sacando la tela con cuidado por el apoyacabezas.

Retirar sacando la tela con cuidado por la estructura empezando por un lado y prestar
atencion al sacar la tela por la guia del cinturén abdominal.

Sacar el cinturén separapiernas del revestimiento y retirar la tela.

Para volver a colocar el revestimiento, siga el procedimiento a la inversa.
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MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Se recomienda utilizar solamente revestimientos originales, ya que se trata
de componentes que son de fundamental importancia a efectos del correcto
funcionamiento del dispositivo. No utilice la silla de coche sin el correspondiente
revestimiento.

Limpieza

El revestimiento puede quitarse y lavarse en la lavadora con un detergente delicado y
utilizando un programa para prendas delicadas (30 °C). Siga las indicaciones de lavado
especificadas en la correspondiente etiqueta. El revestimiento podria perder color si se
lava a una temperatura superior a los 30°C. No lo centrifugue y lo meta en la secadora
(ya que el tejido podria separarse del acolchado).

Las partes de plastico se pueden limpiar con agua y jabdn. No utilice detergentes
agresivos (como solventes).

El arnés puede extraerse y lavarse con jabon y agua templada.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

IMPORTANTE: el revestimiento es un elemento fundamental para la seguridad del
nifio. No utilice nunca la silla sin el revestimiento, ni lo sustituya bajo ningdn concepto
por otros productos no homologados, para evitar poner en riesgo la seguridad del nifio
o comprometer el correcto funcionamiento del dispositivo.

Instrucciones de lavado:
El revestimiento se puede quitar, lavar a 30° y dejar secar extendido.
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El contenido indicado a continuacién entra en
vigencia a partir del 01.01.2005 y substituye
bajo cualquier concepto y totalmente
cualquier mensaje anterior con referencia a la
garantia prestada por Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIA CONVENCIONAL

Foppa Pedretti S.p.A. con sede en Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantiza
directamente al Consumidor que este Producto,
nuevo de fabrica, esta exento de defectos en los
materiales, en el proyecto y en la fabricacion y
que esta fabricado conforme a las caracteristicas
declaradas por la misma.

La presente garantia tiene
validez en todos los Paises Estados Miembros

convencional

de la Unién Europea y no excluye ni limita los
derechos del Consumidor segun los efectos de
las normas imperativas de ley con respecto al
Vendedor del Producto.

Para hacer uso de la presente garantia
convencional el Consumidor debera entregar
el producto defectuoso al Vendedor,
presentandole la prueba de compra del Producto
de la cual resulten de manera legible la direccion
del Vendedor, la fecha de compra del Producto
con el sello del Vendedor y la indicacion
del Producto mismo o, como alternativa, el
recibo fiscal, no modificado, del cual resulten
claramente las mismas informaciones.

La garantia convencional tiene validez por Doce
(12) meses a partir de la fecha de compra del
Producto. Durante este periodo Foppa Pedretti
S.p.A. reparara o reemplazara, a su discrecion, el
Producto defectuoso.

La garantia convencional concede al
comprador final del Producto (Consumidor) y
no excluye ni limita los derechos imperativos
del Consumidor mismo, como resultan previstos
por la ley y/o los derechos que el Consumidor
puede exhibir contra el Vendedor/Revendedor
del Producto.

se
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EXCLUSIONES DE LA GARANTIA
CONVENCIONAL.
La garantia convencional queda excluida

por dafios ocasionados al Producto debidos
a las siguientes causas: uso no conforme a
las disposiciones contenidas en la ficha de
instrucciones para el uso y el montaje, choques
y caidas, exposicién del Producto a humedad o
condiciones térmicas o ambientales extremas
o a cambios repentinos de tales condiciones,
corrosién,  oxidacién, modificaciones o
reparaciones no autorizadas del Producto,
reparaciones con uso de partes de repuesto
no autorizadas, uso impropio, mal o inexistente
mantenimiento impropio
con respecto a cuanto indicado en la ficha de
instrucciones para el uso y el montaje, montaje
incorrecto, accidentes, acciones de comidas o
bebidas, accién de productos quimicos, causas
de fuerza mayor.

mantenimiento,

En cualquier caso Foppa Pedretti S.p.A.
declina toda responsabilidad por dafios a
personas o a cosas, diversas del Producto,
cuando tales dafios sean causado por
negligencia respecto a las disposiciones/
recomendaciones/advert encias contenidas
en el manual o, como alternativa, en la “Ficha
de instrucciones para el uso y el Montaje”
que acompafa cada Producto destinado
al propietario/usuario. (meramente
ejemplo, en el caso del Producto Camita:
“Vigilar constantemente al bebé. Controlar que
la sdbana y la manta no cubran la cabeza del
bebé...").

como

Foppa Pedretti S.p.A. declina, ademas, toda
responsabilidad por dafios a persone o a cosas
cuando la rotura de sus productos sea causada
por el deterioro de los componentes del
Producto, sujetos a desgaste. Se consideran
componentes del Producto sujetos a desgaste
todos los componentes de material plastico.
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EAAHNIKH

Mpoeidotroinoeig

E¢aptipata

Meplopiopol Kal TIPOUTIOBETEIG XPNONG OXETIKEG HE TO TIPOIOV Kl LE TO
KaBIopa ToU AUTOKIVNTOU

Xpnon Tou TaIdIKou KaBIoPaTog AUTOKIVNTOU

PuBpion Tou Uyoug aTo OTAPIYHA KEPAARG Kal OTIG TIPAVTEG

Xprion g TopTITNG

PUBuion Tng dwvng ac@aAeiag, cuoTnua TPdodeong

AvdkAion Tou kaBiopaTog

Mwg va gykartaoTroeTe 10 oUoTnUa ISOFIX

TomoBeTnON OTN Popa TNG KaTeUBUVONG OBNYNoNg

A@aipeon Tou TTaIdIKou KaBIoPATOG QUTOKIVATOU aTTd TO OXNHa / atrac@aAion
ouaTApatog ISOFIX

Agaipean Tng uvnoagaipeon Tng {wvng (atrobrikeuon Jwvwy aoPaleiag)
Aerroupyia A - eykartdoTaon pe Qovn aceaAgiag 3 onueiwv

Aermoupyia B - eykatdoTtaon pe wvn acpaleiag 3 onueiwv o€
Zuvduaopd pe Toug ouvdéopoug ISOFIX

PuBuion Twv TAsupikwyv TTpocTaciwy «safe body protection»
EykataoTtaon tou KID PAD

XpAon Tou PeiwTnpa

Agaipeon Tou kaAUpPATOG

ZuvTnpnon Kal Kabapiopog

ZupBartikn eyyunon
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NMPOZOXH:

Mpiv amé T xpron cuviotdral va dIaBACETE TIPOCEKTIKA TIG TTAPOUTEG odnyieg
XPAONG. TIG OTTOIEG €ival ATTAPAITNTO VO AKOAOUBAOETE OXOAAOTIKA yia va
OI00PANICETE TO PEYIOTO ETTITTEDO AOPAAEIOG TTOU TTAPEXEI TO TTPOIOV.
QUAGETE TIG 0ONYiEG XPrONG ME TTPOTOXN VIO KABE evdexduevn PEAAOVTIKA avagopd.
O1 TTapoloeg odnyieg xpAong TPETel va @uAdooovTal atnv eidIkf BfAkn eUAagng
QVTIKEINEVWVY TOU TTaISIKOU KOBIoPATOG QUTOKIVATOU KaT& Tn dIdpKeIa TNG TTEPIGOOU
xenong.
H upn auotnpl Tpnon Twv odnyiwv eykatdoTaong Tou TaidikoU KaBiopaTtog
QUTOKIVATOU EVOEXETAI VA ETTIPEPEI KIVOUVOUG OTO TTaidi 0aG.
Mnv xpnoipoTrolgite To TTaIBIKG KABIoPa OTO UTTPOOTIVO KABIGUO TOU OXFMATOG EGV
UTTGPXOUV EVEPYOTTOINUEVOI UTTPOCTIVOI 0EPOCOKOI, KOBWG QUTO UTTOPEi va gival
emiKivouvo. O kivduvog autdg dev apopd Toug agPOCOKOUG TTOU TOTTOBETOUVTAl GTO
TAGI.
AuTé To TTaIBIKG KABIopa gival eykekpipévo Baoel Tou kavoviopou OEE R129/03 yia
TN METOPOPA TwV TTAISIWV UWoug atrd 40 ek. £wg 150 k. Kal PTTopEi va ToTToBETNOE:
® XN @opd Tng Kareubuvang odriynong (Traidid Uyoug atré 76 ek. éwg 105 ek.), pe
oluoTtnua aykUupwong ISOFIX + Top Tether.
® 21N @opd TnG kateUBuvong odAynong (Traidid Uyoug amd 100 €wg 150 €k.), pe
oloTnua aykupwaong ISOFIX + duvn acgaAegiag 3 onueiwv Tou oxAuaTtog r yévo
He {wvn ao@aAeiag 3 onpeiwv Tou OXAUATOG.
ZHMANTIKO: Mnv ToTT0B€TeiTE TO KABIOUA TTPOG TNV KATEUBUVON TTOPEiag WEXPI
1o TTaudi va gival dvw Twv 15 pnvwyv. To k&Biopa pTropei va TotroBeTnBei oTnv id1a
KaTEUBUVON pE TV TTopeia atd Ta 76 cm.
MPOEIAOMOIHZH: Autd civar éva Trponydévo clUoTnua Tpocdeong TTaIdIwV
«i-Size». ‘Exel eykp1Bei oUpewva pe Tov Kavoviopd ap.129 yia xprion o€ kabiopata
QUTOKIVATWY «GUPRATA HE CUGTANATA i-Sizey, OTIWG avapEéPETal OTO £YXEIPIOIO XPraTN
QUTOKIVATOU aTTO TOV KATOOKEUOOTH. € TIEPITITWON ap@IBoAIV, atreubuvBeite oTov
KOTAOKEUAOTA TOU CUCTANATOG TTIPOadeong TTaIdIWV 1) GTOV TTPOUNBeUTH 00G.
MPOEIAOMOIHZH: TMpoékeital yia éva Tponydévo oloTnua TTpoadeong TTaIdIwV
Tagivounuévo wg avuywan i-Size. ‘Exel eykpiBei ouppwva pe Tov Kavovious ap.129
yla xprion o€ Kkabiopata autoKIVATWY «oupBartd pe ouoTApata i-Size», OTTwG
AVOQEPETAI OTO EYXEIPIOIO XPrOTN AUTOKIVATOU ATTO TOV KOTAOKEUAOTH. Z€ TIEPITITWON
ap@IBoAilv, atreuBuvBEiTeE OTOV KATAOKEUQOTH) TOU OUGTANATOG TTPO0BETNG TTAISILV
1} oTOV TTPOUNBEUTH CaG.
MPOEIAOMOIHZH: MHN a@rjvete TToTé TO HWPS XWPIG ETTIBAEWN - N ac@dAeia Tou
HwpoU oag eival dIKAG oag eubuvn.
MPOEIAOMOIHZH: H eykatdoTtaon TrPETTeEl va eKTEAEITAI ATTO EVAAIKA.
MPOEIAOMOIHZH: Eivar onuavtikd va €yKATAOTACETE OWOTA TO  KAPEKAGKI
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QUTOKIVATOU £TOI WOTE va €§ao@alioTel N acg@aAeia Tou pwpou cag. Mia AdBog
€yKaTaoTOON UTTOPEi Va Béoel o€ KivOuvo TNV ao@AAEia Tou pwpou.
MPOEIAOMOIHZH: Na BeBaivesTe TAvTa 6Tl T GTOUA TTOU XPNOIYOTIOIOUV TO
TIPOIOV, akdPa Kal TTEPIOTACIOKA (VIO TTAPAdEIYHa O TIATITTOUG KAl N yiayid) &1l éKouv
dlapdaoel Tig odnyieg xpnong R €xouv evnuepwOei atd éva ATopo Tou yVwpIdel TIG
0dnyieg WG TTPOG TO CWOTO POVTAPICHA KAl XPAon TOU TTPOIGVTOG.
MPOEIAOMOIHZH: Na éxete mavTa diaBécipo autd To eyXeIPidlo, PUAGCOOVTAG TO
padi ye 1o Tpoidv.

MPOEIAOMOIHZH: Ze TrepiTrTwon au@IBOAILV TTOU agopoUV TNV EYKOTACTACN Kal TN
OwaTH XPon Tou PIKpoU KaBioPaTog Yo WP, ETTIKOIVWVAOTE PE TOV KATAOKEUAOTH
NG dIdTagng ouykpaTNong yia pwpd.

MNPIN APXIZETE
MPOEIAOMOIHZH: Mnv ToTTOBETEITE TO KOPEKAGKI QUTOKIVATOU Of KaBiopota
OTPAPPEVO TTPOG TO TTOW MEPOG TOU OXAMATOG N KaBiopata TTPocavaTONOUEVa
TTAQYiWG.
MPOEIAOMOIHZH: Mpiv eykataoTAoETE TO KAPEKAGKI BeBaiwbeite 6T TO £mMRATIKG
KGBIoPa TTOU XPNOIPOTIOIEiTal £XEI HTTAOKAPIGHEVN TNV TTAGTN O€ OpBia Béan.
MPOEIAOMOIHZH: Mnv XpnoIYoTIOIEiTE TO KAPEKAGKI OTO OTTITI WG KOAPEKAA. ‘Exel
oXedIOOTEI yIa va XPNOIYOTIOIEITAI OTO QUTOKIVNTO.
MPOEIAOMOIHZH: BeBaiwbeite 611 €xouv oTEPEWBE KOAG O ATTOOKEUEG 1) GAAG
QAVTIKEIPEVA TTOU PTTOPEI VO TTPOKAAEOOUV MWAWTTEG I TpAUPATIONOUG GToV €TMIRATN
TOU MIKPOU KaBioPOTOG O€ TIEPITITWON TTPOOKPOUONG.

OTAN XPHZIMOTOIEITE TO KAPEKAAKI
MPOEIAOMOIHZH: Ta okAnpd oToIXEio Kal Ta TAACTIKG pépn Tng didTagng
OUYKPATNONG YIa Jwpd TTPETTEl VA €ival TOTTOBETNUEVA KAl EYKATECTNUEVA UE TPOTTO
oUTWG WOTE O€ CUVONKEG KAVOVIKAG XPAONG VO PNV PTTOPoUV VO JTTAOKOPIOTOUV KATW
atrd To KIvnTo KABIoUa ) TNV TTPTA TOU OXNHATOG.
MPOEIAOIMOIHZH: Av Trapéxetal aTo OXNpa, XPNOILOTIOINOTE TN JIATAEN EUTTAOKAG
TwV BUPWV aTTd TO E0WTEPIKG. KATI TETOIO YivETal YIa va OTTOTPEWE! TO JWPO aTTO TO
Aavolypa Tng TépTag.
MPOEIAOMOIHZH: Kdavete éva oUviopo OiGAeiypa oTn didpKela £vOg PeYGAoU
TagIdiou, £T01 WOTE TO JWPO va XaAapwaoel Kal va Trdpel Aiyo aépa.
MPOEIAOMOIHZH: Mnv agrivete 10 Hwpd Xwpig emTApnon péoa otn didragn
OUYKPATNONG Yia Jwpd.
MPOEIAOMOIHZH: To kapekAGKI QUTOKIVATOU TIPETTEI VA £ivVal TTAVTA OTEPEWMEVO OTO
KABIoPa aKOpa Kal av deV XPNOIKOTTOIEITal.
MPOEIAOMOIHZH: MeTd 10 povtdpiopa BeRaiwBeiTe OTI TO KAPEKAAKI £XEI OTEPEWOET
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owoTd oTo KABIopa Kai o1l 8ev TaAavteletal. Av n {wvn Tou OxNuaTtog eival
XOAQPWWEVN, ETTAVATOTTOBETAOTE KAl EYKOTAOTHOTE €K VEOU TO KOPEKAGKI.
MPOEIAOMOIHZH: Mn xpnoipotroigite Tn dIGTagN GUYKPATNONG VIO HWPG XWPIG TN
®odpa.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv avTikaBioTate Tn @Odpa pe POdPa dIAPOPETIKN aTTd EKEIVN
TTIOU GUVIOTOTAI ATTO TOV KATAOKEUAOTH, EPOCOV £XEl AUEDN ETTITITWON OTN AgIToupyia
NG didTagng ouykpdaTNoNG.

ZHMANTIKO: ZTn d1dpKela Twv PEYGAWY TagIdIWV KAVETE OTACEIG O€ TOKTIKG XPOVIKA
SlaoTAPATA Kal EAEYXETE OTI TO KAPEKAGKI Eival CWOTA EYKATEOTNPEVO KAl OTI O {WVEG
Oev £XOUV XAAAPWOEL.

MPOEIAOMOIHZH: Xe TepiTTTwon €KTOKTNG  avAyKNnG, E€ival  onuavtikd  va
EAYKIOTPWOETE TNV TIOPTIN YPrYOPa YIa va €AeuBepwOETE TO pwpod. H TépTn
ETTOPEVWG aVOiyEl EUKOAQ Kal dev TTPETTEN va KaAUTTTETAI. MABEeTE 0TO TTaIdi 0AG VA pnv
Traigel Pe TNV TTéPTIN.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv TotroBeTeiTeE KATW ATTO TO KAPEKAGKI, AVAUETT OTO KABIoUA
KOl TO KOPEKAAKI u@dopata (yia Trapddelypa TTETOETEG 1 pOgIAGpIa) epooov o€
TIEPITITWON ATUXAMOTOG PTTOPET VA ETTNPEGOOUV TNV a0@AAEID TOU TTPOIOVTOG.
MPOEIAOMOIHZH: To xelpwva, TTPOCEETE VA PNV TOTTOBETEITE TO HWPO OTO KAPEKAGKI
ME TTapa TTOAU oyKwdn pouxa.

Mdpa oAU oykwdn pouxa WTTopei va odnynoouv otnv eo@aApévn puBuion Twv
TIPOVTWV. Z€ TTEPITITWON OTUXAMOTOG TO HWPS YTTOPEl va pnv ouykpatnBei owaTd
atmd TIG TIPAVTEG. Av XpelddeTal {eOTAVETE TO GAAGVI TOU QUTOKIVATOU 1| TOTTOBETAOTE
Hia KOUBEPTa TTEVW aTré Toug INAVTEG TTPACGOEDNG Yia va {e0TaBEi TO HwPO.

Ta petoAAIKG kol TTAOOTIKG €€apTAPATa TTOU €KTIBEVTOl O€ UWnAéG Beppokpaaieg
uTTEPBepUaivovTal.  ZUVIOTATAl ETTOPEVWG VA  KOAUTITETE TO TTaidikG  KABIopa
QUTOKIVATOU OTAV TO QUTOKIVNTO TTapapével OTOBPEUPEVO KATW aTTd Tov AAIO.
MPOEIAOMOIHZH: BeBaiwBeite 0TI £xeTE OTEPEWOEI TA AVTIKEIYEVA TTOU PTTOPEI Va
peTakivnBolv OTTwg atrookeuég N BIBAIG 0TO €0wTEPIKG TOU OXHHOTOG. MTTOpEi va
TIPpoKaA£00UV {NUIEG/TPAUMATIONO O€ TIEPITITWON OTUXMAMOTOG.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv TOTIOBETEITE QATIOOKEUEG OTNV €TAZEPQ, XWPIS va TIG
OTEPEWOETE: O€ TIEPITITWON OTUXAMOTOG Ba pTTopolcav va TTPOKAAECOUV CoBapég
OWHATIKEG BAABEG OTOUG ETTIRATEG.

MPOEIAOMOIHZH: mpiv TN Xprion, BeBaiwBeite &TI 6AoI OI punyaviopoi ao@daAiong
gival owoTd gUVOEDEUEVOL.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv xpnoiyotroleite  avioAAakTIKG 1 afecoudp Tou Oev
TIAPEXOVTAI 1 EYKPIVOVTQI OTTO TOV KOTAOKEUAOTH, OIOTI UTTOPEI va KATAOTAOOUV TO
TIPOIOV AIlyOTEPO ACPAAEG.

Meta atmd atiyxnua, To TaIdIk6 kKaBiopa Ba utropouce va TTalael va dIabETel
MPOEIAOMOIHZEIZ Tig TTpodiaypagés ac@aisiag ASyw Twv CNUIWV TIG OTTOIEG
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UTTEDTN, AKOPA KAl Qv OEV Eival apuEéowG 0paTEG. ZUVIOTATAI ETTOPEVWG N AVTIKATACTAOTH
Tou. M6VO 0 KATAOKEUAGTAG PTTOPET va £yyunBEi TNV CUPPOPPWEN OTIG TTPOBIAYPAPES
ao@aAeiag, Epdoov To TTPOIGV eival auBevTIKO.

Mnv TTaparrolgite To TTPOIdV, yIa va pnv TiIBETal o€ KivOUVO N YEVIKH) aO@AAEIa..
ZUVIOTATAI VA PNV aQaIPETE AOYOTUTTO/ETIKETEG TOU TTPOIOVTOG, VIO VA UNV KATOOTPAQET
TO KGAUppQ.

Na xpnaipotrolgite T0o TTaIdIKG KABICUO AUTOKIVATOU OKOUa Kal o oUvTopa Tagidia,
€TTEION €ival O€ QUTEG TIG TTEPITITWAOEIG TTOU TTAPATNPOUVTAI TA TTEPIGOATEPA ATUXAMATA.
[MpoToU va TTpayPaToTroIoETeE TNV ayopd, BeRaiwdeite 6T TO TTaIdIKG KABIoUA €ival
oupBatéd Ye To auToKivnTo OOG.

Katd mn didpkeia pakpiviv Tagidiwv ouvIoTATAl VA KAVETE GTAOT VIO VO UTTOPECEI TO
TraIdi va §eKoupaaoTei yia Aiyo.

Na diveTe €0€ig TTPWTA TO KAAS TTAPAdEIyUa QOPWVTAG TTAVTA T {WVN 0OPAAEING.

Na ocupBouletete To TTaudi va pnv Taidel TTOTE Pe TNV TIOPTIN TOU CUOCTAUATOG
TTPOOdEDNG.

ZONH AZOANEIAZ
MPOEIAOMOIHZH: Mn xpnoipotroieite NMOTE onueia aykipwaong diagopeTiKd atrd
€Keiva TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTIG OONYIEG.
MPOEIAOMOIHZH: BeBaiwBeite 611 o1 1pavTeg TTPOGdEONG TOU HIKPOU KaBiopaTtog
QUTOKIVATOU YIo Pwpd gival puBpiopévol owoTd yia 1o pwpd oag. Or Iudvreg
TIPOOdEONG TIPETTEI VO EiVAl APKETE GQPIXTOI, O XWPOG HWETAEU TwV Awpidwv Kal Tou
oTHBOUG TOU HwPOU BeV TTPETTEN VA EiVal aVWTEPOG aTTO dUO ddyTUAa. H KoIAIaKr {wvn
ToU IYavTa TTPOOdECNG TTPETTEN Va gival o€ 600 YiVeTal TTEPICTOTEPO XAUNAA Béon yia
va ouykpartei Kat@AAnNAa tn Aekdvn Tou pwpou.
MPOEIAOMOIHZH: BeBaiwBeite 611 6AoI 01 ETIRATEG POPOUV TIG JUVEG AOPAAEING, O
TIEPITITWAON ATUXAMATOG éva ATopo Xwpig {wvn acgalegiag, Adyw Tng TTpéoKpouong
MTTOPE VO XTUTTAOEI TO KAPEKAGKI.
MPOEIAOMOIHZH: Mn xpnoigoTrolgite oUOTNUA TTEPACHATOG JWVWV JIOQPOPETIKO
aTré eKEiVO TTOU EVOEIKVUTAI OTO EYXEIPIDIO.
MPOEIAOMOIHZH: To pwpd TpéTel va gival TTAVTA ao@AANITPEVO OTAV TOTTOBETEITE
OTO KapeKAdKI, aKOpa Kal yia gUvTopa Tagidia.

EKOEZH ZTO HAIAKO ®QX / HMEPEX ZEXTEZ
MPOEIAOMOIHZH: Mnv agrjvete MOTE 10 pwpd TOTTOBETNPEVO OTO KOPEKAGKI EVW)
TO QUTOKIVNTO €ival TTapKapiopévo, IdIaiTepa av eival dueca ekTeBeINEVO oTov HAIO A
oTtn ¢éon.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv agrjvete MOTE 10 KOPEKAGKI QUTOKIVATOU EKTEBEINEVO OTOV
AAIO yIa WPEG EQOTOV KATI TETOIO UTTOPEI VO KATACTE ETTIKIVOUVO YIa TO pwpod 0ag.
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Ymapxel mepimtwon va BgppavBolv Ta peTaAAikd kal TTAAoTIKG pépn. MTropei va
Eebwpidoel To Upaopa. KaAlyTe pe éva KOYPATI TTavioU To KAPEKAGKI OV TO aUTOKivnTO
eival TTapkapiopévo otov AAIo

KAPEKAAKI METAXEIPIZMENO 1 KAPEKAAKIA KATEZTPAMMENA
MPOEIAOMOIHZH: Mnv ayopddete MOTE petaxeipiopévo kapekAdk. Mropei va €xel
UTTOOTEI CNUIEG A Va £XEI ECWTEPIKA OTTACIMATA TTOU BV Eival opaTd.

ZHMANTIKO: H gyyunon Tou KOTAOKEUAGTH €ival ATTOKAEIOTIKA YIa TNV TTPWTN XPrion
TOU TTPOIGVTOG KOl CUVOEETAI PE TOV IBIOKTATN TNG TTPWTNG AYOPdGs.
MPOEIAOMOIHZH: ©a TpéTel va avTIKATOOTACETE TO KAPEKAGKI QUTOKIVATOU, TIG
JWVEG a0QaAEIag TOU OXAMATOG av £€XOUV UTTOOTEN {nuId ) €xouv @Bapei atrd Tn xprion.
MPOEIAOMOIHZH: ©a TpéTrel va avTIKATOOTAOETE TO KOPEKAGKI QUTOKIVATOU O€
TIEPITITWOTN TTOU €XEI UTTOOTEI Biain KaTatrévnon AGyw aTuXAHATOG TTOU UTTOPET va EXEl
TIPOKAAEOEI KATTOIO PN EPPAVEG ECWTEPIKO GTTATIPO 1) O€ TIEPITITWON PBOPAG.

H etaipeia FOPPAPEDRETTI dev @épel kayia euBuvn yia Tuxov akatdAAnAn xprion
TOU TTPOIGVTOG KAl YIG OTTOIAdHTTOTE XProN TTAPEKKAIVEI ATTO QUTEG TIG 0BNYiEG.

ZHMANTIKH EIAOMOIHZH
A6 1a 76 cm éwg Ta 105 cm (i-Size ISOFIX Universale)

AuT6 gival éva TTponypévo cUoTnua TTPOadEoNGg TTaIBIWY «i-Size». AlaBETel €ykpion
TUTTOU OUpQWva pe Tov kKavoviopd Ap. 129/03 yia XpAion OTO £OWTEPIKO TWV
oxnuaTwv o€ kabiopata «oupPBatd pe ocuaTApaTa i-Sizey, OTIWG UTTOdEIKVUETAI OTTO
TOV KATOOKEUQ OTH TOU OXIUOTOG OTO EYXEIPIDIO TOU auToKIVATOU. “Run i-Size” pmropei
va eykataoTobei g OAa Ta KaBiopaTa AuTOKIVATOU e éykpion TUTTOU i-Size Kal o€
6Aa Ta kaBiopaTa autokiviATou Pe €ykpion Tutou ISOFIX. Ze TrepiTTwon ap@iBoAiwy,
aTmeuBuvOEiTE OTOV KATOOKEUOOTH TOU OUCTAMOTOG TIPOOdEONG TTAIBIWY 1 OTOV
TTpouNBeuTH C0OG.

A6 76 cm £wg 105 cm n eykatdaTaon TTPETTEN va yiveTal o€ KaBi apata Tou diaBétouv
ouoTnua Isofix kai Top Tetheru

A6 100 cm éwg 150 cm (i-Size booster seat)

Mpokermar yia éva Trponypévo oUOTNPA TTPOOdEONG TTAIdILV TAEIVO PNUEVO WG
aviywon «i-Size». AlaBETel €ykpion TUTTOU GUPPWVA PE TOV Kavoviouo Ap. 129/03
yla XpAon OTo €0WTEPIKO TwV OXNUATWV O¢ KaBiopyata «oupBatd pe ouoTAUaTa
i-Size», 6TTWG UTTOdEIKVUETAI ATTO TOV KATAOKEUAOTH) TOU OXAMATOG OTO EYXEIPIDIO TOU
auTokivi) Tou.”Run i-Size” ptropei va eykataoTadei o€ OAa Ta KaBiopa Ta QUTOKIVHTOU
pe €ykpion TUTTOU i-Size kal o€ 6Aa Ta KaBiopaTa QUTOKIVATOU WE €yKPION TUTTOU
UNIVERSALE pe Tnv mpoUTré0eon o1 dev TTapeUBAAAETAI PE TA EOWTEPIKA OTOIXEID
TOU QUTOKIVATOU. Z€ TIEPITITWON AU@IBOANILYV, aTTEUBUVOEITE OTOV KATOOKEUQOTH) TOU
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OUOTAPATOG TTPOCdECNG TTAIBIWYV 1} OTOV TTPOUNBEUTH GG,

e MPOEIAOMNOIHZH! MHN xpnoipotroieite To Top Tether amré 100 éwg Ta 150 cm.

e Av 10 auTtokivnTo dev diabéTel onueia auvdeong Isofix, “Run i-Size” (oTn diapdppwaon
100-150 cm) pTtropei va ToTroBeTNBEl TNV KATEUBUVON KivnoNG TOU QUTOKIVATOU WE
Quvn acpaleiag 3 on peiwv, eykekpipévn clppwva pe Tov kavovioud UN/ECE ap.
16 A Ic0dUvapo.

e MPOEIAOMOTHZH! Otav xpnoiyoTolgital n {wvn TPIWV ONUEIWY TOU OXAKATOG, Va
BeBaitdveaTe OTI TO TUANA TNG PHEGNG AKOUPTTAEI CWOTA 0T Aekdvn Tou TTaidiou.
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EEAPTHMATA

YTTooTApIyHa KEQAANG
MeiwTtig

Zwvn ac@aAeiag 5 onueiwv
Méptn

. lgdvTag pubuiong TIpavTwy
. MoxA6g avdkAiong kabiopartog
. NMAeupikwv TTpoaTaciwy «SAFE

BODY PROTECTION»

. NpooTareuTiké {wvng Bwpaka
. OBNyog IHavTa KOINIOKAG XWPag

S 13

, 14 14
—

7 —7

)

10
"

12 dg E

44,

10. YTodoxég ISOFIX

11.MAAkTpO amac@daAiong ISOFIX

12. MoxAdg avakANiong kabiopatog

13. AaBr| pUBpIoNG UTTOOTNPIYUATOG
KEPAANG

14.00nyd¢ 1pavta atriboug

15. PubuioTig Top Tether

16.AykiaTpo ouykpdTtnong Top Tether

17.08nydg o uvdéou ou ISOFIX

ZUVIOTATAI VO XPNOIUOTIOIETE TO TIASIKG KABICHO QUTOKIVIATOU HE TOUG
utrodoxeig ISOFIX edv 1o dxnua d1abéTel To cuoTnua Tpdodeong ISOFIX.
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MEPIOPIZMOI KAI MPOYMNOGEZEIX XPHXZHX IXETIKEEZ ME TO MPOION KAI ME

TO KAOGIZMA TOY AYTOKINHTOY

MPOZOXH! Na Tnpeite 0X0AAOTIKG TOUG TTAPAKATW TTEPIOPICHOUG:
+ To kaBiopa ptopei va ToTroBeTnOei aTnV idla kKaTeUBUVON PE TNV TTopEia aTrd Ta 76 cm.
* ZHMANTIKO! Mnv TotroBeteite To KABIOPQ TTPOG TNV KaTeUBUVON TTopEiag Péxpl TO

TTaIdi va gival avw Twv 15 punvwv.

* To maudikd k&BIopa pTTopEi va xpnoipotroinBei o€ 6Aa Ta KaBiopaTa QUTOKIVATOU PE
¢ykpion i-Size (eAéygte To BIBAIOPAKI OONYILV TOU QUTOKIVATOU) Kal OTa Kabiopata
TWVOUTOKIVATWY TTou TrepIAapBavovTtal otn “AioTta oupBatotnTag oxnuaTwy” Trou
TIAPEXETAI PIE TO KABIGUO QUTOKIVATOU.

+ To k&BIOPa TOU AUTOKIVATOU TTPETTEI VO €ival OTPAPUEVO OTNV KATEUBUVON TTOPEING.
Mn xpnoipotroieite ot auTd TO TIAIBIKG KABIOPA Of KOBIOPATA QUTOKIVATOU HE
kaTeUBuvon TTPOG Ta TTAGYIA 1) TIPOG TO TTIOW PEPOG TOU AUTOKIVATOU..

AY'I?QI?II:":I"I{?OY OMAAA MEOOAOZ ErKATAZTAZHXZ ErKPIZH
Run i-Size 76-105 cm ISOFIX + Top Tether i-Size
Run i-Size 100-150 cm | ISOFIX + Zivn acgdheiag 3 onueiwv | i-Size booster seat
Run i-Size 100-150 cm Zwvn acpaAeiag 3 onueiwv i-Size booster seat

V4
=

Mropei va eykataoTtaBei pévo

KaT@AANAa Kai ival eEoTTAIopévVa
pe Qwveg aopaAeiag 3 onueiwy,
EYKEKPIPEVEG TUPPWVA PE TOV
kavoviopé UN / ECE ap.16 j pe
GAa avtioToixa TTPOTUTIA.

) /7
x av Ta oxAparta Bewpouvtal
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TOY NAIAIKOY KASIZMATOZ AYTOKI

To aud1ké KABIoUO QUTOKIVIATOU UTTOPEi Va TOTTo0eTN Ol 6TTWG PaiveTal TNV
€IKOVa:

+ KatevBuvon mpog TN gopd Tou AUTOKIVITOU NAI

* AvtifeTa amnd tn @opd ToU AUTOKIVITOU OXI

* Me {wveg aopaleiag 2 onpeiwv
H xprion {wvnc acpaleiag 0o onpeiwv avfavel oxi
ONHAVTIKA TOV KivEuvo va TpaupatioTei To maidi oe
TIEPIMTWON ATUXAHATOG.

* Me {wvn acgaleiag 3 onpeiwv

H {wvn aopaleiag mpémel va givat eyKekpipévn
OUHQWVa pE Tov kavoviopd HE/EOK ap.16 1 dAa
avtioTolxa pdTuna.

NAI

* Me ovotnua aykupwong ISOFIX kat Top Tether
TNV MEPITTWON TIOV UTIAPXEL EVEPYOTIOINHEVOG
HTIPOOTIVOC agPOCAKOG: OUPETE TO KABIopa Tou eruPdatn NAI
QPKETA TIPOG T THOW Kal avaTpEETE 0TI 08nyieg Tou
Bpiokovtal 0To £yXelPiSIo TOU OXHATOG.

* Mavw oTo KABIoHA TOU PTPOOTIVOU erBAtn

MHN XPHZIMOMOIEITE £TA KAGIZMATA ENIBATQN ME
ENEPFOYZ MMPOZTINOYX AEPOXAKOYX!

To pmpooTivé kdbiopa emPdtn propei va ouvSuacTei n Af
ox1 pe Ta ovotiparta ISOFIX, pe Tig iSiec mpoimobéoeig NAI
TI0UL loxVOoLV YU aUTd Ta ouoTApata (tpaBr&te mpog Ta
tiow To KABIopa Kal cupBOUAELBE(TE TIC 08nyigg IOV
avaypagpovTal oTo eyxelpidlo Xpriong Tou AUTOKIVATOU).

* Mavw ot éva amo ta §Vo MAaivd Ticw KaBlopata NAI

* MAvw OTO KEVTPIKO Tiow KABIopa
To nmaudikoé Kabiopa pmopei va xpnotporoinbei oto 1

PR . e A NAI A
peoaio miow kaBlopa eav SiabEtel {Wvn acpaleiag
TPIWV ONpEiwv.

(Tnpeite 6XOAAOTIKA TIG VOHOBEGIEC TTOU 1OXVOULV OTN XWPa Slapovrig).
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P'YOMIZH TOY 'YWOYZ ZTO ITHPIFrMA KEGAA'HZ KAI ITIZ TIPANTEZ

H owoTr puBpion Tou oTnpiypaTog KEPAANG eEaa@aAilel péyioTn TTpooTaacia yia 1o Taidi
oag péoa oTo TaIdIKG KABIoPA QUTOKIVATOU.

A6 76 cm éwg 105 cm: puBuIoPEVO WOTE AVAPETST OTIG TIPAVTEG Kal TO ETTAVW PEPOG
TWV WHWV va UTTApXel XWPog va Trepvdel 1 SayTulo (1 €K.).

ZHMANTIKO: XaAapwaoTe TIG TIPAVTEG YIa TOUG WHOUG TTPIV TIPOXWPAOTE GTn puBuion
TOU OTNPIYHATOG KEPAAAG. Z€ TTEPITITWON TIOU PUBUICETE TIG TIPAVTEG O€ XAUNAOTEPN
A uwnAdTeEPn B€on o€ OxEon PE TOUG WPOUG Tou TraidioU, UTTAPXEl Kivduvog yia Tnv
ao@aAeia Tou TTaidiou.

OXI - YnepBoAika xaunia OXI - YnepBoAika wnha NAI - ZwoT6 Uyog

A6 100 cm éwg 150 cm: Otav xpnoiyotroleite TN {wvn acg@aAgiag 3 onueiwv Tou
OXAHATOG, TO TTPOOKEPAAO TTPETTEI VO PUBMICTEI PE TETOIO TPOTTO WOTE UTTAPXE! XWPOG
yia 0o 8GXTUAG QVAPETT GTO TTPOCKEPAAO KOl OTOUG WHOUG Tou Traidiou. BeBaiwBeite
OTI N Wwvn aoPaAeiag TToU TTEPVE aTrd To Bwpaka, uéoa atrd To «odnyd acg@daAiong Tng
Quvng Tou Bwpaka» aTTd TNV TTAEUPA TOU TTPOCKEPAAOU, gival TOTTOBETNUEVN OTO UWOG
TWV WHWV Kail 6x1 Tou Aaipou Tou TTaidiol.

I
® YriepBohika
Ynha

Swotd LYog

.

A NA XAAAPQZETE TOYZ IMANTEXZ

MatAoTe T0 TTARKTPO PUBUIONG Kal TauTOXPova TPABAEETE TOUG INAVTEG ({WVEG Bwpaka)
0oTO KATW PEPOG, KATW OTTO Ta TIPOCTATEUTIKG PEPN TOU BWPOKA Kal TPARAETE O€ TIPOG Ta
EUTTPOG yia va XaAapwael (eik. 1a, 1b).

THMANTIKO: Mnv TpaBdrTe Tig TIpAvTEG TTIGvVOVTAG TOUG INAVTEG TTpoaTaCiag oTRBouG.

P"YOMIZH MPOZKE®AAOY

TpaBngte TN AaBr) pUBUIONG KAl AVAGNKWOTE TO OTAPIYHA KEPAANG avaAoya pe To UPog

Tou TTaidIoU (eIk. 2a, 2b), méaTe TN Aafr GTO TTPOCKEPAAO Kal KATERBATTE TO TIPOCTKEPAAO,
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TPocappolovTag To avaloya pe To Oyog Tou TraidioU. (eik. 3a, eik. 3b). Xtnv opdda 76-
105 ek, étav pubpifeTe To OTAPIYMO KEPOAANG PuBUIdeTal TAUTOXPOVA Kal TO UWOG Twv
TIPAVTWV.

XP'HZH THZ MOPNTHZ

Mo va ac@aliceTe TNV ToOPTN: EUBUYPOUUIOTE TIG YAWOOEG TNG KEVTPIKAG TTOPTING (£IK.3A,
3B) Toug aT0 EOWTEPIKS TNG TTOPTING TNG {WVNG ao@aAeiag. To KAIK TTou Ba akoUoETE SNAWVEI
aTn owOoTH aoPdaAion (eIK. 4).

Ma va areAeuBepwoeTe TRV TOPTN: MATACTE TO KOKKIVO KOUMTT VIO VO AQAIPETETE TIG
YAWOOEG atd TNV KEVIPIKK TTOPTIN (€IK. 5).

P'YOMIZH THZ ZONHZ AZQAAEIAZ, 2 YITHMA NMPOZAEZHZ

MNa va xoAhoapwoere Toug IPAvTeG: MatAoTe 10 TAAKTPO PUBHIONG Kal TAUTOXPOVA
TPAPAEETE TOUG 1HAVTEG (QUvEG BWPaKA) OTO KATW PEPOG, KATW ATTO TO TIPOOTATEUTIKA PPN
TOU BWpaKa Kal TPABAETE OE TTPOG TA EUTTPOG YIA VA XaAAPWOEl (EIK. 6).

ZHMANTIKO: Mnv 1paBdre Tig TIPAVTEG TTIAVOVTAG TOUG INAVTEG TTPOOTACIAG OTHOOUG.
Zi¢TE TOUG INAVTEG TOU OUCTAMOTOG TPOadeong: TpaBrite Tn Jwvn pUBUIONG Tou
QUOTANOTOG TTPOCOEDNG, WOTE Of IHAVTEG VA EiVOI CWOTA TEVTWHEVOI OTO OCWHA Tou Traidiou
(eik. 7a, 7b). O1 1pAvTEG €ival OWOTA TEVTWHPEVOI EGV O XWPOG OVAUEDA OTO OUOTNHG
TP6odeang kal To TTaidi dev ival peyaAlTepog atd To TTaX0G vOg dakTuAou (1 cm).

o ZHMEIQZH: BeBaiwbeite 0TI n TTOPTIN €XEI AYKIOTPWOE CWOTA TPARBWVTAS TIG TIPAVTEG
Kal TIG KOINIOKEG {WVEG.

MPOZOXH: Mnv oTpiBeTe Kal punv TOTTOBETEITE TOV évav TTAVW AT TOV GAAOV TOUG INAVTES
TOU OUOTANATOG TTPOOdEONG.

ANAKAIZH TOY KA@IZMATOZ

e AmO6 76 cm £wg 105 cm: T0 TTPOOKEPAAO Kal N TTAATN TOU KaBioPATOG QUTOKIVATOU
pTTopEi va éxel avakAnon o 3 diagopeTikég Béaeig (pos. 1, 2, 3, 4, 5) (eik. 8c).

e A6 100 cm £€wg 150 cm: 10 TTPOOKEPAAO Kal TTAGTN TOU KOBIoPATOG QUTOKIVATOU
pTropei va éxel avakAnon pévo oe 1 Béon (eik. 8c).

MNa va puBpicere TNV avdkAion: MatioTte TN AaBr pUBIONG OTO KaPEKAGKI TTOU BpioKeTal
KATW 0176 TO UTTPOCTIVO PEPOG TOU HIKPOU KABIoPATOG VIO HWwPd KOl KPATWVTAG TV TTATNHEVN
TPABASTE 1) OTTPWETE TO KABIOPA TTPOG Ta EUTTPAG 1) TTPOG TA TTHOW.

ArmeAeuBepwaTe TN AaBr) otn B€on TTou BEAETE kal BERAIWOEITE yIa TO OWOTE PTTAOKAPICTHT
Tou KaBiopaTog, Ba akoUoEeTE TO “KAIK” TOU QYKIGTPWHATOG TTou €yIv (€IK. 8a, 8b, 8c).

MQX NA EFKATAZTHZETE TO ' YZTHMA ISOFIX

Av 10 auToKivnTo 00g dev BIABETEI UTTOBOXEG Yia Toug 0dnyoug pe Baon to TTpdTutro ISOFIX,

TOTTOBETAOTE TOUG OBNYOUG TTOU TTAPEXOVTAI PE TO KABIOMO QUTOKIVATOU HE TNV €YKOTIN

OTpPappéVN TTPOG Ta TTAvVw aTa dUo onueia ao@dhiong ISOFIX Tou auTokivATou (gIK. 9).

¢ MPOTAZH: Ta onpeia aykUpwaong ISOFIX Bpiokovtal petagu Tou Kabiopatog Kal Tng

TAGTNG TOU KOBICUATOG TOU OXANATOG.

YOuypappiote Toug ouvdéopoug ISOFIX pe Ta onueia ac@aGAiong TTou gival OTEPEWHEVA
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aTO KABIOPA TOU OXANATOG Kal TIEOTE HEXPI VO OKOUOETE €va «KAIK». O BEIKTNG TTOU UTTAPXEI
Kal oTa dUo oTnpiypata Ba yivel TTPAcIVOg wg €vOeEIEn TNG GOPANIONG TTOU EKTEAEOTNKE.
KouvAoTe 10 TTaidIkd KEBIoWa AUTOKIVATOU Yia Vo BeBalwBeite OTI £Xel OTEPEWOET KOAA (EIK.
10, ex.11, ek. 12, eik. 13, €K.14, ek 15). ZmpwETe TO TAIBIKO KABIOUA TIPOG TO KABIOHO
QAUTOKIVATOU Kail BeRaiwBeite 611 Kal ol dUo ouvdeapol ISOFIX éxouv emUNKUVOET PEXPI TNV
idla B¢éan. AéoTe Tn Qwvn ac@aAgiag 3 onueiwy, yia TTEPIOCOOTEPES (€IK. 16).

TOMOGETHZH ZTH ®OPA THX KATEYOYNZHZ OAHIHZHZ

(Moudi6 Uyoug atrd 76 éwg 105 ex., ISOFIX + Top Tether + oUoTnpa TPo6OSEONG)
TotroB£TnoN povo og Oxnua Tou d1aBETel To oUoTNUa ouykpdTtnong ISOFIX kal TTpdodeong
Top Tether.

MPOEIAOMNOIHZH! H xprion Tou TTaidikou kabiopaTog oTPaPPEVOU 0TV avTiBETN gopd TNG
KateBuvong odrynong eival UTTOXPEWTIKNA yia Ta Traidid nAikiag €éwg 15 pnvwy kai Uyoug
£WG 76 K.

MatroTe Tautdxpova Kai TIG dU0 TTAEUPEG TOU KOUPTTIOU puBuIong/Tn SidTagn amac@aAiong
Twv uTTodoxEw ISOFIX Kai emmuNKUveTE Toug UTTOdOoXEIG ISOFIX (€Ik. 10).

EvroTioTe ta onpeia mpdodeong ISOFIX 1rou diaBéTel TO auTtokivnTo.

Evtotriote Ta onueia mpoadeang ISOFIX trou diabéTel To autokivnto. Av To auTokivnTéd
gag dev d1aBETEl UTTOBOXEG YIa Toug 0dnyoug pe Bdon 1o TpoTuTo ISOFIX, ToTroBeTROTE
TOUG 0dNYoUG TTOU TTAPEXOVTAI PE TO KABIGPO auToKIVATOU, AgiTe TNV TTapaypago “Mws va
eykaraorioere 1o ovotnua ISOFIX'.

YOuypappioTe Toug ouvdéopoug ISOFIX pe Ta onueia ac@AaAiong TTou gival oTEpEwPEVA OTO
KABIoPa TOU OXANATOG Kal THECTE PEXPI VO aKOUTETE €va «KAIK». O OEIKTNG TTOU UTTAPXE! KAl
aTa duo aTtnpiypata Ba yivel TTPAoIVOG wg EVOEIEN TNG ao@AAIong TTou ekTeAéoTnKE (eIK. 10,
11,12, 13).

ZmpwéTe To TTaIdIKG KABIOPA TTPOG TO KABIoPA QUTOKIVATOU Kol BeBaiwBeite 6T Kal ol
dUo ouvdeopol ISOFIX éxouv emunkuvBei péxpl Tnv idia B€on. Aev TTIPETTEI va UTTAPXEI
KEVO avaueoa oTnv TTAGTN Tou KaBiopaTog TOU QUTOKIVATOU Kal Tou TTaidikoU kaBiopaTog
auToKIVATOU (€IK. 15).

KouvoTe 10 TTaIdIKG KABIOPO QUTOKIVATOU yia va BeBaiwBeite OTI €xel oTEPEWOE KaAd
(e1k.16).

TpaBnrgte Tn dwvn Top Tether kai, €@v €ival aTTapaitnTo, Va TEVTIWOTE TOV IHAVTA TIOTWVTAG
T0 KATAAANAO TTAKTPO aOPANIONG, ETTEKTEIVETE TOV INAVTA £WG TO ETMBUPNTO WAKOG (€1K. 17).
Aogahliote TNV dvw BiaTtagn otepéwaong «Top Tether» oTo onueio acedAiong TTou
UTTOQEIKVUETAI OTO EYXEIPISIO XprioNng Tou oxfpaTog (eik. 18). ETTaAnBevoTe TNV Tapoucia
auTtoU Tou €IKovIBiou péoa aTo OXNUa.

TeviwaTe Tov IpdvTa Tou pnyaviopou Top Tether péxpl va yivel Tpaaoivn n évaeign (eik. 19).

AuTé onpaivel 0TI 0 INAVTOG £XEl TEVTWOEI owoTd. O 1pdvrag Top Tether Tpétel va epdoel

Tavw amd TV TTAGTN Tou KaBiopaTog ToU OXAMOTOG, Dev TIPETTEI TTOTE VO TTEPATEl TTAVW

aTTd TO OTAPIYHA TNG KEPAANG. AV XPEIAOTEI VO QVACNKWOTE 1] APaIPECETE TO OTAPIYHA TNG
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KEPAARG TOU KaBiopaTog.
Kouvote 10 TTaIdIKG KABIOPO QUTOKIVATOU yia va BeRaiwBeite OTI €xel oTEPEWBE KAAG
(e1x.21).

I TYANIZTE TON IMANTA TOP TETHER TMOY MEPIZZEYEI KAl TONOGETHZTE TON
ME TETOION TPOMO QXTE TO MAIATNA MHN MIMOPETNATON MAPEI KAl NATAT=EI,
FAT1 MMOPET NAAMNOBET EZAIPETIKA EMIKINAYNO.

MatroTe To TTAAKTPO PUBUIONG KOl TAUTOXPOoVa TPABAEETE TOUG INAVTES ({Wveg Bwpaka) oTo
KATW PEPOG, KATW OTTS TO TIPOCTATEUTIKG pEPN TOU BWwpaKa Kal TPABAETE O€ TTPOG TA EPTTPOG
yla va xaAapwoel (€K, 22).

ZHMANTIKO: Mnv TpaBdTe TIG TIPAVTEG TTIAVOVTAG TOUG INAVTEG TTPOOTACIOG OTHBOUG. AtiTe
TNV TTapdypago “Pubuion e {wvng acealsiag, ouotnua mpododeong”.

MaTAOTE TO KOKKIVO KOUUTT OTO KEVTPO TNG TTOPTING KAEICIHATOG yIa VA atTac@aliceTe TOUG
IMAVTEG TWV WHWV (€IK. 23).

ToTroBETAOTE TOUG IHAVTEG TWV WHWV OTO TIAAIVO JEPOG Tou TTaIdIKOU KaBiouaTog.
TotroBeTACTE TO TSI OTO TTAIBIKG KABIOUA AUTOKIVATOU (€IK. 24).

ToTTOBETAOTE TOUG INAVTEG TWV WHWV TIAVW OTTO TOUG WHOUG Tou TTaIdIoU KAl EVWOTE TIG
YAWOGITOEG TNG QUIVNG KAl KOUUTIWOTE TEG OTNV TTOPTTN KAEIOTHATOG (€IK. 28).

ZHMANTIKO! H owoTr puBuion Tou TTpooké@alou eEaa@alidel Tn u€yioTn TTPOCTACIA YIa TO
TTaIdi 00G OTO EOWTEPIKG TOU KABiopaTog Tou auTtokiviTou. OTav XpnoIPOTIOIETE TO CUCTNHA
TPOadeang 5 onueiwy, To OTAPIYHO KEPAAAG TTPETTEI va PUBUIOTET WOTE va UTTAPXEN XWPOG
va mepvdel 1 dayTuho (1 €K.) avAPEST OTOUG INAVTEG TWV WHWV KAl TO ETTAVW PEPOG TWV
WHWV (eIK. 25).

ZHMANTIKO! XaAapwaoTe Toug IHAVTEG TwV WHWV TIPIV TIPOXWPNOETE 0Tn pUBIoN Tou
aTNPIYMATOG KEPAANG.

MNa va ac@alioete TRV TOPTN: Acite TNV TTapdypago “Xprion g mépmg” (€iK. 26).
ZigTE TOUG INAVTEG TOU OUOTHHATOG TTPOOdeoNG: Acgite TNV TTapdypago “Pubuion g
Jwvng aceaieiag, auotnua mpocdeons” (€ik. 27).

NMPO®YAAZEIZ A NA BEBAIQOEITE OTI 'EXETE A'EZElI ZQXTA TO Z'YZTHMA
MPOZAEZHZ TOY MAIAIKOY KAO'IZMATOZ AYTOKIN'HTOY

SHMANTIKO )

MNa Adyoug aopaleiag Tou naidiou, BeBaicwveoTte
navra oTi...

© Ot {WVEG TOU CUCTIUATOG TIPOCSEEDNG EXOUV PUBULOTEL CWOTA
avdloya e To UPog Tou TatdLou Kat ATt €Xouv Teviwbel owotd,
o O ipdavreg Bwpaka givat pubuiopévol ot owot o,

© O {IVEG TOU CUATHHATOG TTPOCSEaNG Sev €xouv aTpidetl,

e Ol y\wooitoeg €xouv aykupwBei owotd oy moprm
AoPANLONG.

-
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AQAIPEZH TOY MAIAIKOY KAGIZIMATOXZ AYTOKINHTOY AMO TO OXHMA /
ANAZOAAIZH ZYZTHMATOZ ISOFIX

AtmraykioTpwoTte To Top Tether: MNa va amacealioste Tov 1pavta Top Tether, TTarioTe 10
KOUMTI OTOV PNXaviopd puBuIoNng TnG TEVIWHATOG Tou Indvta Top Tether kai xaAapwoTe
™ JWvn yia va PEIWOETE TO TéVIwHa oTepEwong (eIK. 29). ATTao@aAioTe To GYKIOTPO
OUYKPATNONG TOU INAvTa.

Méate T0o TaIBIKG KABIOWA TTPOG TNV TNV TTAATN TOU KaBioPaTOG TOU QUTOKIVATOU (EIK. 31).
ZUyXPOVWG TECTE Ta KOUNTTIA atracpdAiong ISOFIX kal eloxwproTe Kal TTAAI TIG UTTODOXEG
ISOFIX (ek. 32).

AgaipéoTe To TTAIBIKG KABIOPA QUTOKIVATOU aTTd TO OXNHa (€IK. 33).

AQAIPEZH THEZ ZONHZAQA'IPEZH THZ ZONHZ (Atrofnkeuon Jwvwyv ao@aleiog)
XahapwoTte TeAgiwg TIG TIpAvTeg, BA. Tap. “PUBuion g {wvng aogaleiag, ouvotnua
mpoodeons” (eik.34).

TpaBAgte A méoTe TN AAPBA OTO TIPOCKEPAAO Kal, KPATWVTAG TO TPARNYHEVO 1) TTIECHEVO,
ONKWOTE 1 KATERAOTE TO TIPOOKEPAAO, TTPOTAPHALOVTAG TO avaAoya e To UYPOog Tou TTaIdiou.
(eik. 35).

MatAoTE TO KOKKIVO KOUUTTi OTO KEVTPO TNG TIOPTING YI VO OTTEAEUBEPWOETE TIG TIPAVTES
(eik. 36).

Amao@aAioTe TIG 0OUOTEG OTIG TIAEUPEG TOU UPACHATOG TTAATNG, TOTTOBETWVTAG TIG TIPAVTEG
aTO TToW PEPOG TOU UPAOHATOG. TOTTOBETAOTE TIG UTTOBOXEG TNG TTOPTING OTIG TTAEUPEG TOU
KaBiopaTog, 010 KATW HEPOG (€IK 37, €1K.38, €1K.39).

AvoonkwoTe To Uacua Tou KaBiopaTtog, @PovTifovTag va TNV TPARATeE aTTald.

A@aipéoTe To oUOTNPA TNG TTOPTING TTPOG Ta HECA OTTO TN OXIOUN TOU UQACHOTOG Kl ATro TN
OxXIOM TNG ETTEVOUONG Kal TIPOREITE OTNV ATTOBrKEUCN TNG TTOPTING. YCTAHOBUTE HA MECTO
yexon cupeHbs (€1k.40).

TotroBeTAOTE §avd TO UPAopA OTNV TTAATN KAl OTO KABIOUA Kal KOUPTIWOTE TIG GOUOTEG
(e1x.41).

104



® EAAHNIKH e

Y MAIAIKOY KASIZMATOZ AYT

TOMOGETHZH ZTH ®OPA THX KATEYOYNZHZ OAHIMHZHEZ (Mauidid byoug atré 100
£€wg 150 k., Zwvn ac@dAeiag 3 onpeiwv i ISOFIX + Jwvn ao@dAciag 3 onueiwv)
ZuvioTaTtal n xprion g dwvng o€ 5 onpeia yia 6go 1o duvardv mepioodTepo. OTav 10
Taidi KaBwg YeyaAwvel eTaoel o Upog Ta 100 ek, To TTAIdIKG KABIoUa auTokivATou 88
TIPETTEI VO TPOTTOTTOINBET TTPOKEIPEVOU VO XpNOIUOTIOIEITAl yia TraidId Uwoug atrd 100 éwg
150 ex. Ze autrv Tn diIapdpPPWON, €ival arapaitn™n n agaipeon Tng {wvng 5 onueiwv
(oUoTnua TTPOAdECNG) TTOU TTAPEXETAI E TO TIAIDIKG KABIOUA QUTOKIVATOU.

Agite v Tapdypago “A@aipeon ¢ {wvnoagaipeon g {uvng (amobnkeuon {wvwv
aopalsiag)”.

KatdAAnAn poévo yia xprion o€ oxAuata epodiacpéva pe duvn acgaleiag 3 onueiwy,
OTaTIKA 1 PE avaoToAéa, TTou €xel eykplBei oUpewva pe kavoviopd HE/EOK Ap 16 A
GAAa 100dUvapa TTPATUTTA.

PuBuioTe TNV avdakAion Tou kaBiopatog pévo otn Béon 1. Aev emTpEéTeTal N €TMIAOYA
GMwv Béoewv avakAiong.

Aeitoupyia A - ETKATAZTAZH ME ZONH AZ®AAE'IAZ 3 THMETQN

MéoTe Ta koupma amac@daAiong ISOFIX kai eloxwpnoer kai TTaAI Tig uTtodoxég ISOFIX
(eik. 42).

TotmoBeTAOTE TO TTAIBIKSG KABIOPA OTO KABIOWA TOU OXAHATOG.

STpwETE TO TIAIBIKG KABIOPO QUTOKIVATOU TIPOG TNV TTAGTN Tou KaBiopaTtog Tou
QUTOKIVATOU. Agv TTPETTEI VO UTTAPXEI KEVO QVAMECO OTNV TTAGTN TOUu KaBiopaTog Tou
QUTOKIVATOU Kal Tou TTaidikoU KaBiopaTtog auTokIviTou (€IK. 43).

MepdoTe T0 BWPAKIKG TPHANA TNG {WvNG 3 ONUEiWY TTIoW aTTd TO OTAPIYPA TNG KEPAAAG
TOU KaBioPOTOG TOU QUTOKIVATOU Kal HECW TOUu 0dnyou a1rd ToV TTPACIVOG IHAvTa Bupaka
(A) TTou €ival TOTTOBETNUEVOG OTO KATW PEPOG TOU OTNPIYHATOG TNG KEPAANG, aTTd TNV
TTAEUPA TOU GUOTTEIPWTAPA TNG JWvNG (€IK. 44).

TotroBeTraTe TO TTaISi OTO TTAIBIKG KABIOHA QUTOKIVATOU (gIk. 45). TpaBrgTe ) TEOTE TN
AaBr oT0 TTPOCKEPAAO Kal, KPATWVTAG TO TPARNYHEVO ) TIIECUEVO, ONKWOTE 1 KOTERATTE
TO TTPOCKEPANO, TTPOCAPHOLOVTAG TOo avaloya pe To Uwog Tou Traidiol (eik. 46a, ek.
46b).

BeBaiwbeite o1 £xel ao@aiioel oTn B€on TTou €xeTe €mMAECEL, (BA. TTap. “PUBuion Tou
oTNPIyHaTog KEPAANG”).

TpaBngre Tn vn ao@AAEIag 3 onPEIWY Tou OXAMATOG Kal, apoU TNV TTEPACETE HTTPOCTA
até 10 TaIdi, KOUPTTIWOTE TNV TIOPTIN KAEIGIHATOG TNG {WVNG AOPAAEING TOU OXHOTOG
Kal TOTTOBETAOTE TO KOUPTIWHA OTNV TTOPTIN KAgIoipaTog (B). Oa akouaTei éva KAIK TTou
onuaivel 6Tl £X€I KOUPTTWOEI CWOTA (eIK. 47, 48, 49).

MPOZOXH! H méptn Tng duivng aopaAeiag Tou oxfpaTog dev TTPETTEl va TOTTOBETNOET
aTov KaTw 0dnyé Tng d1680uU TOU INAvVTa TNG KOIAIGG.

ToTroBeTroTE TOV IPAVTA TOou Bwpaka Kal TN dwvn TNG KoINIGG aTov KATw odnyd amd Tnv
TTAEUPA TTOU €iVall TTIO KOVTA OTNV TIOPTIN OTEPEWONG TG {Wvng aoPaAeiag Tou oxApaTog (C).
TotmmoBeTAOTE TN {WvN KOIAIGG OTNV avTiBETN TTAEUPE TOU TTAIBIKOU KABioPATOG QUTOKIVITOU
péoa atov 0dnyo TnG dwvng KoINiAG (D) (eik. 49).
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MPOZOXH! H fwvn Tng KOIAIGG TIPETTEI VO TTEPATEI 600 TO dUVATOV XOUNASTEPA TTAVW
atd TNV Aekdvn Tou Traidiol oag.

BdAte Tov 1pdvTta otriBoug aTov KatdAAnAo odnyoé tTng duvng (A), egacg@alifovTtag 6T dev
£X€I OUOTPAPEI.

D)l

S

My AV

Twotd UYog ® YriepPoAikd ® YriepPBohikd
XapnAd Ynha

\

> HMEIQZH: Otav xpnoiyotolgite Tn {wvn acg@aAgiag 3 onueiwv Tou oxAuaTog, To
TIPOOKEPANO TTPETTEI VA PUBUIOTET E TETOIO TPOTTIO WOTE UTTAPXEI XWPOG Yia U0 dAXTUAG
avauesa OTo TTPOCKEPAAO Kal OTOUG WHoug Tou Traidiol. BeBaiwBeite 611 n dwvn
aoQaAEiag TToU TTEPVE aTré To Bwpaka, YEoa atrd To «odnyd ao@AaAiong TNG Jwvng Tou
Bwpakay» atéd TNV TTAEUPE Tou TTPOCKEPAAOU, gival TOTTOBETNUEVN GTO UWOG TWV WHWV
Kal 61 Tou Aaipou Tou Traidiol.

TeviwaoTe TN Wvn OTTWG @aiveTal TNV elkéva 49. BeBaiwbeiTe OTI £XETE TOTTOOETATEI TN
Quvn KOINIOKAG XWpag 600 To duvaTov 1o XapnAd, Tavw atéd tn Aekavn Tou TTaidiod
Kal OTI TNV €XETE TTEPACEI pEOa AT TOUug 0dnyoUs TNG {Wvng ac@aAeiag Bwpaka kal Ot
£xeTe aog@alioel owatd TNV TOPTIN. H {wvn Bwpaka TTPETTEl va TTEPAOEl Péoa aTTd Tov
0dnyo NG dwvng Bwpaka.

Aeitoupyia B - EFKATAZTAZH ME ZONH AZ®AAETAZ 3 THME'IQN ZE ZYNAYAZMO
ME TOYZ ZYNA'EZMOYZ ISOFIX

MatAoTe TauTdXpOva Kol TIG dUO TIAEUPEG TOu KoupTrioUu puUBuiong/tn didTagn
ammac@dAiong Twv utrodoxéwv ISOFIX kai emunkiveTe Toug utTodoxeig ISOFIX (eik. 50).
EvrotrioTe Ta onpeia oUvdeong ISOFIX tTou diaBéTel To auTokivnTo.

Av 10 auToKivNTO 00G deV BIOBETEI UTTOBOXEG YIa TOUG 0dnyoUg pe Baon 1o TTPOTUTTO
ISOFIX, TommoBeT1i0TE TOUG 03NYOUG TTOU TTAPEXOVTaI UE TO KABIOUO QUTOKIVATOU , vedere
paragrafo “Iwg va eykaraorroere To ovornua ISOFIX” (k. 51).

YOuypaupioTe Toug ouvdéopoug ISOFIX pe Ta onueia ag@aAiong TTou €ival OTEPEWHEVA
OTO KABIoPO TOU OXAMPOTOG Kal TTEOTE PEXPI VO akoUoEeTe éva «KAIK». O JeikTng TTou
uTTapxel kal oTa dUo oTnpiypata Ba yivel TTPACIVOg wg EvOeIgn TNG ao@AAiong TTou
eKTEAEOTNKE (eIK. 52, 53, 54).

BeBaiwbeite 611 kol Ta dU0 OTNPIyPATA £XOUV OTEPEWDEI OWOTA. ZTTPWETE TO TTAIBIKS
KGBIoPa TTPOG To KABIoPa auTokIviTOU Kal BeRaiwBeite 611 kal o dUo ouvdeapol ISOFIX
£XOUV ETMIUNKUVOET puéxpl TNV idia B€on. KouvAoTe To TTaIdIkO KABIoUa QUTOKIVATOU YIa Va

106



® EAAHNIKH e

MAIAIKOY KAOIZMATOZ AYT!

BeBaiwbeite 6T £xel OTEPEWOET KAAG (gIK. 56, 57). Aev TTPETTEI VA UTTAPXEI KEVO AVAPETT
oTnV TTAGTN Tou KABIGPATOG TOU QUTOKIVATOU Kl TOU TTaIBIKOU KaBiopaTog auToKIVATOU.
MepdoTe 10 Bwpakikd TPAMA TNG {wvng 3 onuEiwy THow atré TO OTAPIYUA TNG KEPAAARG
TOU KaBioPATOG TOU QUTOKIVATOU Kal HEOW Tou 0dnyoU atrd Tov TTPAcIvog INAVTa Bupaka
(A) TTou €ival TOTTOBETNUEVOG OTO KATW WEPOG TOU OTNPIYUATOG TNG KEPAAAG, aTTd TNV
TTAEUPA TOU GUOTTIEIPWTAPA TNG GWvng (€IK. 58).

TomroBeTrAaTE TO TTAISi OTO TTAIBIKG KABIOWA QUTOKIVATOU (gIk. 59). TpaBrgTe ) TEOTE TN
Aafr) oTo TTPOCKEPAAO Kal, KPATWVTAG TO TPABNYHEVO I TIIETPEVO, ONKWOTE ) KATERAOTE
TO TIPOOKEPAANO, TTPOCAPHOLOVTAG TO avaAoya pe To UWog Tou TTaidiou (ik.60a, €ik.60b).
BeBaiwbeite o1 €xel acpalioel otn B€on TTou éxeTe eAEGEl, (BA. Trap. “Pubuion tou
oTtnpiyuarog kepaAng”).

TpaBAgTe TN {WVN 0OPAAEING 3 ONUEIWY TOU OXANATOG Kal, agoU TNV TTEPAOETE UTTPOOTA
atrd 1o TaIdi, KOUPTIWOTE TNV TIOPTIN KAEIOIUATOG TNG {Wvng ao@AAEIag TOU OXMHATOG
Kal TOTTOBETAOTE TO KOUPTIWHA OTNV TTOPTIN KAgioipaTog (B). Oa akouaTei éva KAIK TTou
onuaivel 6Tl €XEl KOUPTTWOEI owoTd (eIK. 61, 62, 63).

MPOZOXH! H méptn Tng duivng acpaAeiag Tou oxAuaTog dev TTPETTEl va TOTTOBETNOET
aTov KATw 0dnyé Tng d1680U TOU INAVTa TNG KOIAIGG.

ToTroBeToTe TOV IPAVTa Tou Bwpaka Kai Tn dwvn TNG KoINIGG aTov KATw 0dnyd armd Tnv
TTAEUPA TTOU €iVall TTIO KOVTA OTNV TIOPTTN OTEPEWONG TG {WvnG aoPaAeiag Tou oxApaTog (C).
TotmoBeTAOTE TN {WovN KOIAIGG OTNV avTiBETN TTAEUPE TOU TTAIBIKOU KABioPATOG QUTOKIVITOU
péoa atov 0dnyo TnG dwvng KolNidg (D) (eik. 63).

MPOZOXH! H ¢wvn Tng KoIAIGG TrpéTTel va Trepdael 600 TO dUVATOV XaPNASTEPA TTAVW
atrd Tnv Aekdvn Tou Traidiod oag.

BdATe Tov 1pévTa otriBoug aTov KatdAAnAo odnyod tng wvng (A), egacpalifovtag 6Tl dev
£XEI CUOTPAPEI.

N 1 I
TwoTo VYOG ® YriepBoAikd ® YriepBoAikd
Xapnhda YnAd

\

> ZHMEIQZH: Otav xpnoiyotoieite Tn {Wvn ac@aAgiag 3 onueiwv Tou oxfuaTog, To
TIPOOKEPANO TTPETTEI VO PUBUIOTET E TETOIO TPOTTIO WOTE UTTAPXEI XWPOG Yia U0 dAXTUAG
avAuesa OTO TTPOOKEPAAO Kal OTOUG WHoug Tou Traidiol. BeBaiwBeite 61 n dwvn
aoQaAEiag TTOU TTEPVE aTré To BwpaKa, Yéoa atrd To «odnyd aoeaAiong TNG Jwvng Tou
Bwpakay» atrd TNV TTAEUPE Tou TTPooKEPAAOU, €ival TOTTOBETNPEVN OTO UWPOG TWV WHWV
Kai 6x1 Tou AaigoU Tou TTaidiou.

TeviwoTe TN Wvn OTTWG @aiveTal TNV eIKOva 63. BeBaiwBeiTe OTI €XETE TOTTOBETATEI TN
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{uvn KOINIOKAG Xwpag 600 To duvaTév TTio XapnAd, Tavw atéd tn Aekdvn Tou TTaidiol
Kal 8Tl TNV €XETE TTEPAOEl pEoa Ao Toug 0dnyoug TNG Juvng acpaAeiag Bwpaka Kail 6Tl
€xeTe ag@alioel cwaoTd TNV TOPTN. H {wvn Bwpaka TTPETTeEl va TTepdael péoa atrd Tov
0dnyé Tng {wvng Bwpaka.

P'YOMIZH TQN NAEYPIKQN NMPOZTAZIQN «SAFE BODY PROTECTION»

To TaidIké KAEBIOPO QUTOKIVATOU TTpooTaTelEl TO TTaIdi O€ TTEPITITWON TTAEUPIKAG
Tpookpouong. lNa 1TpdaBetn TTpooTacia Tou TTaIdIoU OE TTEPITITWAON TTOU TO OXNua
uTToOTEl TTAEUPIKG XTUTINPQ, PTTOPEITE va €TTEKTEIVETE TrEpaITéEPW Tn didTagn «SAFE
BODY PROTECTION» oTnv TTAEUpd TwV TTOPTWYV TOU OXAHATOG.

MNa va emekTeivete T0 «SAFE BODY PROTECTION» mratr|oTe €mMdvw oTn dIATagn, evw
yia va gavakAgioeTe To «SAFE BODY PROTECTION» &avarratioTe emavw oTn Siatagn,
Oeite elkOva 64 .

Edv dev utrdpyel duvatotnta eméktaong Tou SAFE BODY PROTECTION otnv TAsupd
NG TOPTAG, TO TTaIdIKG KABIoUA AUTOKIVATOU UTTOPET va XPNOIMOTIOINBEI £XOVTaG Kal TIG
600 TTPOOTACIEG KAEIOTEG.

EFKATAXZTAZH TOY KID PAD

To KID PAD eivai pia didragn tou mpémel NMANTA va Tomrobeteital o1n diaywvia
Quvn aog@aAeiag TTPOKEINEVOU VO €EAT@OAIfETal N CWOTH TTPOCTACIO O€ TTEPITITWAON
TPAOKPOUCNG.

TommoBetAceTe TN dlaywvia {wvn KATw atmd Ta dUo BéAkpo Tou KID-PAD (eik.65),
va 10 KAeioete KID-PAD pe mmpocoyr| (€1K.66) waoTe TO dIAUOPPWHEVO PEPOG Va gival
ToTToBETNPEVO avApETT OTO TrYoUVI Kal Tov Bwpaka Tou TTaidiou (eik. 67).
MPOEIAONOTHZH! To KID PAD mpémer va xpnaoipotroieital MANTA.

XP'HZH TOY MEIQTHPA

O peiwTAPag Tou KaBiopaTog éxel OXEDIAOTET yIa Xprion atroé Ta Taidi, ue GKOTTO va Toug
e€ao@ahiCel péyioTn dvean Kal oTaBepOTNTA Kal VO EUVOET pia o xaAapr) oTdon Tou
OWHOTOG KABWG EPTTOIEl TO KEPAAI va TIEQTEI TTPOG TA KATW.

O TARPWG ECOTTAIOPEVOG HEIWTAPAG TIPETTEI VO XPNOIUOTIOIEITAI PEXPI TO TTaIdi VO PTAOEI
og Uyog Ta 87 ek (€K 68).

A®ATPEZH TOY KANYMMATOX (gik. 69)

XoAapwoTe 10 oUoTNUA TTPOaOECNG, KAl AQAIPECTE TOV PEIWTAPA, EGV UTTAPXEL.
ZNKWOTE TO OTAPIYUO KEPAAAG OTNV UWNnASTEPN B€oN.

TpaBn&Te Ye TTPOCOXN TO UPATHA YIa VA TO BYAAETE ATTO TO OTAPIYUA KEQAAAG.
TpaBnTe pe TPoooxn To UPACHA aTTO TOV OKEAETO OTTO T Wi TTAEUpA apXIKE yia va
10 BYGAeTE Kl TTPOCEETE 1IBIaiTEPa OTAV ByddeTe TO UPacua atd Tov 0dnyod NG wvng
KOIAIOKNG XWPAg.

AgaipéaTe Tn {wvn KaBaAou atré 1o kKdAuppa Kal BydATe To Upaopa.

MNa va ToTroBeTAoETE TO KAAUPPA, OKOAOUBAOTE TNV avTiBeTn diadikagia.
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KA©APIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

ZYNTHPHZH KAI KAGAPIZMOZ

ZUVIOTGTAl VO XPNOIMOTIOIEITE POVO aUBEVTIKA KOAUPpOTO KaBwg TTPOKEITal yia
eGopTApaTa ToU gival GKPWG ONUAVTIKA yia TNV owaoTh Asimoupyia Tng didtagng. Mnv
XPNOIPOTIOIEITE TO TTAIBIKG KABIoPA AUTOKIVATOU XWpIiG TO €101KO KAAUpUA.

KaBapiopog

* To kGAUpMQ gival ATTOOTIWHEVO KAl TTAEVETAI GTO TTAUVTAPIO UE ATTIO ATTOPPUTTAVTIKO
oTo TpPoypappa yia euaiodnTta pouxa (30 °C). AkohouBeite TIG evdeigelg TTAUONG
TIOU avaypd@ovTal oTnv €TIKETA TOU TIPOiGvToG. Ta Xpwuata Ba pTropolcav va
geBwpidoouv edv 1o TTPOIdV TTAEVETaI O€ Beppokpaaieg TTavw atrd 30 °C. Mnv oT0BeTe
KQI UNV OTEYVWVETE OE OTEYVWTAPIO (KOBWG To Upacua Ba uTropolce va aTTOCTIOOTE!
aTrd TNV ECWTEPIKA €TTEVOUON).

*  TawAAoTIKG pEPN uTTOPOUV Va KaBapidovTal ue vepd kal oatrouvi. Mnv XpnoIUJOTIOIEITE

* IOXUPA OTTOPPUTIAVTIKAG (TT.X. OIGAUTEG).

* To ovoTnpa TPOadeong PTTOPEi va agaipeBei kal va TTAUBEi ue aamolvi kai xAilapo
vePO.

ZYNTHPHZH KAI KAGAPIZMOZ

ZHMANTIKO: To kdAuppa eival 181aiTepa onuavTikG OTOIXEIO yIa TNV AC@AAEIQ TOU
Taidiod. Mnv xpnoigotroleite TTOTé TO TTaIdIKG KABIOPO Xwpig TNV €TTévdUON Kal PNV
TO QAVTIKABIOTATE O€ KaYia TTEPITTITWON WE GAAQ, Un TMCTOTTOINMEVA TTPOIOVTA, yia va
unv Béoete o€ kivduvo TNV ac@dAeia Tou TTaidIoU Kal va Pnv UTTOVOPEUCETE TN CWOTAH
AgIToupyia TOu PNYaviopou.

0dnyieg TAUONG:
To k&Auppa pTTopei va agaipedei, va TTAubei otoug 30°C kail va aTTAwBEi yia va OTEYVWOEL.
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2YMBATIKH EITYHZH

To meplexépevo mou UTOSEIKVUETAlL OTN
ouvéxela Ba toxvet amé 01.01.2005 kat
avtikablotd ot KAbs  mepimtwon  Kat
TAAPWG OTOIOBHTIOTE TPOYEVESTEPO HRVUHA
ava@epopevo otnv gyylnon Tou TApEXETAl
and tnv Foppa Pedretti S.p.A.

ZYMBATIKH EFTYHZH

H Foppa Pedretti S.p.A. pe é6pa to Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, eyyudta
dueoa otov KatavaAwtn ott auté to [poidy,
VEQG KATAOKEUNG, eival amaAlaypévo amod
eAattpata ota UAIKA, OToV OXeSlacpo Kat
OTNV KATAOKEUN KAl CUHHOPQWVETAL HE Td
XAPAKTNPLOTIKA ToU N {5ta SnAwVeL.

H mapouca cupBatiki eyyunon oxust oe OAa
ta Kpatn péAn tng Eupwmaikng ‘Evwong kat
dev e€alpel oute meplopilel ta SKaiwpara
tou KatavaAwtd, oUp@wva pe TG Olatdgelg
avaykaotikoU Sikaiou évavtt tou MwANTA Tou
Mpoidvrog.

Ma va enwEeAnBel amd v  mapouca
oupBatikn gyyunon o KatavaAwtng Ba mpémet
va emMOTPEYEL TO eAATTIWHATIKO MMpoidv otov
MwAntA, mapoucialovtag tou TV amodelEn
ayopdg Ttou [poidvtog amd v omoia
mpokUTTouV guavayvwota n Slevbuvon Ttou
MwAntA, N nuepopnvia ayopdg tou Mpoidvtog pe
™ oppayida kat umoypagn tou MNwAntA Kat v
£vOel€n tou i6lou MPoidvtog 1 eVaAAAKTIKA TN
TAPELAKN VOULUN amodel€n, pn TPOTOTIONHEV,
amé TV omoia TPoKUTTouV Kabapd ot (6leg
TANPOYOPIEG.

H oupBatikn gyyonon toxtel yua Awdska
(12) pAveg amd v npepopnvia ayopdg Tou
Mpoidvtog. Katd tn StdpKela authg tng meptodou
n Foppa Pedretti S.p.A. 6a emokeudoet 1
6a avtikataotioel, kAatd  Kpion g, TO
eAatTwpatiko Mpoidv.

H oupBatikn eyyunon xopnyeitat otov TEAKO
ayopact tou [poidvtog (KatavaAwtn) kat
dev e€aipel oUte meplopilel TA UMOXPEWTIKA
Siawpata tou  KatavaAwti, ta omoia
TMPOBAEMEL O VOPOG N/Kal Tta SIKawpata Tou
o KatavaAwtng evOExetal va €xel évavil tou
MwAnti/MetanwAnth tou Mpoiévrog.
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EXAIPEZEIZ THXZ ZYMBATIKHZ EFTYHZHZ

A tnv oupBatiki eyylnon eaipolvtal ot
{nuiéEg mou TpokARBNKav oto Mpoidv amd tg
akONouBeg aITieG: XpRAoN PN CUHHOPQWHEVN
pe TG odnyieg Tmou TEPIEXEL TO PUAAO
olNylv Xprong Kat pe Ty ouvappoAdynon,
KPOUCELG Kal TTWOEL, €kBeon tou Mpoidvtog
omv uypacia N ot akpaieg BepUKEG N
mePBAANOVTIKEG OUVONKEG 1 OE  AMOTOMES
aMayég autwv Twv ouvlnkwy, SdBpwon,
o€eidwon, PN €€0UCLOGOTNUEVESG TPOTIOTIOUCELG
1 EMOKEVEG ToU MPOoidVTog, EMOKEVEG HE XPrion
HN EYKEKPIHEVWV aVTAAAAKTIKWY, akataAAnAn
XpNon, Kakn cuvtipnon i éAAeln ouvtipnong,
akatdAAnAn ouvtipnon oe oUykplon pe ooa
UTTOdEIKVUOVTAl 6TO PUANO 08NYIWY XPRoNG Kat
GUVAPHOAGYNONG, E0QAAPEVN GUVApUOAdYnon,
ATUXAPATA, EVEPYELEG TPOPWV N TOTWY,
EVEPYEIEG XNUIKWYV TIPOIOVTWY, AITEG aVWTEPAG
Biag.

Xe kaBe mepimtwon n Foppa Pedretti S.p.A.
dev avaAapBaver kapia gubuvn yia Inpiég
oe Tmpéowma N Tpdypata, TWEpA amd TO
Mpoidv, otav autég ol InpiEg mPoKANRBnkav
and apédela ot odnyieg / ouctdoelg /
TPOEISOTIOINCEIG TIOU TIEPIEXEL TO EYXEIPiIBIO
N evaAAaktikd to “©UAAo odnylwv XpnRong
Kal XuvappoAdynong” To omoio ouvodeUEl
kaBe Mpoidv mou mpoopiletal yia Tov KAtoxo/
xpriotn. (0mMwg ya Kabapd mapadelypatiko
oKOTmO, otn  Tmepimtwon  Tou  [poidvtog
KpeBatioU: “MapakoAoubeite GUVEXWG TO HWPO.
EAEéyxeTe OTL Ta GEVIOVIA Kal Ol KOUBEPTEG OV
KAAUTITOUV TO KEPAAL TOU Hwpou...”).

EmmAéov, n Foppa Pedretti S.p.A. dgv
avaAapBavel kapia €uBuvn yia InuiEg o€
npéowna i mpdypata, otav n Bpavon Twv
TPOIGVTWY TNG MPOKANBNKE amd aAAoiwon Twv
e§aptnpdtwy tou Mpoidvtog mou umoKelvtal
oe pBopd. ‘OAa ta e€aptipata amnd MAAGTIKO
UAIKO, Bewpoulvtat egaptipata tou Mpoidévtog
ToU UTIOKEVTAL o€ PBopd.



e PORTUGUES e

INDICE

Adverténcias

Componentes da cadeira auto

LimitagGes e requisitos de utilizagao relativos ao produto e ao banco do
automovel

Utilizacdo da cadeira auto

Regulagao da altura do apoio da cabega e das alcas

Utilizacdo da fivela

Regulacéo dos cintos de seguranca, arnés

Reclinar o assento

Como instalar o sistema ISOFIX

Instalacdo no sentido da marcha

Remover a cadeira auto do veiculo / remocéo do sistema ISOFIX
Remover o arnés (guardar o arnés de seguranca)

Modalidade A - instalagdo com o cinto de seguranca de 3 pontos
Modalidade B - instalacdo da cadeira com o cinto de seguranca de 3
pontos e conectores ISOFIX)

Regulagdo das prote¢des laterais “safe body protection”
Instalagao do kid pad

Utilizagdo do redutor

Remover o revestimento

Manutencao e limpeza

Garantia convencional

m

PAG 122

PAG 117

PaG 118
PAG 119
PAG 120
PAG 121
PAG 121
PAG 121
PAG 121
PAG 122
PAG 124
PAG 124

PAG 125

PAG 126
PAG 127
PAG 128
PAG 128
PAG 128
PAG 129
PAG 130



e PORTUGUES o
ADVERTENCIAS

ATENCAO:

Antes da utilizagdo recomenda-se uma leitura atenta das instrucdes de utilizagdo,

as quais devem ser escrupulosamente respeitadas para se ter os niveis maximos de

seguranca do produto.

Conservar cuidadosamente as instrugdes de utilizagdo para qualquer eventual

referéncia futura. As presentes instru¢bes de utilizagdo podem ser conservadas

no compartimento previsto para o efeito da cadeira auto durante o periodo de
utilizagdo.

A néo observancia escrupulosa das instru¢des de instalagdo da cadeira auto podera

implicar riscos para a sua crianca.

Nunca deixar a crianga sem vigilancia dentro do automével. Nao utilizar uma cadeira

auto no assento da frente com airbags frontais ativos, porque pode ser perigoso.

Esse risco ndo afeta os chamados airbags laterais.

Esta Cadeira Auto estd homologada nos termos do regulamento ECE R129/03 para

o transporte de criangas com altura compreendida entre os 76 cm e os 150 cm e

pode ser instalada:

* No sentido da marcha (criangas com altura compreendida entre 76 e 105 cm),
com sistema de fixagédo ISOFIX + Top Tether.

* No sentido da marcha (criangas com altura compreendida entre 100 e 150 cm),
com sistema de fixagdo ISOFIX + cinto de seguranca de 3 pontos do veiculo ou
apenas cinto de 3 pontos do veiculo

ATENGCAO: N3o instale a cadeira auto no sentido da marcha enquanto a crianga néo
tiver 15 meses. A Cadeira auto pode ser instalada no sentido da marcha, a partir dos
76 cm de altura da crianca.
AVISO IMPORTANTE: Este produto é um avangado sistema de retencéo i-Size para
criangas. Estd homologado nos termos do Regulamento N.° 129, para a utilizagdo
em bancos de veiculos automéveis “compativeis com os sistemas i-Size”, como
indicado pelo fabricante do veiculo no respetivo Manual. Em caso de duvidas,
consulte o fabricante do sistema de retencéo para criangas, ou o revendedor.
AVISO IMPORTANTE: Este produto é um sistema avancado de retengdo para
criangas, classificado como elevacdo i-Size. Estd homologado nos termos do
regulamento N.° 129, para a utilizacdo dentro de veiculos em bancos “compativeis
com os sistemas i-Size”, como indicado pelo fabricante do veiculo no respetivo
manual. Em caso de duvidas, consulte o fabricante do sistema de retencdo para
criangas, ou o revendedor.

ADVERTENCIA: NUNCA deixar a crianga sem vigilancia - a seguranca da sua crianca

é sua responsabilidade.
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ADVERTENCIA: A instalagio deve ser realizada por um adulto.

ADVERTENCIA: E importante instalar corretamente a cadeira para automével
para garantir a seguranca da crianca. Uma instalacdo errada pode comprometer a
seguranga da crianga.

ADVERTENCIA: Assegurar-se sempre que as pessoas que utilizam o produto,
mesmo ocasionalmente (como por exemplo os avés), tenham lido as instrugdes de
utilizagdo ou que a elas tenha sido explicado a montagem e a utilizagao corretas do
produto, por uma pessoa que tenha lido as instrucdes.

ADVERTENCIA: manter sempre este manual & disposicéo, conservando-o junto ao
produto.

ADVERTENCIA: Em caso de ddvida acerca da instalagio e correta utilizacdo da
cadeira, contactar o fabricante do dispositivo de retencéo para criangas.

ANTES DE COMECAR
ADVERTENCIA: N&o instalar a cadeira para automével em bancos virados para a
parte traseira do veiculo ou bancos orientados lateralmente.
ADVERTENCIA: Antes de instalar a cadeira verificar que o banco de passageiro
utilizado tenha o encosto bloqueado em posicao vertical.
ADVERTENCIA: N&o utilizar a cadeira em casa. Foi projetado para ser utilizado em
automoveis.
ADVERTENCIA: Certificarse que bagagens ou outros objetos potencialmente
capazes de causar contusdes ou feridas ao ocupante da cadeira em caso de colisdo
estejam bem fixos.

QUANDO UTILIZAR A CADEIRA
ADVERTENCIA: Os elementos rigidos e as pegas em material plastico do dispositivo
de retencdo para criancas devem ser posicionados e instalados de modo tal que,
nas condi¢des de normal utilizagédo, ndo possam bloquear-se sob um banco mével
ou na porta do veiculo.
ADVERTENCIA: Se fornecido com o veiculo, utilizar o dispositivo de bloqueio de
abertura de portas a partir do interior. Isto para impedir a crianca de abrir a porta.
ADVERTENCIA: Fazer uma breve pausa durante uma longa viagem, de modo que a
crianga posso relaxar-se e apanhar um pouco de ar.
ADVERTENCIA: Nunca deixar uma crianca sem vigilancia em um dispositivo de
retengdo para criangas.
ADVERTENCIA: A cadeira para automével deve estar sempre fixada ao banco,
mesmo se nao estiver a ser utilizada.
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ADVERTENCIAS

ADVERTENCIA: Apés a montagem certificar-se que a cadeira esteja bem fixa ao
banco e que néo oscile. Se o cinto de seguranca estiver frouxo, voltar a posicionar e
instalar novamente a cadeira.

ADVERTENCIA: N&o utilizar o dispositivo de retengao para criangas sem o forro.
ADVERTENCIA: Néo substituir o forro por um forro diferente daquele aconselhado
pelo fabricante, j& que tem um impacto direto no funcionamento do dispositivo de
retencao.

IMPORTANTE: Durante longas viagens fazer paragens em intervalos regulares e
verificar que a cadeira esteja corretamente instalada e que os cintos nao se tenham
afrouxado.

ADVERTENCIA: Em caso de emergéncia ¢ abrir o fecho rapidamente para libertar
a crianga. O fecho ¢ por isso de facil abertura e ndo deve estar coberto. Ensinar a
crianca a ndo brincar com o fecho.

ADVERTENCIA: N&o colocar debaixo da cadeira, entre o banco e a cadeira, tecidos
(como por exemplo uma toalha ou uma almofada) j& que em caso de acidente
poderédo alterar a seguranga do produto.

ADVERTENCIA: Durante o inverno prestar atengdo a nao posicionar a crianga na
cadeira usando roupas demasiado volumosas.

ADVERTENCIA: Se sujeitos a temperaturas elevadas, os componentes metélicos e
em plastico ficam quentes. Recomenda-se, portanto, cobrir a cadeira auto caso se
deixe o carro estacionado ao sol.

ADVERTENCIA: Certificar-se que os objetos moéveis estejam imdveis, tais como
bagagens ou livros no interior do veiculo. Podem provocar lesées/feridas em caso
de acidente.

ADVERTENCIA: N&o colocar bagagem na chapeleira sem a prender: em caso de
acidente, pode causar sérios danos aos passageiros.

ADVERTENCIA: Certificarse que todos os dispositivos de bloqueio estdo
corretamente engatados antes da utilizagdo.

ADVERTENCIA: N3o utilize pecas sobressalentes ou acessérios ndo fornecidos ou
aprovados pelo fabricante, pois podem tornar o produto pouco seguro.)

Apds um acidente, a cadeira auto podera perder os requisitos de seguranca em
virtude dos danos sofridos, ainda que nao sejam imediatamente visiveis.
Recomenda-se, portanto, a sua substituicdo. Apenas o fabricante pode garantir a
conformidade da cadeira auto com os requisitos de segurancga, desde que se trate
de um produto original.

N3o alterar o produto, de forma a evitar comprometer a sua seguranca geral.
Recomenda-se ndo remover logétipos/etiquetas do produto, de forma a evitar

danificar o seu revestimento.
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Utilizar a cadeira auto mesmo no caso de viagens breves, porque é exatamente
nestes casos que se verifica a maior parte dos acidentes.

Antes de proceder a compra, verificar se a cadeira auto é compativel com o seu
automovel.

Durante as viagens longas é aconselhavel fazer algumas pausas, para permitir a
crianga alguns momentos de relaxe.

Dar o bom exemplo pessoalmente e usar sempre o cinto de seguranca.
Recomendar a crianca para nunca brincar com a fivela do arnés.

CINTURON DE SEGURIDAD
ADVERTENCIA: No use NUNCA puntos de anclaje diferentes de los descritos en
las instrucciones.
ADVERTENCIA: Asegurese de que el arnés de la sillita para coche esté correctamente
regulado para su hijo. El arnés debe estar bien ajustado: el espacio entre el cinturén
y el pecho del nifio no debe ser superior al grosor de dos dedos. El cinturén
abdominal del arnés debe estar en la posicion més baja posible para sujetar de
manera adecuada la cadera del nifio..
ADVERTENCIA: Aseglrese de que todos los pasajeros se pongan los cinturones
de seguridad; en caso de accidente, una persona sin cinturén de seguridad podria
golpearse contra la sillita debido al impacto..
ADVERTENCIA: No use un sistema de paso de cinturones diferente del indicado
en el manual.
ADVERTENCIA: El nifio debe estar bien asegurado cuando se acomode en la sillita,
aunque se trate de viajes cortos.

EXPOSICAO A LUZ SOLAR / DIAS QUENTES
ADVERTENCIA: NUNCA deixar a crianga sentada na cadeira enquanto o automével
esté estacionado, especialmente se exposta a luz direta do sol ou em um dia quente.
ADVERTENCIA: NUNCA deixar a cadeira exposta ao sol por diversas horas, ja
que poderé ser perigoso para a crianga porque as partes em metal e em pléstico
poderdo escaldarse. O tecido podera desbotoar-se. Cobrir a cadeira com uma tela
se o carro estiver estacionado ao sol.

CADEIRAS EM SEGUNDA MAO ou CADEIRAS DANIFICADAS
ADVERTENCIA: NUNCA comprar uma cadeira para automével em segunda mao.
Poderé ter danos ou roturas internas ndo visiveis a olho nu.

IMPORTANTE: A garantia do fabricante é exclusivamente para a primeira utilizagdo
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do produto e esté ligada ao proprietério da primeira compra.

ADVERTENCIA: E necessério substituir a cadeira para automével e os cintos de
seguranca do veiculo se danificados ou desgastados pela utilizagao.
ADVERTENCIA: E necessario substituir a cadeira para automével caso tenha sofrido
uma tenséo violenta, em caso de acidente, que podera ter provocado um rotura
interna ndo visivel a olho nu ou em caso de desgaste.

A empresa FOPPAPEDRETTI declina qualquer responsabilidade pelo uso indevido
do produto e por qualquer uso diferente destas instrugdes.

AVISO IMPORTANTE

Dos 76 aos 105 cm de altura (i-Size ISOFIX Universal)

Este produto e um avancado sistema de retencao i-Size para criancas. E
aprovado nos termos do regulamento No. 129/03 para a utilizacao em veiculos
com bancos “compativeis com os sistemas i-Size”, conforme especificado pelo
fabricante do veiculo no manual do automovel. “Run i-Size” pode ser instalada
em todos os bancos do automovel aprovados i-Size e em todos os bancos do
automovel aprovados ISOFIX. Em caso de duvidas, consulte o fabricante do
sistema de retencao para criancas, ou o revendedor.

Dos 76 aos 105 cm, a instalacao deve ser feita em bancos equipados com o
Sistema Isofix e Top Tether.

Dos 100 cm ate os 150 cm (i-Size booster seat)

Este e um sistema avancado de retencao para criancas, classificado como
assento elevatorio “i-Size". E aprovado nos termos do regulamento No. 129/03
para a utilizacao em veiculos com bancos “compativeis com os sistemas i-Size”,
conforme especificado pelo fabricante do veiculo no manual do automovel.
“Run i-Size” pode ser instalada em todos os bancos do automovel aprovados
i-Size e em todos os bancos do automovel aprovados UNIVERSAL, desde que
nao interfira com elementos internos do veiculo. Em caso de duvidas, consulte
o fabricante do sistema de retencao para criancas, ou o revendedor.

AVISOS! NAO utilize o Top Tether dos 100 aos 150 cm.

Se no veiculo ndo houver os pontos de ancoragem lIsofix, “Run i-Size” (na
configuragdo 100-150 cm) pode ser instalada no sentido da marcha, com o
cinto de seguranca de 3 pontos do veiculo, aprovado conforme o regulamento
UN/ECE No. 16 ou equivalente.

AVISOS! Ao utilizar o cinto de 3 pontos do veiculo, certifique se de que a parte
abdominal do cinto fica corretamente posicionada sobre a bacia da crianca.
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COMPONENTES DA CADEIRA AUTC
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Apoio da cabeca
Reductor

Cinto de seguranca de 5 pontos
Fivela
Correia de regulacao das alcas

. Alavanca para reclinar o assento
. Protecdes laterais “SAFE BODY

PROTECTION”

. Protecéo do cinto peitoral
. Guia de passagem do cinto

abdominal

44,

10. Conectores ISOFIX

11.Botdo de desengate ISOFIX

12. Alavanca para reclinar o assento

13. Manipulo de regulagéo do apoio
da cabeca

14.Guia de passagem do cinto peitoral

15.Regulador Top Tether

16.Mosquetéo de fixagdo Top Tether

17.Guia para conector ISOFIX

Recomenda-se utilizar a cadeira auto com os conectores ISOFIX se o veiculo estiver
equipado com o engate ISOFIX .
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LIMITACOES E REQUISITOS DE UTILIZACAO RELATIVOS AO PRODUTO E AO
BANCO DO AUTOMOVEL

ATENCAO! Respeite escrupulosamente as seguintes limitacdes:

¢ A Cadeira auto pode ser instalada no sentido da marcha, a partir dos 76 cm de altura
da crianca.

* IMPORTANTE! N&o instale a cadeira auto no sentido da marcha enquanto a crianca
nao tiver 15 meses.

* A Cadeira auto pode ser utilizada em todos os bancos de automéveis homologados
com a norma i-Size (verifique o livro de instru¢cdes do veiculo) e nos bancos dos
automéveis pertencentes a “Lista de compatibilidade dos veiculos” fornecida com
a Cadeira auto.

* O banco do automével deve estar posicionado no sentido da marcha. Nunca instale
esta Cadeira auto em bancos virados lateralmente ou posicionados no sentido
inverso a marcha.

C:B.E(I:I;A GRUPO METODO DE INSTALAGAO TIPO

Run i-Size 76-105 cm ISOFIX + Top Tether i-Size

Run i-Size 100-150 cm ISOFIX + Cinto de 3 pontos | i-Size booster seat
Run i-Size 100-150 cm Cinto de 3 pontos i-Size booster seat

— ) £ S6 pode ser instalada se
x// os  veiculos  considerados

- Ko adequados estiverem
—— - equipados com cintos de
seguranca de 3  pontos,

v homologados nos termos do

Regulamento UN/ECE n°® 16 ou
de outras normas equivalentes.
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A cadeira auto pode ser instalada conforme indicado na figura:

- Orientacéo no sentido da marcha

SIM

* No sentido oposto ao da marcha

NAO

+ Com cintos de seguranca de 2 pontos

O uso de cintos de seguranca de dois pontos
aumenta significativamente o risco de lesées para a
crianga em caso de acidente.

NAO

+ Com cintos de seguranca de 3 pontos

O cinto de seguranca deve estar homologado nos
termos do regulamento ECE R16 ou outras normas
equivalentes.

SIM

+ Com sistema de fixagdo ISOFIX e Top Tethe

Se dotado de airbag frontal ativo: arrastar bastante
para tras o assento do passageiro e consultar as
instrucdes contidas no manual da viatura.

SIM

+ NAO UTILIZAR EM ASSENTOS DE PASSAGEIROS
EQUIPADOS COM AIRBAGS A FRENTE ATIVOS!

O assento do passageiro da frente pode ser
combinado ou ndo com os sistemas ISOFIX, com as
mesmas adverténcias relativas a esses sistemas
(deslizar o assento para trés e consultar as
instrucdes contidas no manual de utilizagao

do veiculo).

2
SIM A

« Nos assentos laterais traseiros

SIM

.

* No assento central traseiro

A cadeira auto pode ser utilizada no assento traseir
central se estiver equipado com cinto de seguranca
de trés pontos.

,
SIM A

(Respeitar escrupulosamente as normas em vigor no pais de residéncia).
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REGULAGAO DA ALTURA DO APOIO DA CABECA E DAS ALGCAS

A regulacdo correta do apoio da cabeca garante a maxima protecao da crianca na
cadeira auto.

Dos 76 aos 105 cm: Quando se utiliza o arnés de 5 pontos, o apoio da cabeca deve ser
regulado de forma a que entre as alcas e a parte superior das costas exista um espago
igual a 1 dedo (1 cm).

IMPORTANTE: Soltar as alcas para as costas antes de proceder a regulagdo do apoio
da cabeca. A regulagéo das algas numa posigéo inferior ou superior em relagdo as
costas da crianga pode comprometer a seguranga da crianga.

NAO - Demasiado em baixo NAO - Demasiado em cima SIM - Correto

Dos 100 aos 150 cm: Quando se utiliza o cinto de seguranca de 3 pontos do veiculo,
o apoio da cabeca deve ser regulado de forma a que exista um espaco de dois dedos
entre o apoio da cabega e as costas da crianca. Certificar-se que o cinto de seguranca
peitoral, que passa no “guia de passagem do cinto peitoral” ao lado do apoio da
cabeca, esta posicionado a altura das costas e ndo do pescogo da crianca.

Correto

em baixo em cima

.

PARA AFROUXAR O ARNES

Premir o botdo de regulacéo e, simultaneamente, apertar as algas (cintos peitorais) na
parte inferior, sob os revestimentos das protegbes peitorais e puxa-las para a frente
para afrouxa-las (fig. 1a, 1b).

IMPORTANTE: Nao puxar as algas apertando os revestimentos de protecao peitoral.

REGULAR O APOIO DA CABECA
Puxe o manipulo de ajuste e levante o apoio da cabeca regulando-o de acordo com a
estatura da crianca (fig. 2a, 2b), pressione a alga do apoio de cabeca e abaixe o apoio
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de cabega, ajustando-o de acordo com a altura da crianga (fig.3a, fig. 3b). No Grupo
76-105cm, a regulagéo do apoio da cabega regula também a altura das alcas.

UTILIZAQ;\O DA FIVELA

Para engatar a fivela: Unir as linguetas da fivela central (fig. 3A, 3B) e inseri-las no
alojamento previsto para o efeito dentro da fivela do arnés. Um clique indicard um
engate correto (fig. 4).

Para desengatar a fivela: Pressionar o botdo vermelho para extrair as linguetas da
fivela central (fig. 5).

REGULAGAO DOS CINTOS DE SEGURANGA, ARNES

Para afrouxar o arnés: Premir o botdo de regulacéo e, simultaneamente, apertar as
algas (cintos peitorais) na parte inferior, sob os revestimentos das protecdes peitorais e
puxa-las para a frente para afrouxa-las (fgi. 6).

IMPORTANTE: Nao puxar as algas apertando os revestimentos de protecdo peitoral.
Apertar o arnés: Puxar a correia de regulacdo do arnés de modo a estica-la
corretamente contra o corpo da crianca (fig. 7a, 7b). A correia estd corretamente
esticada quando o espago entre o arnés e a crianga nao é superior a espessura de um
dedo (1 cm).

¢ NOTA: Controlar que o fecho esteja corretamente fixado puxando os arneses e os
cintos abdominais.

ATENCAO: N3o torcer nem sobrepor as correias do arnés.

RECLINAR O ASSENTO

+ Dos 76 aos 105 cm: a cadeira auto pode ser reclinada em 5 posices diferentes
(pos. 1, 2, 3, 4, 5) (fig. 8¢).

« Dos 100 aos 150 cm: a cadeira auto sé pode ser reclinada em 1 posicdo (fig. 8c).

Para regular a inclinagdo: Pressionar o manipulo de regulagao debaixo da parte frontal
do assento da cadeira e, mantendo-o pressionado, puxar ou empurrar o assento para a
frente ou para atrés. Soltar o manipulo na posicao e certificar-se do correto bloqueio do
assento; serd ouvido um “clique” quando foi feita a fixagéo (fig. 8a, 8b, 8c).

COMO INSTALAR O SISTEMA ISOFIX

Se o seu automoével nao dispuser de guias para conectores ISOFIX de série, inserir as
guias fornecidas com a cadeira auto com a ranhura voltada para cima nos dois pontos
de fixacdo ISOFIX da viatura (fig. 9).

> SUGESTAO: Os pontos de fixagdo ISOFIX encontram-se entre o banco e encosto
do assento do veiculo.

Alinhar os conectores ISOFIX com os pontos de fixagédo colocados no assento do veiculo
e pressionar até se ouvir um “clique”. O indicador presente em ambos os suportes
ficara verde indicando um engate correto. Abanar a cadeira auto para certificarse que
esta corretamente engatada (fig. 10, fig.11, fig. 12, fig. 13, fig.14, fig 15). Empurrar a
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cadeira auto na dire¢do do assento, certificando-se que ambos os conectores ISOFIX
estdo esticados na mesma posicao (fig. 16).

INSTALAGAO NO SENTIDO DA MARCHA

(Criancas entre 76 e 105 cm, ISOFIX + Top Tether + arnés)

Instalagdo exclusiva em veiculos equipados com o sistema de fixagdo ISOFIX e engate
Top Tether.

ADVERTENCIA! A utilizacio da cadeira auto no sentido contréario ao da marcha é
obrigatdria para uma crianga até aos 15 meses de idade e 76 cm de altura.

Premir simultaneamente ambos os lados do botdo de regulagdo/desengate dos
conectores ISOFIX e esticar os conectores ISOFIX (fig. 10).

Identificar os engates ISOFIX fornecidos com o veiculo.

Se o seu automével ndo dispuser de guias para conectores ISOFIX de série, inserir
as guias fornecidas com a cadeira auto, veja o paragrafo “Como instalar o sistema
ISOFIX".

Alinhar os conectores ISOFIX com os pontos de fixacdo colocados no assento do
veiculo e pressionar até se ouvir um “clique”. O indicador presente em ambos os
suportes ficarad verde indicando um engate correto.

Verificar o engate correto de ambos os suportes (fig. 10, 11, 12, 13).

Empurrar a cadeira auto na diregdo do assento, certificandose que ambos os conectores
ISOFIX estdo esticados na mesma posicdo. Nao deve existir nenhum espaco entre o
encosto do assento do veiculo e a cadeira auto (fig. 15).

Abanar a cadeira auto para certificarse que esta corretamente engatada (fig. 16).
Apertar o cinto Top Tether e, se necessério, alongar a correia pressionando o botao
de bloqueio previsto para o efeito e esticar a correia até ao comprimento desejado
(fig. 17).

Engatar o dispositivo superior de fixagdo “Top Tether” no ponto de fixagéo indicado no
manual de utilizagdo do veiculo (fig. 18).

Verificar a presenca deste icone dentro do habitaculo.

Esticar a correia do dispositivo Top Tether até que o indicador fique verde. Isto indica
que a correia esta esticada corretamente. A correia Top Tether deve passar por cima do
encosto do assento do veiculo, mas nunca por cima do apoio da cabeca. Se necessario,
levantar ou retirar o apoio da cabeca do assento. Abanar a cadeira auto para certificarse
que esta corretamente engatada (fig. 21).

I ENROLAR O EXCESSO DA CORREIA TOP TETHER E GUARDA-LO DE MODO A

EVITAR QUE A CRIANCA POSSA AGARRA-LO E BRINCAR COM ELE, UMA VEZ QUE
PODE SER EXTREMAMENTE PERIGOSO.
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Premir o botdo de regulagéo e, simultaneamente, apertar as alcas (cintos peitorais) na
parte inferior, sob os revestimentos das protecdes peitorais e puxa-las para a frente
para afrouxa-las (fig. 22).

IMPORTANTE: Nao puxar as alcas apertando os revestimentos de protegéo peitoral.
Veja o paragrafo “Regulacdo dos cintos de seguranca, arnés”.

Premir o botéo vermelho na fivela central para desengatar as algas (fig. 23).

Posicionar as alcas ao lado da cadeira auto.

Colocar a crianca na cadeira auto (fig. 24). Posicionar as alcas sobre as costas da
crianga, unir as duas linguetas do cinto e engaté-las na fivela (fig. 28).

IMPORTANTE! A regulagéo correta do apoio da cabega garante a maxima protecéo da
crianga na cadeira auto. Quando se utiliza o arnés de 5 pontos, o apoio da cabeca
deve ser regulado de forma a que entre as alcas e a parte superior das costas exista um
espagco igual a 1 dedo (1 cm) (fig. 25).

IMPORTANTE: Soltar as alcas para as costas antes de proceder a regulagdo do apoio
da cabeca.

Para engatar a fivela: Veja o paragrafo " Utilizagao da fivela” (fig. 26).

Apertar o arnés: Veja o paragrafo “Regulacdo dos cintos de seguranca, arnés” (fig.27).

PRECAUGOES PARA CERTIFICAR-SE QUE APERTOU CORRETAMENTE O ARNES
DA CADEIRA AUTO

IMPORTANTE )

e Os cintos do arnés estdo corretamente regulados de acordo
com a estatura da crianca e estao corretamente esticados;

e As correias peitorais estdo reguladas na posigao correta;

e Os cintos do arnés ndo estdo torcidos;

e As linguetas estao corretamente engatadas na fivela.

&
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REMOVER A CADEIRA AUTO DO VEICULO / REMOGAO DO SISTEMA ISOFIX
Desengatar o Top Tether: Para desengatar a correia Top Tether, premir o botédo no
dispositivo de regulacéo de tensao da correia Top Tether e soltar a correia para reduzir
a tensdo de fixacao (fig. 29). Desengatar o mosquetao de fixagédo da correia.

Empurrar a cadeira auto contra o encosto do assento do automével (fig. 31).
Simultaneamente pressionar os botdes de desengate ISOFIX e fazer reentrar os
conectores ISOFIX (fig. 32). Remover a cadeira auto do veiculo (fig. 33).

REMOVER O ARNES (Guardar o arnés de seguranca)

Soltar completamente as alcas, cf. par “Regulacdo dos cintos de seguranca, arnés”
(fig.34)

Puxe ou pressione a alca do apoio de cabeca e, mantendo-a puxada ou pressionada,
levante ou abaixe o apoio de cabeca, ajustando-o de acordo com a altura da crianga
(fig. 35)

Premir o botdo vermelho na fivela central para desengatar as alcas (fig. 36).
Desenganche los botones autométicos a los lados de la tela del respaldo, coloque los
tirantes en la parte posterior de la tela. Coloque las extremidades de la hebilla a los
lados del asiento en la parte inferior (fig. 37, fig. 38, fig. 39).

Levantar o tecido de revestimento do assento, prestar atencdo para puxar
delicadamente.

Fazer deslizar o grupo fivela na direcdo do interior do olhal do tecido e do olhal do
enchimento e inserir a fivela no compartimento interno, Reposicione a capa do assento
(fig. 40).

Recolocar o tecido no encosto e no assento e engatar os botdes automaticos (fig. 41).
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INSTALAQAO NO SENTIDO DA MARCHA (Criancas entre 100 e 150 cm, Cinto de
seguranca de 3 pontos ou ISOFIX + cinto de seguranca de 3 pontos)
Recomenda-se a utilizagdo de cinto com 5 pontos o mais tempo possivel. Quando
a crianca crescer até uma altura de 100 c¢cm, a cadeira auto deve ser transformada
para a utilizagdo com criangas com altura compreendida entre 100 e 150 cm. Nesta
configuragédo é necessario remover o cinto de 5 pontos (arnés) fornecido com a cadeira
auto. Veja o paragrafo “Remover o arnés (Guardar o arnés de seguranca)"”.

Adequado apenas para utilizagdo em veiculos equipados com cinto de seguranga de 3
pontos, estatico ou com retrator, homologado de acordo com o Regulamento n® 16 da
UN/ECE ou outras normas equivalentes.

Regular a inclinagédo do assento apenas na posigdo 1. Nao é permitido o uso de outras
inclinacdes

Modalidade A - INSTALAGAO COM O CINTO DE SEGURANCA DE 3 PONTOS
Pressionar os botées de desengate ISOFIX e fazer reentrar os conectores ISOFIX
(fig.42).

Colocar a cadeira para criangas no banco do automével.

Empurrar a cadeira auto contra o encosto do assento. Nao deve existir nenhum espago
entre o encosto do assento do veiculo e a cadeira auto (fig. 43).

Fazer passar a parte peitoral do cinto de 3 pontos atras do apoio da cabeca da cadeira
auto e através da guia de passagem do cinto peitoral verde (A) colocada na parte
inferior do apoio da cabeca, do lado do retrator (fig. 44).

Colocar a crianca na cadeira auto (fig. 45). Puxe ou pressione a alga do apoio de
cabeca e, mantendo-a puxada ou pressionada, levante ou abaixe o apoio de cabeca,
ajustando-o de acordo com a altura da criancga (fig. 46a, fog. 46b). Certificar-se do
bloqueio correto na posicao escolhida, (cf. par. “Regular o apoio da cabega”).

Puxar o cinto de seguranca do veiculo e, fazendo-o passar a frente da crianca, engatar
o cinto de seguranca do veiculo enfiando a ponta na fivela (B). Um “clique” indicard o
engate correto (fig. 47, 48, 49).

ATENCAO! A fivela do cinto de seguranca do veiculo ndo deve ficar colocada na guia
de passagem inferior do cinto abdominal.

Inserir o cinto peitoral e o cinto abdominal na guia de passagem inferior do lado
proximo da fivela de engate do cinto de seguranga do veiculo (C).

Enfiar o cinto abdominal no lado oposto da cadeira auto na guia de passagem do cinto
abdominal (D) (fig. 49).

ATENCAO! O cinto abdominal deve passar o mais baixo possivel por cima da bacia
da crianca.

Inserir o cinto peitoral na guia de passagem do cinto prevista para o efeito (A),
certificandose que n&o fica torcido.
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\

\ I
Correto ® Demasiado
em baixo em cima

.

? NOTA: Quando se utiliza o cinto de seguranca de 3 pontos do veiculo, o apoio
da cabeca deve ser regulado de forma a que exista um espago de dois dedos entre o
apoio da cabeca e as costas da crianca. Certificar-se que o cinto de seguranca peitoral,
que passa no "“guia de passagem do cinto peitoral” ao lado do apoio da cabega, esta
posicionado a altura das costas e ndo do pescogo da crianca.

Esticar o cinto como indicado na figura 49. Certificar-se que colocou o cinto abdominal
o mais baixo possivel, por cima da bacia da crianca, e que o inseriu nas guias de
passagem do cinto de seguranca abdominal e engatou corretamente a fivela. O cinto
peitoral deve passar na guia de passagem do cinto peitoral.

Modalidade B - INSTALAGAO DA CADEIRA COM O CINTO DE SEGURANGA DE 3

PONTOS E CONECTORES ISOFIX

Premir simultaneamente ambos os lados do botdo de regulagdo/desengate dos

conectores ISOFIX e esticar os conectores ISOFIX (fig. 50).

Identificar os engates ISOFIX fornecidos com o veiculo.

Se o seu automével ndo dispuser de guias para conectores ISOFIX de série, inserir

as guias fornecidas com a cadeira auto, veja o paragrafo “Como instalar o sistema

ISOFIX" (fig. 51).

Alinhar os conectores ISOFIX com os pontos de fixacdo colocados no assento do

veiculo e pressionar até se ouvir um “clique”. O indicador presente em ambos os

suportes ficard verde indicando um engate correto (fig. 52, 53, 54).

Verificar o engate correto de ambos os suportes.

Empurrar a cadeira auto na diregdo do assento, certificandose que ambos os conectores

ISOFIX estao esticados na mesma posicdo. Abanar a cadeira auto para certificarse que

esta corretamente engatada (fig. 56, 57).

Nao deve existir nenhum espago entre o encosto do assento do veiculo e a cadeira

auto.

Fazer passar a parte peitoral do cinto de 3 pontos atras do apoio da cabeca da cadeira

auto e através da guia de passagem do cinto peitoral verde (A) colocada na parte

inferior do apoio da cabega, do lado do retrator (fig. 58).

Colocar a crianga na cadeira auto (fig. 59). Puxe ou pressione a alca do apoio de

cabega e, mantendo-a puxada ou pressionada, levante ou abaixe o apoio de cabeca,
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ajustando-o de acordo com a altura da crianga (fig. 60a, fig. 60b). Certificar-se do
bloqueio correto na posicao escolhida, (cf. par. “Regular o apoio da cabega”).

Puxar o cinto de seguranca do veiculo e, fazendo-o passar a frente da crianga, engatar
o cinto de seguranca do veiculo enfiando a ponta na fivela (B). Um “clique” indicard o
engate correto (fig. 61, 62, 63).

ATENCAO! A fivela do cinto de seguranca do veiculo ndo deve ficar colocada na guia
de passagem inferior do cinto abdominal.

Inserir o cinto peitoral e o cinto abdominal na guia de passagem inferior do lado
proximo da fivela de engate do cinto de segurancga do veiculo (C).

Enfiar o cinto abdominal no lado oposto da cadeira auto na guia de passagem do cinto
abdominal (D) (fig. 63).

ATENCAO! O cinto abdominal deve passar o mais baixo possivel por cima da bacia
da crianca.

Inserir o cinto peitoral na guia de passagem do cinto prevista para o efeito (A),
certificandose que nao fica torcido.

Correto

em baixo em cima
\

¥ NOTA: Quando se utiliza o cinto de seguranca de 3 pontos do veiculo, o apoio
da cabeca deve ser regulado de forma a que exista um espago de dois dedos entre o
apoio da cabeca e as costas da crianga. Certificar-se que o cinto de seguranca peitoral,
que passa no “guia de passagem do cinto peitoral” ao lado do apoio da cabeca, esta
posicionado a altura das costas e ndo do pescoco da crianga.

Esticar o cinto como indicado na figura 63. Certificar-se que colocou o cinto abdominal
o mais baixo possivel, por cima da bacia da crianca, e que o inseriu nas guias de
passagem do cinto de seguranca abdominal e engatou corretamente a fivela. O cinto
peitoral deve passar na guia de passagem do cinto peitoral.

REGULAGAO DAS PROTEGOES LATERAIS “SAFE BODY PROTECTION”
A cadeira para carro protege a crianga em caso de impacto lateral. Para uma protecao
adicional da crianga em caso de impacto lateral, é possivel estender ainda mais o
dispositivo “SAFE BODY PROTECTION" do lado da porta do veiculo.
Para estender o “SAFE BODY PROTECTION", prima o dispositivo; para fechar o “SAFE
BODY PROTECTION", prima novamente o dispositivo; ver figura 64.
Se nao for possivel estender o SAFE BODY PROTECTION do lado da porta, a cadeira
para carro pode ser utilizada com ambas as protecdes fechadas.
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INSTALAGAO DO KID PAD

KID-PAD é um dispositivo que deve ser SEMPRE instalado na correia diagonal do cinto
de seguranga, para garantir uma correta prote¢do em caso de impacto.

Posicionar a correia diagonal sob os dois velcros do KID-PAD (fig. 65) fecha o KID-PAD
sobre si mesmo (fig. 66), tendo atencéo para que a parte em forma fique posicionada
entre o queixo e o térax da crianca (fig. 67).

ATENCAO! O KID-Pad deve ser utilizado SEMPRE.

UTILIZACAO DO REDUTOR

O redutor do assento foi concebido para ser utilizado com criangas, para garantir um
maior conforto e estabilidade e permitir uma posicdo mais deitada, evitando que a
cabeca caia para a frente.

O redutor completo deve ser utilizado até que a crianga atinja os 87 cm (fig 68).

REMOVER O REVESTIMENTO (fig. 69)

Soltar o arnés e remover o redutor se estiver presente.

Levantar o apoio da cabeca na posicdo maxima.

Remover, fazendo deslizar cuidadosamente, o tecido do apoio da cabeca.

Remover, fazendo deslizar cuidadosamente, o tecido da estrutura comegando por um
dos lados. Prestar atengdo durante o deslizamento do tecido da guia de passagem do
cinto abdominal.

Fazer deslizar o cinto separador de pernas do revestimento e remover o tecido.

Para voltar a colocar o revestimento, seguir o processo inverso.
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MANUTENCAO E LIMPEZA

Recomenda-se utilizar apenas revestimentos originais dado tratarem-se de
componentes cruciais para efeitos do funcionamento correto do dispositivo. Nao
utilizar a cadeira auto sem revestimento préprio.

Limpeza

O revestimento pode ser removido e lavado na maquina de lavar roupa com um
detergente delicado utilizando o programa para pegas delicadas (30° C). Respeitar as
indicagdes de lavagem contidas na respetiva etiqueta. As cores podem ficar esbatidas
se lavadas a temperaturas superiores a 30 °C. N&o centrifugar nem colocar na maquina
de secar roupa (porque o tecido pode soltarse do revestimento).

As pegas em plastico podem ser limpas com agua e sabdo. Nao utilizar detergentes
agressivos (como solventes).

O arnés pode ser removido e lavado com sabao e dgua tépida.

MANUTENQAO E LIMPEZA

IMPORTANTE: O revestimento é um elemento fundamental para a seguranca da
criangca. Nunca utilizar a cadeira auto sem o revestimento nem substitui-lo, em
circunstancia alguma, por outros produtos ndo homologados, de forma a evitar
colocar em risco a seguranca da crianga ou comprometer o funcionamento correto do
dispositivo.

Instru¢des de lavagem:
O revestimento pode ser removido, lavado a 30 °C e ser estendido a secar.

129



e PORTUGUES e

GARANTIA CONVENCIONAL

O contetido abaixo indicado entra em vigor
a partir de 1° de janeiro de 2005 e substitui
completamente qualquer titulo e mensagem
anterior referente a garantia prestada pela
empresa Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIA CONVENCIONAL
Foppa Pedretti S.p.A. com sede em Grumello
del Monte (Itdlia), Via Volta 11, garante

diretamente ao consumidor que este produto,
novo de fabrica, sem defeitos nos materiais, no
projeto e na fabricacdo, estd em conformidade
com as caracteristicas declaradas.

A presente garantia convencional, valida
em todos os paises membros da Unido
Europeia, ndo exclui e ndo limita os direitos do
Consumidor nos termos imperativos da lei em
relagdo ao vendedor do Produto.

Para usufruir a presente garantia convencional, o
Consumidor deve levar o produto defeituoso ao
Vendedor e apresentar-lhe a prova de aquisicao
do produto, onde haja, de modo legivel, o
endereco do Vendedor, com a data da compra
do produto, carimbo e assinatura do Vendedor,
além da indicagdo do préprio produto ou, como
alternativa, o recibo fiscal, ndo modificado,
e que apresente de modo claro as mesmas
informacdes mencionadas anteriormente.

A garantia convencional tem validade por
doze (12) meses a partir da data de aquisi¢ao
do produto. Durante este periodo, a empresa
Foppa Pedretti S.p.A. conserta ou substitui o
produto defeituoso, segundo sua discri¢do.

A garantia convencional concedida ao
comprador final do produto (consumidor) e néo
exclui e nem limita os direitos imperativos do
préprio consumidor como previstos pela lei e
ou direitos que o consumidor pode ter contra o
Vendedor/Revendedor do produto.
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EXCLUSOES DA GARANTIA CONVENCIONAL.

A garantia convencional exclui os danos
decorrentes pelas seguintes causas: uso ndo em
conformidade com as disposicdes contidas no
folheto de instrugdes para o uso e montagem,
quedas e impactos, exposicdo do produto a
humildade ou condices térmicas, ambientes
extremos ou mudancas repentinas destas
condicdes, corrosdo, oxidacdo, modificacdes ou
consertos ndo autorizados do produto, consertos
efetuados com o uso de pecas de reposicdo
ndo autorizadas, uso impréprio, manutengao
ndo efetuada ou efetuada de modo incorreto,
manutengdo imprépria em relagdo ao que foi
indicado no folheto de instrugdes para o uso e a
montagem, montagem ndo correta, acidentes,
agbes de alimentos ou bebidas, agdes de produtos
quimicos e causas de forca maior.

De qualquer modo, a empresa Foppa
Pedretti S.p.A. declina qualquer tipo de
responsabilidade por danos causados
as pessoas ou aos objetos, diferentes
do produto, quando estes danos forem
causados pela negligéncia das disposi¢des/
adverténcias contidas no manual, ou, como
alternativa, no “Folheto de instrucées para
o uso e montagem” que acompanha todos
os produtos destinados ao proprietario/
utilizador (como exemplo meramente
exemplificativo, no caso do produto “Caminha”:
“Supervisione a crianga  constantemente.
Controle para que os lengdis e as cobertas ndao
cubram a cabeca da crianca...”).

A empresa Foppa Pedretti S.p.A. exime-se
também de todos os tipos de responsabilidade
por danos as pessoas ou objetos quando a
rutura de seus produtos for causada pelo
deterioramento dos produtos sujeito aos
desgastes. Sdo considerados componentes do
produto sujeitos a desgaste os componentes em
material plastico.
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Véretje

Komponentét

Kufizimet dhe kushtet e pérdorimit té pajisjes dhe sediljes sé automjetit
Pérdorimi né automjet

Rregullimi i lartésisé sé mbéshtetéses sé kokés dhe rripave
Perdorimi i tokézés (parzmorja)

Rregullimi i rripave té sigurimit, parzmorja

Pérkulja e uléses

Si té instaloni sistemin ISOFIX

Instalimi né té njéjtin drejtim me drejtimin e lévizjes

Hegja e ndenjéses nga automjeti / hegja e sistemit ISOFIX

Hegja e parzmores

Modaliteti A instalimi i ndenjéses sé makinés pér fémijé duke pérdorur
vetém rripin me 3 pika té automjetit

Modaliteti B - instalimi i ndenjéses sé makinés pér fémijé me rripin e
sigurimit me 3 pika dhe bashkuesit ISOFIX

Rregullimi i mbrojtéseve anésore “safe body protection”

Instalimi i KID PAD

Pérdorni pérshtatés né muajt e paré

Hegja e mbulesés

Pastrimi dhe mirémbajtja

Garanci konvencionale
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VERETJE

KUJDES:

Para pérdorimit, rekomandohet té lexoni me vémendje udhézimet e pérdorimit, té
cilave do t'u duhet t'i pérmbaheni rreptésisht pér té patur nivelet mé té larta té
sigurisé sé pajisjes.

Ruajeni me kujdes udhézuesin pér pérdorim né té ardhmen. Gjaté periudhés sé

pérdorimit t& ndenjéses pér fémijé mbajeni kété udhézues né vendin e posagém

té pajisjes.

Mosrespektimi i duhur i udhézimeve pér instalimin e ndenjéses mund té rrezikojé

siguriné e fémijés

Mos e pérdorni ndenjésen pér fémijé né sediljen e pérparme té pasagjerit me airbag

té aktivizuar, sepse mund té jeté e rrezikshme pér fémijén tuaj. Ky rrezik nuk ka té

béjé me té ashtuquajturit airbag anésoré.

Kjo ndenjése automjeti pér fémijé éshté e normuar né pérputhje me rregulloren ECE

R129 / 03 pér transportin e fémijéve me gjatési trupore nga 76 cm deri né 150 cm,

mund té instalohet:

e N&é té njéjtin drejtim me lévizjen e automjetit (fémijé me gjatési nga 76 deri né 105
cm), me ankorim ISOFIX + Top Tether.

e N& té njéjtin drejtim me lévizjen e automjetit (fémijé me gjatési nga 100 deri né
150 cm), me ankorim ISOFIX + rrip sigurimi i automjetit me 3 pika ose vetém rrip
sigurimi i automjetit me 3 pika.

E RENDESISHME: Mos e instaloni ndenjésen né té njéjtin drejtim me lévizjen e

automjetit derisa fémija té jeté mbi moshén 15 muaj. Ndenjésja mund té instalohet

né drejtimin e |évizjes sé automjetit kur fémija té jeté mbi 76 cm.

VEREJTJE: Ky &shté njé sistem i pérparuar bartés pér fémijé “i-Size”. Eshté i normuar

né pérputhje me rregulloren Nr. 129, pér pérdorim brenda automjeteve né sedilje

"té pérshtatshme me sistemin i-Size”, si¢c tregohet nga prodhuesi i automjetit né

manualin e pérdorimit. Pér mé shumé informacion, késhillohuni me prodhuesin e

sistemit bartés pér fémijé ose me shitésin.

VEREJTJE: MOS e lini asnjéheré fémijén tuaj pa mbikéqyrie né ndenjése - siguria e

fémijés éshté pérgjegjésia juaj.

VEREJTJE: Instalimi duhet t& kryhet nga njé i rritur.

VEREJTJE: Ndenjésja garanton siguriné e fémijés vetém nése éshté instaluar sic

duhet. Instalimi i gabuar mund té rrezikojé siguriné e fémijés suaj.

VEREJTJE: Sigurohuni gjithmoné qé personat qé pérdorin pajisjen, madje edhe

rastésisht (pér shembull gjyshérit), t& kené lexuar udhézimet e pérdorimit, ose gé

t'u jeté shpjeguar montimi dhe pérdorimi i duhur i pajisjes nga njé person i cili ka

lexuar udhézimet.
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VERETJE

VEREJTJE: Mbani kété udhézues gjithmoné né dispozicion, duke e ruajtur me
pajisjen.

VEREJTJE: Pér mé& shumé informacion pér instalimin dhe pérdorimin e duhur t&
ndenjéses, kontaktoni prodhuesin e pajisjes bartése pér fémijé.

PARA PERDORIMIT
VEREJTJE: Mos e instaloni ndenjésen pér fémijé né sediljet e drejtuara né pjesén e
prapme té automijetit ose né sediljet e drejtuara anash.
VEREJTJE: Para se t& instaloni ndenjésen pér fémijé, sigurohuni qé& sedilja e
pasagjerit gé pérdorni té keté mbéshtetésen té bllokuar né pozicion vertikal.
VEREJTJE: Mos e pérdorni ndenjésen pér fémijé né shtépi si ulése. Eshté projektuar
posacérisht pér t'u pérdoror né automjet.
VEREJTJE: Sigurohuni gqé bagazhet ose objektet e tjera, té cilat né rast pérplasje
mund té shkaktojné léndime té rénda tek fémija, té jené té fiksuara si¢ duhet.

PERDORIMI
VEREJTJE: Elementet e forta dhe pjesét plastike té pajisjes bartése pér fémijé duhet
té vendosen dhe instalohen né ményré té tillé gé, né kushte normale pérdorimi, té
mos ngecin nén njé sedilje té lévizshme ose né derén e automjetit.
VEREJTJE: Kur ta vendosni ndenjésen né automijet, aktivizoni mekanizmin bllokim
dyersh nga brenda, pér té parandaluar fémijén té hapé derén.
VEREJTJE: Gjaté njé udhétimi t& gjaté béni ndonjé pushim t& shkurtér, qé fémija juaj
té relaksohet dhe té marré pak ajér.
VEREJTJE: Mos e lini kurré fémijén tuaj né ndenjése pa mbikéqyrje.
VEREJTJE: Ndenjésja pér fémijé duhet t& jeté gjithmoné e fiksuar né sedilje edhe
nése nuk pérdoret.
VEREJTJE: Pas montimit, sigurohuni & ndenjésja t& jeté e fiskuar miré né sedilje.
VEREJTJE: Mos e pérdomi pajisjen bartés pér fémijé pa mbulesé.
VEREJTJE: Mos e zévendésoni mbulesén e késhilluar nga prodhuesi, pasi ka njé
ndikim té drejtpérdrejté né funksionimin e duhur té pajisjes bartése.
E RENDESISHME: Gjaté udhétimeve té gjata, béni ndalesa t& shpeshta dhe
kontrolloni nése ndenjésja pér fémijé éshté instaluar si duhet dhe se rripat e sigurimit
nuk jané liruar.
VEREJTJE: N& raste emergjente, &shté e réndésishme t& zbértheni shpejt
shtrénguesin pér té liruar fémijén tuaj. Shtrénguesi hapet lehté dhe nuk duhet té
mbulohet. Mésojini fémijés suaj t& mos luajé me shtrénguesin.
VEREJTJE: Mos vendosni beze/pélhura (pér shembull njé peshqir ose njé jasték)
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VERETJE

poshté ndenjéses, apo midis ndenjéses dhe sediljes, pasi né rast aksidenti, mund té
ndikojé né siguriné e pajisjes.

VEREJTJE: Né dimér, mos e vini fémijén té veshur trashé né ndenjése. Palltot dhe
rrobat dimérore mund crregullojné rripat e shpatullave dhe, né rast aksidenti,
mund té zvogélojné efektin mbrojtés té tyre. Pér té ngrohur fémijén, nése éshté
e nevojshme, ngrohni ambjentin e automjetit ose pérdorni njé batanije, duke e
vendosur até mbi parzmore.

VEREJTJE: Pjesét metalike dhe plastike t& pajisjes nxehen kur i nénshtrohen
temperaturave té larta. Késhillohet gé ta mbuloni ndenjésen, nése e lini automjetin
té parkuar né diell.

VEREJTJE: Kontrolloni qgé objektet e lévizshme, bagazhet ose librat, brenda
automjetit té jené té siguruara si duhet. Né rast aksidenti mund té shkaktojné
|éndime.

VEREJTJE: Mos vendosni bagazhe né hapésirén mbi sediljet e pasme pa i siguruar
miré ato: bagazhi i pasiguruar mund té shkaktojé déme serioze tek fémijét dhe té
rriturit né rast aksidenti.

VEREJTJE: Para pérdorimit, sigurohuni qé t& gjitha pajisjet e bllokimit t& jené t&
kycura si duhet.

VEREJTJE: Mos pérdorni pjesé kémbimi ose aksesoré gé nuk jané furnizuar ose
miratuar nga prodhuesi, pasi ato mund ta shkaktojné pasiguri té pajisjes. Pas
njé aksidenti, ndenjésja rekomandohet t& ndérrohet. Edhe pse mund té duket e
padémtuar, ndenjésja nuk siguron mbrojtien e fémijés suaj. Prodhuesi mund té
garantojé konformitetin me kérkesat e sigurisé vetém pér pajisjen origjinale.

Mos e modifikoni pajisien né ményré gé té shmangni rrezikimin e sigurisé sé
pérgjithshme.

Rekomandohet t& mos higni logot/etiketat e pajisjes pér t& mos démtuar veshjen e
ndenjéses.

Pérdorni ndenjésen pér fémijé edhe né udhétime té shkurtra, pasi pikérisht né kéto
raste ndodhin mé shumé aksidente.

Pérpara se ta blini, kontrolloni nése ndenjésja pér fémijé éshté e pérshtatshme me
automjetin tuaj.

Gjaté udhétimeve té gjata késhillohet t& béni pushim, né ményré qé fémija té
relaksohet.

Jepni shembullin tuaj dhe vendosni gjithmoné rripin e sigurisé.

Késhillojeni fémijén gé té mos luajé kurré me shtrénguesin e parzmores.
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RRIPI | SIGURISE
VEREJTJE: MOS pérdorni KURRE pika ankorimi t& ndryshme nga ato t& pérshkruara
né udhézime.
VEREJTJE: Sigurohuni gé parzmorja e ndenjéses té jeté rregulluar sic duhet pér
fémijén tuaj. Parzmorja duhet té jeté mjaftushém ngjitur né trupin e fémijés, hapésira
midis rripave té shpatullave dhe gjoksit té fémijés nuk duhet té jeté mé shumé se dy
gishta. Rripi i barkut i parzmores duhet t& jeté né pozicionin mé té ulté té mundshém,
pér té mbajtur né ményrén e duhur legenin e fémijés.
VEREJTJE: : Sigurohuni qé t& gjithé pasagjerét t& vendosin rripat e sigurisé, sepse
né rast aksidenti, pér shkak té pérplasjes, njé person pa rrip sigurie mund té godasé
ndenjésen pér fémijé.
VEREJTJE: Mos pérdorni njé sistem kalimi t& rripit t& ndryshém nga ai i treguar né
manual.
VEREJTJE: Fémija duhet té jeté gjithmoné i siguruar kur vendoset né ndenjése, edhe
pér udhétime té shkurtra.

EKSPOZIMI NDAJ DRITES SE DIELLIT/TE NXEHTIT

VEREJTJE: Mos e lini KURRE fémijén né ndenjése kur automjeti &shté i parkuar,
veganérisht nése éshté i ekspozuar direkt ndaj rrezeve té diellit ose né njé dité té
nxehté.

VEREJTJE: Mos e lini KURRE ndenjésen pér fémijé t& ekspozuar né diell pér oré t&
téra, sepse pjesét metalike dhe plastike mund té nxehen dhe kjo mund té jeté e
rrezikshme pér fémijén tuaj. Pélhura mund té zbehet. Mbuloni sediljen me njé beze,
nése automjeti &shté i parkuar né diell.

NDENJESE PER FEMIJE TE DORES SE DYTE OSE NDENJESE TE DEMTUARA
VEREJTJE: Mos blini KURRE njé ndenjése t& pérdorur pér fémijé (t& dorés sé dyts).
Mund té keté démtime ose carje té brendshme edhe pse té padukshme.

E RENDESISHME: Garancia e prodhuesit &shté ekskluzivisht pér pérdorimin e paré t&
pajisjes dhe e lidhur me blerésin e paré.

VEREJTJE: Nése ndenjésja pér fémijé dhe rripat e sigurisé t& automjetit jané t&
démtuara, apo té konsumuar nga pérdorimi, ato duhen ndérruat.

VEREJTJE: Ndenjésja duhet t& ndérrohet pas njé aksidenti t& réndé, sepse mund t&
keté pésuar thyerje té brendshme edhe pse té padukshme, ose né rast se rezulton
e konsumuar.

Kompania FOPPAPEDRETTI nuk mban asnjé pérgjegjési pér pérdorimin jo té& duhur
té pajisjes dhe pér ¢do pérdorim gé éshté ndryshe nga kéto udhézime.
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INFORMACION | RENDESISHEM

Nga 76 deri né 105 cm (i-Size ISOFIX Universale).

e Ky &shté njé sistem i pérparuar bartés pér fémijé “i-Size”. Eshté i normuar né
pérputhje me rregulloren Nr. 129/03 pér pérdorim brenda automjeteve né sedilje
"té pérshtatshme me sistemin i-Size”, si¢ tregohet nga prodhuesi i automjetit né
manualin e pérdorimit. Run i-Size mund té instalohet né té gjitha sediljet e makinave
té normuara i-Size dhe né té gjitha sediljet e makinave té normuara ISOFIX. Pér mé
shumé informacion, késhillohuni me prodhuesin e sistemit bartés pér fémijé ose me
shitésin.

* Nga 76 deri né 105 cm instalimi duhet té béhet né sedilje té pajisura me Sistem Isofix
dhe Top Tether.

Nga 100 deri né 150 cm (i-Size booster seat).

o Ky éshté njé sistem i pérparuar bartés pér fémijé i klasifikuar si pérforcues “i-Size".
Eshté i normuar n& pérputhje me rregulloren Nr. 129/03 pér pérdorim brenda
automjeteve né sedilie “té pérshtatshme me sistemin i-Size”, si¢ tregohet nga
prodhuesi i automjetit né manualin e pérdorimit. Run i-Size mund té instalohet né té
gjitha sediljet e automjeteve té normuara i-Size dhe né té gjitha sediljet e automjeteve
té normuara UNIVERSALE, me kusht gé té mos ndérveprojé me elementét e
brendshém té automjetit.

e KUJDES! MOS pérdor Top Tether nga 100 deri né 150 cm.

* Nése autovetura nuk éshté e pajisur me ankorim Isofix, Run i-Size (né konfigurimin
100-150 cm) mund té instalohet né drejtim té |évizjes me rrip sigurimi automjeti me 3
pika, i miratuar sipas rregullores UN/ECE NR. 16 ose ekuivalente.

e KUJDES! Kur pérdorni rripin me tre pika té automjetit, sigurohuni gé pjesa e barkut té
mbéshtetet si duhet né legenin e fémijés.
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KOMPONENTET
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1. Mbéshtetése e kokés 9. Laku pér rripin e barkut
2. Pérshtatés 10. Lidhés ISOFIX
3. Rrip sigurie me 5 pika 11.Buton i l&éshimit ISOFIX
4. Shtréngues 12.Levé e uljes sé ndenjéses
5. Buton i rregullimit té rripave té 13.Dorezé e rregullimit té
shpatullave mbéshtetéses sé kokés
6. Rrip i rregullimit té rripave té 14. Laku i rripit t& gjoksit
shpatullave 15. Rregullimit Top Tether
7. Mbrojtéseve anésore “SAFE BODY  16.Karabinén e ankorimit té rripit
PROTECTION" 17.Top Tether
8. Rripa supesh 18.Udhézuesit e futjes ISOFIX

Rekomandohet pérdorimi i ndenjéses sé makinés pér fémijé me bashkuesit ISOFIX, nése
automjeti éshté i pajisur me mbérthyesen ISOFIX.
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PERDORIMI NE AUTOMJET

KUFIZIMET DHE KUSHTET E PERDORIMIT TE PAJISJES DHE SEDILJES SE
AUTOMJETIT

KUJDES! Respektoni me pérpikéri kufizimet e méposhtme:

¢ Ndenjésja mund té instalohet né drejtimin e lévizjes sé automjetit kur fémija té jeté
mbi 76 cm.

¢ Mos e instaloni ndenjésen né té njéjtin drejtim me |évizjen e automjetit derisa fémija
té jeté mbi moshén 15 muaj.

* Sedilja e makinés mund té pérdoret né té gjitha sediljet e automjetit t& miratuara
nga i-Size (kontrolloni manualin e udhézimeve té automjetit) dhe né sediljet e
automjeteve té pérfshira né “listén e pérputhshmérisé sé automjetit” t& dhéné me
sediljen e makinés.

e Sedilja e automjetit duhet té jeté e kthyer pérpara. Mos e vendosni kurré kété
ndenjése pér fémijé né sediljet drejtuar anash apo né drejtim té kundért me drejtimin
e lévizjes.

E S;E'I(Ii‘:fés GRUP MENYRA E MONTIMIT TIP
Run i-Size 76-105 cm ISOFIX + Top Tether i-Size
Run i-Size 100-150 cm ISOFIX + Rrip me 3 pika i-Size booster seat
Run i-Size 100-150 cm Rrip me 3 pika i-Size booster seat

Mund té montohet vetém nése

7

: Y // automjetet qé konsiderohen

_ K té pérshtatshém jané té pajisur
g - me rripa sigurie me 3 pika, té
(\ miratuara sipas rregullores UN/

ECE nr. 16 ose standardeve té
tjera ekuivalente.
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PERDORIMI NE AUTOMJET

Ndenjésja e makinés pér fémijé mund té instalohet si¢ tregohet né figuré:

siiLie e

« Orientimi né drejtim t& udhétimit PO

+ Né drejtim té kundért té udhétimit JO

* Me rripat e sigurimit me 2 pika
Pérdorimi i rripave té sigurimit me dy pika rrit JO
ndjeshém rrezikun e [éndimit té fémijés né
rast aksidenti.

* Me rripat e sigurimit me 3 pika

Rripi i sigurimit duhet té jeté i miratuar sipas
rregullores ECE R16 ose standardeve té tjera
ekuivalente.

PO

* Me sistemin e mbérthimit ISOFIX dhe Top Tether
Nése ka njé jasték ajri pérpara: rréshqgiteni sediljen
e pasagjerit shumé prapa dhe konsultohuni me
udhézimet né manualin e makinés

PO

* N& sediljen e pasagjerit t& pérparmé MOS E
PERDORNI NE SEDILJET E PASAGJEREVE TE
PAJISURA ME JASTEKE AJRI TE PERPARME!
Sedilja e pérparme e pasagjerit mund té PO LBZ
kombinohet ose jo me sistemet ISOFIX, me té
njéjtat paralajmérime né lidhje me kéto sisteme
(rréshqiteni sediljen mbrapa dhe konsultohuni me
udhézimet né manualin e pérdorimit t& automjetit).

* Né sediljen e pasme anésore PO

+ Né sediljen e pasme gendrore
Ndenjésja e makinés pér fémijé mund té pérdoret PO A1
né sediljen e pasme gendrore nése éshté e pajisur
me rripa sigurimi me tri pika.

\

(Respektoni me pérpikéri rregulloret né fugi né vendin e banimit).
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RREGULLIMI | LARTESISE SE MBESHTETESES SE KOKES DHE RRIPAVE

Rregullimi i sakté i mbéshtetéses sé kokés garanton mbrojtjien maksimale pér fémijén
tuaj brenda ndenjéses sé makinés pér fémijé.

Nga 76 deri né 105 ecm: Kur pérdorni parzmoren me 5 pika, mbéshtetésja e kokés
duhet té rregullohet né ményré qé té keté njé hapésiré 1 gisht (1 cm) midis rripave
téshpatullave dhe pjesés sé sipérme t& shpatullave.

E RENDESISHME: Lironi rripat e shpatullave pérpara se té rregulloni mbéshtetésen e
kokés. Rregullimi i rripave té shpatullave né njé pozicion mé té ulét ose mé té larté se
shpatullat e fémijés mund té rrezikojé siguriné e fémijés.

JO Shumé e ulét JO Shumé e larté E SAKTE

Nga 100 deri né 150 cm: Kur pérdorni rripin e sigurimit me 3 pika té automjetit,
mbéshtetésja e kokés duhet té rregullohet né ményré qé té keté njé hapésiré dy
gishta midis mbéshtetéses sé kokés dhe shpatullave té fémijés. Sigurohuni gé rripi i
sigurimit té kraharorit, duke kaluar pérmes “unazés qé drejton rripin e kraharorit” anash
mbéshtetéses sé kokés, té jeté i vendosur né lartésiné e supeve dhe jo té gafés sé
fémijés.

® sHuUME

E LARTE
J

PER TE LIRUAR PARZMOREN

Shtypni butonin e rregullimit dhe njékohésisht kapni rripat e shpatullave (rripat e
kraharorit) né pjesén e poshtme, nén jastékét mbrojtés té kraharorit dhe térhigini
pérpara pér t'i liruar (fig.1a, fig. 1b).

E RENDESISHME: Mos i térhigni rripat e shpatullave duke kapur jastékét mbrojtés t&
kraharorit.

RREGULLIMI | MBESHTETESES SE KOKES

Térhigeni dorezén e rregullimit dhe ngrijeni mbéshtetésen e kokés duke e rregulluar

sipas gjatésisé sé fémijés (fig. 2a, fig. 2b), shtypni dorezén e rregullimit dhe ulni
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mbéshtetésen e kokés duke e rregulluar sipas gjatésisé sé fémijés (fig. 3a, fig. 3b)
Né grupin (76-105 cm), rregullimi i mbéshtetéses sé kokés rregullon edhe lartésiné e
rripave té shpatullave.

PERDORIMI | TOKEZES (PARZMORJA)

Pér té mbérthyer tokézén: Pérputhini gjuhézat e tokézés gendrore dhe futini ato
né folené pérkatése brenda tokézés sé parzmores. Jané mbérthyer sic duhet nése
dégjohet njé kércitje “klik” (fig. 4).

Pér té zbérthyer tokézén: Shtypni butonin e kug pér t'i nxjerré gjuhézat nga tokéza
gendrore (fig. 5).

RREGULLIMI | RRIPAVE TE SIGURIMIT, PARZMORJA

Lironi parzmoren: shtypni butonin e rregullimit dhe kapni njékohésisht rripat e
parzmores (rripat e gjoksit) né pjesén e poshtme, poshté mbushjes sé mbrojtésve té
gjoksit dhe térhigini pérpara pér t'i liruar (fig. 6).

E RENDESISHME: Mos i térhigni rripat e parzmores duke kapur mbushjet mbrojtés t&
gjoksit.

Si té shtréngojmé parzmoren: Térhigeni rripin e rregullimit t& parzmores né ményré
gé ta tendosni sakté né trupit e fémijés (fig. 7a, fig. 7b). Tendimi i duhur éshté kur
hapésira midis parzmores dhe fémijés nuk tejkalon trashésiné e gishtit (1 cm).

¢ SHENIM: Kontrolloni gé tokéza té jeté mbérthyer sic duhet duke térhequr rripat e
shpatullave dhe rripat e barkut.

KUJDES: Rripat e parzmores té mos pérdridhén, as t& mos mbivendosen.

PERKULJA E ULESES

« Nga 76 né 105 cm: ulésja e ndenjéses sé makinés pér fémijé mund té pérkulet né 5
pozicione (poz. 1, 2, 3, 4, 5) fig. 8c;

« Nga 100 né 150 cm: ulésja e ndenjéses sé makinés pér fémijé duhet té pérdoret
vetém né pozicionin 1 (fig. 8c).

Pér té rregulluar pjerrésiné: Shtypni dorezén e rregullimit gé ndodhet nén pjesén e
pérparme té uléses sé ndenjéses sé makinés pér fémijé dhe, duke e mbajtur té shtypur,
térhigeni ose shtyjeni ulésen para ose mbrapa. Léshojeni dorezén né pozicionin e
déshiruar dhe sigurohuni gé ulésja té jeté bllokuar si¢ duhet, do té dégjoni njé kércitje
“klik” kur té jeté mbérthyer (fig. 8a, 8b, 8c).

SI TE INSTALONI SISTEMIN ISOFIX

Nése makina juaj nuk ka rregullatoré pér bashkuesit standardé ISOFIX, rregullatorét e

ofruar me ndenjésen e makinés pér fémijé vendosini me prerjen té kthyer nga lart né dy

pikat e ankorimit ISOFIX t& makinés (fig. 9).

r? SUGJERIM: Pikat e ankorimit ISOFIX jané té vendosura midis uléses dhe

mbéshtetéses sé sediljes sé automijetit.

Drejtojini bashkuesit ISOFIX me pikat e ankorimit té fiksuara né sediljen e automjetit
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dhe shtypini derisa té& dégjoni njé “klik”. Treguesi né té dyja kllapat do té kthehet né té
gjelbér duke treguar se jané mbérthyer si¢c duhet. Kontrolloni gé té dyja kilapat té jené
té mbérthyer miré. Tundeni ndenjésen e makiné pér fémijé pér t'u siguruar gé éshté
mbérthyer si¢ duhet (fig. 10, fig.11, fig. 12, fig. 13, fig.14, fig. 15).

Shtyjeni ndenjésen e makinés pér fémijé drejt sediljes sé makinés, sigurohuni gé té dy
bashkuesit ISOFIX té jené zgjatur né té njéjtin pozicion (fig. 16).

INSTALIMI NE TE NJEJTIN DREJTIM ME DREJTIMIN E LEVIZJES

(Fémijé midis 76 dhe 105 cm, ISOFIX + Top Tether + parzmore)

Instalimi vetém né automjete té pajisura me sistem ankorimi ISOFIX dhe mbérthyesen
Top Tether.

KUJDES! Pérdorimi i ndenjéses né té njéjtin drejtim me lévizjen e automjetit lejohet pér
fémijé mbi 15 muaj dhe té gjaté mbi 76 cm.

Shtypni butonat ISOFIX né té dyja anét e uléses dhe zgjatini plotésisht bashkuesit
ISOFIX (fig. 10).

Gjeni mbérthyeset ISOFIX té ofruara me automjetin.

Nése makina juaj nuk ka rregullatoré pér bashkuesit standardé ISOFIX, vendosni
rregullatorét e ofruar me ndenjésen e makinés pér fémijé, shihni paragrafin “Si té
instaloni sistemin ISOFIX".

Drejtojini bashkuesit ISOFIX me pikat e ankorimit té fiksuara né sediljen e automjetit
dhe shtypini derisa té dégjoni njé “klik”. Treguesi né té dyja kllapat do té kthehet né té
gjelbér duke treguar se jané mbérthyer si¢ duhet.

Kontrolloni gé té dyja kllapat té jené té mbérthyer miré. (fig. 10, 11, 12, 13).

Shtyjeni ndenjésen deri te mbéshtetésja e sediljes sé automjetit duke ushtruar té njéjtin
presion né té dyja anét. Nuk duhet té keté hapésiré midis mbéshtetéses sé sediljes sé
makinés dhe ndenjéses sé makinés pér fémijé (fig. 15).

Shkundni ndenjésen e makinés pér t'u siguruar qé éshté e fiksuar si¢ duhet (fig. 16).
Kapni rripin Top Tether dhe, nése éshté e nevojshme, zgjateni duke shtypur butonin e
posacém té kygjes, tendoseni rripin né gjatésiné e déshiruar (fig. 17).

Mbérthejeni pajisjen e sipérme fiksuese “Top Tether” né pikén e ankorimit té treguar
né manualin e pérdorimit té automjetit (fig. 18). Kontrolloni pér praniné e késaj ikone
brenda ndarjes sé pasagjeréve. Kontrolloni gé kjo ikoné té jeté e pranishme brenda
dhomés sé pasagjeréve.

Tendoseni rripin e pajisjes Top Tether derisa treguesi t& béhet i gjelbér (fig.19).
Kjo tregon gé rripi éshté tendosur si¢c duhet, Rripi Top Tether duhet té kalojé mbi
mbéshtetésen e sediljes sé automietit, ai kurré nuk duhet té kalojé mbi mbéshtetésen e
kokés sé ndenjéses pér fémijé. Nése éshté e nevojshme, ngrini ose higni mbéshtetésen
e kokés nga sedilja. Sigurohuni gqé ndenjésja té jeté lidhur si duhet (fig. 21).
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//‘ MBESHTILLENI RRIPIN E TEPERT TE TOP TETHER DHE RUAJENI QE FEMIJA
TE MOS E MARRE DHE TE LUAJE ME TE, SEPSE KJO MUND TE JETE SHUME E
RREZIKSHME.

Shtypni butonin e rregullimit dhe njékohésisht kapni rripat e shpatullave (rripat e
kraharorit) né pjesén e poshtme, nén jastékét mbrojtés té kraharorit dhe térhigini
pérpara pér t'i liruar (fig. 22).

E RENDESISHME: Mos i térhigni rripat e shpatullave duke kapur jastékét mbrojtés t&
kraharorit. Shihni paragrafin “Rregullimi i rripave té sigurimit, parzmorja”.

Shtypni butonin e kug né tokézén gendrore pér té zbérthyer rripat e shpatullave (fig.
23).

Vendosini rripat e shpatullave anash ndenjéses sé makinés pér fémijé.

Vendoseni fémijén né ndenjésen e makinés pér fémijé (fig. 24). Vendosini rripat e
shpatullave mbi shpatullat e fémijés, bashkoni dy gjuhézat e rripit dhe mbérthejini né
tokéz (fig. 28).

E RENDESISHME! Rregullimi i sakté i mbéshtetéses sé kokés garanton mbrojtjen
maksimale pér fémijén tuaj brenda ndenjéses sé makinés pér fémijé. Kur pérdorni
parzmoren me 5 pika, mbéshtetésja e kokés duhet té rregullohet né ményré gé té
keté njé hapésiré 1 gisht (1 cm) midis rripave té shpatullave dhe pjesés sé sipérme té
shpatullave (fig. 25).

E RENDESISHME: Lironi rripat e shpatullave pérpara se t& rregulloni mbéshtetésen e
kokés.

Mbérthejeni tokézén: Shihni paragrafin " Pérdorimi i tokézés (parzmorja)” (fig. 26).
Shtréngojeni parzmoren: Shihni paragrafin “Rregullim i rripave té sigurimit, parzmorja”
(fig. 27).

MASAT PER T'U SIGURUAR QE E KENI RREGULLUR SIC DUHET PARZMOREN E
NDENJESES SE MAKINES PER FEMIJE.

[ E RENDESISHME h

e Rripat e parzmores té jené té rregulluar sic duhet sipas
gjatésisé sé fémijés dhe té tendosur miré;

e Rripat e kraharorit té jené té rregulluar né pozicionin e
duhur;

® Rripat e parzmores té mos jené pérdredhur;

o Gjuhézat té jené mbérthyer si¢ duhet né tokéz

N
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HEQJA E NDENJESES NGA AUTOMJETI / Hegja e sistemit ISOFIX

Zbértheni Top Tether: Pér té liruar rripin TOP Tether, shtypni butonin né pajisjen pér
rregullimin e tendosjes sé rripit Top Tether dhe lirojeni rripin pér té reduktuar tensionin
e mbérthimit (fig. 29). Hapni karabinén e ankorimit té rripit Top Tether.

Shtyjeni ndenjésen e makinés pér fémijé drejt sediljes sé makinés (fig. 31).

Shtypini njékohésisht butonat e zbérthimit ISOFIX dhe térhigini bashkuesit ISOFIX
(fig.32).

Higeni ndenjésen nga automjeti (fig. 33).

HEQJA E PARZMORES

Lirojini plotésisht rripat e shpatullave, shihni paragrafin “RREGULLIMI | RRIPAVE TE
SIGURIMIT, PARZMORJA (Fémijét nga 76 deri 105 cm)” (fig. 34).

Teérhigni ose shtypni dorezén né mbéshtetésen e kokés dhe, duke e mbajtur té térhequr
ose té shtypur, ngrini ose ulni mbéshtetésen e kokés, duke e rregulluar até sipas
lartésisé sé fémijés (fig. 35).

Shtypni butonin e kug né shtrénguesin géndror pér té liruar rripat e shpatullave (fig. 36).
Lironi butonat automatiké gé ndodhen anash mbulesés sé mbéshtetéses, vendosini
rripat e shpatullave né pjesén e prapme té mbulesés. Vendoseni shtrénguesin me majé
né anét e sediljes, né pjesén e poshtme (fig 37, fig. 38, fig. 39).

Ngrijeni pélhurén e mbulesés sé uléses; béni kujdes qé ta térhigni me delikatesé.
Higeni grupin e tokézés nga brenda nga iliku i pélhurés dhe iliku i mbushjes, vendoseni
tokézén pérséri né hapésirén ruajtése. Rivendoseni pélhurén e uléses (fig. 40).
Rivendoseni pélhurén mbi mbéshtetésen dhe ulésen, mbérthejini sustat automatike
(fig.41).
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INSTALIMI NE TE NJEJTIN DREJTIM ME DREJTIMIN E LEVIZJES (F&émijé midis 100
dhe 150 cm, rrip sigurie me 3 pika ose ISOFIX + rrip sigurie me 3 pika)

Késhillohet pérdorimi i rripit me 5 pika sa mé gjaté té jeté e mundur. Kur fémija arrin
gjatésiné 100 cm, ndenjésa duhet té transformohet pér pérdorim pér fémijé ndérmjet
100 dhe 150 cm té gjaté. Né kété konfigurim éshté e nevojshme té higni rripin
(parzmoren) me 5 pika qé ju éshté dhéné me ndenjésen. Shihni paragrafin “HEQJA E
PARZMORES (Ruajtja e rripave té sigurimit)”.

| pérshtatshém pér pérdorim vetém né automjetet e pajisura me rrip sigurie me 3 pika,
statik ose me mbéshtjellés, t& miratuar me Rregulloren UN/ECE Nr.°16 ose standarde
té tjera ekuivalente.

Rregullojeni pjerrésiné e uléses vetém né pozicionin 1. Pérdorimi i pjerrésive té tjera
nuk lejohet.

Modaliteti A) INSTALIMI | NDENJESES SE MAKINES PER FEMIJE DUKE PERDORUR
VETEM RRIPIN ME 3 PIKA TE AUTOMJETIT.

Shtypni butonat e zbérthimit té ISOFIX dhe térhiqini bashkuesit ISOFIX (fig. 42).
Vendoseni ndenjésen e makinés pér fémijé mbi sediljen e automjetit.

Shtyjeni ndenjésen e makinés pér fémijé drejt mbéshtetéses sé sediljes. Nuk duhet té
keté hapésiré midis mbéshtetéses sé sediljes sé makinés dhe ndenjéses sé makinés pér
féemijé (fig. 43).

Kaloni pjesén e gjoksit té rripit t& sigurimit me 3 pika prapa mbéshtetéses sé kokés sé
ndenjéses dhe pérmes lakut té rripit té kraharorit jeshile “A” gé ndodhet né pjesén e
poshtme t& mbéshtetéses sé kokés, né anén e bobinés (fig. 44).

Vendoseni fémijén né ndenjése (fig. 45). Térhigni ose shtypni dorezén né mbéshtetésen
e kokés dhe, duke e mbajtur té térhequr ose té shtypur, ngrini ose ulni mbéshtetésen
e kokés, duke e rregulluar até sipas lartésisé sé fémijés (fig. 46a, fig. 46b). Sigurohuni
qé té jeté mbérthyer si¢ duhet né pozicionin e zgjedhur (krahasoni me par. “Rregullimi
i mbéshtetéses sé kokés").

Térhigeni rripin e sigurisé sé automjetit dhe, duke e rréshqjitur pérpara fémijés, kapeni
shtrénguesin e rripit t& sigurisé sé automjetit, futeni majén tek shtrénguesi (B). Njé
klikim do té tregojé bashkimin e sakté (fig. 47, 48, 49).

KUJDES! Shtrénguesi i rripit té sigurisé sé automjetit nuk duhet t& vendoset né pjesén
e poshtme té kalimit té rripit té barkut. Futeni rripin e kraharorit dhe rripin e barkut né
kaluesin e poshtém prané shtrénguesit té rripit té sigurisé té automjetit (C).

Futeni rripin e barkut né anén e kundért té ndenjéses né kaluesin e rripit té barkut (D)
fig. 49.

KUJDES! Rripi i sigurisé i barkut duhet té kalojé sa mé poshté éshté e mundur sipér
legenit t& fémijés tuaj. Futeni rripin e gjoksit né lakun e duhur té rripit, duke u siguruar
qé té mos jeté i pérdredhur (A).
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¢ SHENIME: Kur pérdorni rripin e sigurimit me 3 pika t& automjetit, mbéshtetésja
e kokés duhet té rregullohet né ményré gé té keté njé hapésiré dy gishta midis
mbéshtetéses sé kokés dhe shpatullave té fémijés. Sigurohuni gé rripi i sigurimit
té kraharorit, duke kaluar pérmes “unazés qé drejton rripin e kraharorit” anash
mbéshtetéses sé kokés, té jeté i vendosur né lartésiné e supeve dhe jo té gafés sé
fémijés.

Tendoseni rripin si¢ tregohet né figurén 49. Sigurohuni gé ta keni vendosur rripin e
barkut sa mé poshté gé té jeté e mundur, mbi legenin e fémijés dhe ta keni futur
né unazat e rripit t& sigurimit t& barkut dhe té keni mbérthyer miré tokézén. Rripi i
kraharorit duhet té kalojé pérmes unazés qé drejton rripin e kraharorit.

Modaliteti B - INSTALIMI | NDENJESES SE MAKINES PER FEMIJE ME RRIPIN E
SIGURIMIT ME 3 PIKA DHE BASHKUESIT ISOFIX
Shtypni butonat ISOFIX né té dyja anét e uléses dhe zgjatini plotésisht bashkuesit
ISOFIX (fig. 50).
Gjeni mbérthyeset ISOFIX té ofruara me automjetin.
Nése makina juaj nuk ka rregullatoré pér bashkuesit standardé ISOFIX, vendosni
rregullatorét e ofruar me ndenjésen e makinés pér fémijé, shihni paragrafin “Si té
instaloni sistemin ISOFIX” (fig. 51).
Drejtojini bashkuesit ISOFIX me pikat e ankorimit té fiksuara né sediljen e automjetit
dhe shtypini derisa t& dégjoni njé “klik”. Treguesi né té dyja kllapat do té béhet i
gjelbér, duke treguar se mbérthimi éshté béré miré (fig. 52, 53, 54).
Kontrolloni gé té dyja kllapat té jené t& mbérthyer miré. Shtyjeni ndenjésen e makinés
pér fémijé drejt sediljes sé makinés, sigurohuni qé té dy bashkuesit ISOFIX té jené
zgjatur né té njéjtin pozicion. Tundeni ndenjésen e makinés pér fémijé pér t'u siguruar
qé éshté mbérthyer si¢ duhet (fig. 56, 57).
Nuk duhet té keté hapésiré midis mbéshtetéses sé sediljes sé makinés dhe ndenjéses
sé makinés pér fémijé.
Kaloni pjesén e gjoksit té rripit té sigurimit me 3 pika prapa mbéshtetéses sé kokés sé
ndenjéses dhe pérmes lakut té rripit té kraharorit jeshile "A" gé ndodhet né pjesén e
poshtme t& mbéshtetéses sé kokés, né anén e bobinés (fig. 58).
Vendoseni fémijén né ndenjése (fig. 59).
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Teérhigni ose shtypni dorezén né mbéshtetésen e kokés dhe, duke e mbajtur té térhequr
ose té shtypur, ngrini ose ulni mbéshtetésen e kokés, duke e rregulluar até sipas
lartésisé sé fémijés fémijés (fig. 60a, fig. 60b). Sigurohuni qé té jeté mbérthyer si¢ duhet
né pozicionin e zgjedhur (krahasoni me par. “Rregullimi i mbéshtetéses sé kokés”).
Térhigeni rripin e sigurisé sé automjetit dhe, duke e rréshqjitur pérpara fémijés, kapeni
shtrénguesin e rripit t& sigurisé sé automjetit, futeni majén tek shtrénguesi (B). Njé
klikim do té tregojé bashkimin e sakté (fig. 61, 62, 63).

KUJDES! Shtrénguesi i rripit té sigurisé sé automjetit nuk duhet t& vendoset né pjesén
e poshtme té kalimit té rripit té barkut. Futeni rripin e kraharorit dhe rripin e barkut né
kaluesin e poshtém prané shtrénguesit té rripit té sigurisé té automjetit (C).

Futeni rripin e barkut né anén e kundért té ndenjéses né kaluesin e rripit té barkut (D)
fig. 63.

KUJDES! Rripi i sigurisé i barkut duhet té kalojé sa mé poshté éshté e mundur sipér
legenit t& fémijés tuaj. Futeni rripin e gjoksit né lakun e duhur té rripit, duke u siguruar
qé té mos jeté i pérdredhur (A).

E SAKTE

|\

v SHENIME: Kur pérdorni rripin e sigurimit me 3 pika té automjetit, mbéshtetésja
e kokés duhet té rregullohet né ményré qé té keté njé hapésiré dy gishta midis
mbéshtetéses sé kokés dhe shpatullave té fémijés. Sigurohuni gé rripi i sigurimit
té kraharorit, duke kaluar pérmes “unazés qé drejton rripin e kraharorit” anash
mbéshtetéses sé kokés, té jeté i vendosur né lartésiné e supeve dhe jo té gafés sé
fémijés.

Tendoseni rripin si¢ tregohet né figurén 63. Sigurohuni gé ta keni vendosur rripin e
barkut sa mé poshté gé té jeté e mundur, mbi legenin e fémijés dhe ta keni futur
né unazat e rripit t& sigurimit té barkut dhe té keni mbérthyer miré tokézén. Rripi i
kraharorit duhet té kalojé pérmes unazés gé drejton rripin e kraharorit.

RREGULLIMI | MBROJTESEVE ANESORE “SAFE BODY PROTECTION”
Ndenjésja e makinés pér fémijé e mbron fémijén né rast pérplasjeje anésore. Pér ta
mbrojtur edhe mé shumé fémijén né rast pérplasjeje anésore, mund té zgjatet mé
shumé pajisja “SAFE BODY PROTECTION” né anén e derés sé automjetit.
Pér ta zgjatur pajisjen “SAFE BODY PROTECTION" shtypni mbi t&, pér ta mbyllur
“SAFE BODY PROTECTION" shtypni pérséri mbi pajisje, shihni figurén 64.
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INSTALIMI NE AUTOMJETI

Nése nuk éshté e mundur ta zgjatni pajisien “SAFE BODY PROTECTION" né anén
e derés, ndenjésja e makinés pér fémijé mund té pérdoret me té dyja mbrojtéset e
mbyllura.

INSTALIMI | KID PAD

KID PAD &shté njé pajisje gé& duhet t& instalohet GJITHMONE né rripin e sigurimit
diagonal t& automjetit pér té siguruar mbrojtjen e duhur né rast pérplasjeje.

Fiksoni KID PAD duke bashkangjitur shiritin elastik né unazén udhézuese té rripit
(fig.65). Vendosni rripin diagonal si¢ tregohet né figurén (fig. 66) mbylleni KID PAD né
vetvete (fig. 67)

PARALAJMERIM! KID PAD duhet t& pérdoret GJITHMONE.

PERDORNI PERSHTATES NE MUAJT E PARE

Reduktuesi i sediljes éshté projektuar pér pérdorim me té sapolindurit, pér t'u siguruar
atyre rehati dhe stabilitet dhe pér t'u lejuar njé pozicion sa mé té geté, duke parandaluar
rénien e kokés pérpara.

Reduktuesi i ploté duhet té pérdoret derisa fémija té arrijé 87 cm (fig. 68).

HEQJA E MBULESES (fig. 69)

Lironi parzmoren dhe higeni reduktuesin nése &shté i pranishém.

Ngrini mbéshtetésen e kokés né pozicionin maksimal.

Higeni me kujdes pélhurén nga mbéshtetésja e kokés duke e térhequr.

Higeni me kujdes pélhurén nga struktura duke filluar nga njéra ané, béni kujdes kur e
nxirrni pélhurén nga laku i rripit té barkut.

Teérhigeni rripin e mesit t& kémbéve nga mbulesa dhe higni pélhurén.

Pér té rivendosur mbulesén, ndigni procedurén e kundért.

148



* SHQIPTAR »

PASTRIMI DHE MIREMBAJTJA

PASTRIMI DHE MIREMBAJTJA

Rekomandohet t& pérdorni vetém mbulesa origjinale, pasi jané komponenté me
réndési themelore pér funksionimin e duhur té pajisjes.

Asnjéheré mos e pérdorni ndenjésen pér fémijé pa mbulesé.

Pastrimi

Mbulesa mund té higet dhe té lahet né makiné larése me njé detergjent larés té buté
duke pérdorur programin pér veshje delikate (30 ° C). Ndigni udhézimet e larjes né
etiketén pérkatése. Nése e lani né temperatura mbi 30 °C ngjyrat e mbulesés mund
té zbehen. Mos pérdorni makiné tharése (pasi bezja/pélhura mund té shképutet nga
mbushja).

Pjesét plastike mund té pastrohen me ujé dhe sapun. Mos pérdorni detergjenté té
forté (si tretés).

Parzmorja mund té higet dhe té lahet me ujé té vakét dhe sapun. Kujdes! Mos i higni
kurré gjuhézét nga shtrénguesi i rripave té shpatullave.

PASTRIMI DHE MIREMBAJTJA

E RENDESISHME: Mbulesa &shté njé vecori themelore pér siguriné e fémijés tuaj. Mos
e pérdorni kurré ndenjésen pér fémijé pa mbulesé dhe mos e zévendésoni asnjéheré
me mbulesa té tjera té panormuara, pér té& mos rrezikuar sigurimé e fémijés ose pér té
mos démtuar funksionimin e duhur té pajisjes.

Udhézime pér larjen:
Mbulesa mund té higet, té lahet né 30 ° C dhe té vihet pér t'u tharé.
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GARANCI KONVENCIONALE

Pérmbajtja e treguar mé poshté hyn né fuqi
nga data 01.01.2005 dhe zévendéson né
¢do kapacitet dhe plotésisht ¢cdo mesazh té
méparshém qé i referohet garancisé sé dhéné
nga Foppa Pedretti S.p.A.

GARANCI KONVENCIONALE

Foppa Pedretti S.p.A. me seli né Grumello del
Monte (Itali) Via Volta 11, garanton drejtpérdrejt
Konsumatorin se ky Produkt, krejt i ri, nuk
ka defekte né materiale, dizajn dhe prodhim
dhe éshté né pérputhje me karakteristikat e
deklaruara nga i njéjti.

Kjo garanci konvencionale éshté e vlefshme né
té gjitha Shtetet Anétare té Bashkimit Evropian
dhe nuk pérjashton ose kufizon té drejtat e
Konsumatorit né pérputhje me dispozitat
detyruese té ligjit kundér Shitésit té Produktit.
Pér té pérfituar nga kjo garanci konvencionale,
duhet t'i kthejé Shitésit
Produktin me defekt, duke paragjitur déshminé
e blerjes sé Produktit gé tregon adresén e
shitésit né ményré té lexueshme, datén e
blerjes sé produktit me vulén dhe nénshkrimin
e shitésit dhe treguesin. té veté Produktit ose,
pérndryshe, fatura, e pandryshuar, e cila tregon
garté té njéjtin informacion.

Konsumatori

Garancia konvencionale e Prodhuesit éshté e
vlefshme pér Dymbédhjeté (12) muaj nga data
e blerjes sé Produktit. Né kété periudhé Foppa
Pedretti S.p.A. do té riparojé ose zévendésojé,
sipas déshirés sé tij, Produktin me defekt.
Garancia  konvencionale i jepet blerésit
pérfundimtar produktit  (Konsumatorit)
dhe nuk pérjashton ose kufizon té drejtat
e detyrueshme té njéjtit Konsumator, si¢
parashikohet me ligj dhe/ose té drejtat qé
Konsumatori mund té pretendojé kundér
Shitésit/Rishitésit té produktin.

té
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PERJASHTIMET E GARANCISE
KONVENCIONALE.
Garancia  konvencionale  pérjashtohet — pér

démet e shkaktuara né Produkt nga shkaget
e méposhtme: pérdorimi gé nuk pérputhet
me dispozitat e pérmbajtura né udhézimet
e pérdorimit dhe montimit, goditjet dhe
rrézimet, ekspozimi i produktit ndaj lagéshtirés
ose kushteve ekstreme termike ose mjedisore
ose ndryshime té papritura né kéto kushte,
gérryerje, oksidim, modifikime ose riparime
té paautorizuara té produktit, riparime me
pérdorimin e pjeséve té paautorizuara té
kémbimit, pérdorim jo té duhur, keq ose
mungesé mirémbajtjeje, mirémbajtie jo e
duhur né lidhje me até gé tregohet né fletén e
udhézimeve pér pérdorim dhe montim, montim
i gabuar, aksident, veprim ushgimor ose pije,
veprim kimik, forcé madhore.

Né c¢do rast Foppa Pedretti S.p.A. refuzon
té gjithé pérgjegjésiné pér démtimin e
personave ose sendeve, pérve¢ produktit,
kur njé dém i tille &shté shkaktuar nga
neglizhenca e dispozitave / rekomandimeve /
paralajmérimeve té pérfshira né manual ose,
si alternativé, né "Fletén e udhézimeve té
pérdorimit dhe montimit” qé shoqéron ¢do
produkt té synuar. pér pronarin/pérdoruesin.
(si njé shembull i thjeshté, né rastin e produktit
pér krevat fémijésh: “Mbikéqyrni vazhdimisht
fémijén. Kontrolloni qé cargafét dhe batanijet t&
mos e mbulojné kokén e fémijés...").

Foppa Pedretti S.p.A. pér mé tepér, ai refuzon
¢do pérgjegjési pér démtimet e personave
ose sendeve kur thyerja e produkteve té saj
éshté shkaktuar nga pérkeqésimi i pérbérésve
té Produktit, subjekt i konsumimit. Té gjithé
pérbérésit né materialin plastik konsiderohen
pérbérés té produktit gé i nénshtrohen konsumit.
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Importato da:
Foppa Pedretti S.p.A.

Via A. Volta, 11 - 24064
Grumello del Monte, Bergamo - Italy
tel +39 035.830497
fax 39 035.831283
www.foppapedretti.it




